

# KANIZSA

DÉL-ZALAI HETILAP



XVIII. évfolyam 21. szám • 2006. június 1.

Megjelenik: 21.000 példányban • <http://kanizsaujsag.kanizsa.hu>



Köszöntjük  
Pedagógusainkat!



május 24.

## LISZÓI VARÁZSMESÉK



Liszói varázsmesék címmel, a Kanizsa Műhely három alkotója mutatkozott be a Liszói Faluházban. A megjelenteket *Godena József*, a település polgármestere köszöntötte, majd *Szmodics Józsefné*, a hivatal Művelődési és Sport Osztályának Oktatási és Kulturális irodavezetője, az est szervezője vette át a szót. A liszói közreműködők, *Novák Nóra*, *Novák Roland*, *Sándor Lilla*, *Somogyi Nóra*, *Székely Adrienn*, *Szmodics Józsefné* és *Varjas Józsefné* tolmácsolásában a közönség megismerkedhetett a liszói születésű *Fa Ede* költő életútjával, írásaival, *Dezső Ferenc* tanár verseivel. A rendezvény ideje alatt *Bakonyi Erzsébet* természetfotóiból nyílt kiállítás.

május 25.

## ROZGONYI POLGÁRI EGYLET

A Rozgonyi Polgári Egylet megtartotta rendezési közgyűlését. Értékeltek az elmúlt időszakot, majd döntöttek a jövőbeli feladataikról. Ezek közül a szociális tevékenység, az ismeretterjesztés, a polgári értékek megőrzése, valamint kapcsolattartás a határon túli magyarsággal a legdominánsabb.

## EGY HÚRON PENDÜLTEK

A kortárs, improvizatív kamarazenét játszó Ektár együttes, 2002 őszén mutatkozott be, a Győrfree zenei fesztiválon. Az együttes kompozícióit balkáni, távol-keleti és afrikai zenei kultúrák inspirálták, de a szigorúbban szerkesztett darabokban a középkori zene, az európai népzene és a kortárs zene hatásai egyaránt fellelhetők. Az Ek-tar indiai szó; annyit jelent: egy-húr. Az Ektár négy muzsikusa kifejezésben, melodikus variációkban, ritmikában igyekszik úgy összeolvadni, mintha valóban egy húron játszana. Folyamatos megújulás érezhető az Ektár zenéjéből. Muzsikálásuk során sok olyan érdekességgel találkozhatunk,

amilyenekkel a hazai dzsessz, folk és improvizatív zenék tájékán aligha. Két veterán, *Szöke Szabolcs*, *Benkő Róbert* és két ifjú tehetség *Tóth Evelin*, *Kardos Dániel* alkotja az együttest. Erős, karakteres kortárs improvizatív kamarazenét játszanak, balkáni, távol-keleti és afrikai behatásokkal. Szép, bensőséges, lebegős, tartalmas zenét hallhattunk tőlük.

május 26.

## PITYPANG-EST

A Móricz Zsigmond Művelődési Házban került sor a Farkas Ferenc Zene- és Arany-metszés Művészeti Iskola „Pitypang” Csoportjának bemutató estjére. A gyerekek palotással, mesével, lakodalmassal, valamint több tájegység jellegzetes néptáncával örvendezteték meg a nagyjérdeműt.



## FEJLŐDŐ PEREMTERÜLETEK

*Papp Péter* önkormányzati képviselő sajtótájékoztatót ismertette a körzetét érintő fejlesztéseket. A városatya a legnagyobb eredménynek azt tartja, hogy Bagola és Fakos területén idén átadják a szennyvízcsatorna-hálózatot. Kiépült a Katonarétet és Sáncot összekötő aszfaltos járda, Fakoson már működik a megújult kultúrház, amit az itt élők önerőből újíttak fel. Költségvetési forrásból újul meg a sánci kultúrház és a vele egy épületben lévő orvosi rendelő. Az előzetes tervekhez képest lassabban halad a szabadhegyi kerékpárút megépítése, mégis elképzelhető, hogy hamarosan befejezhetik a kivitelezést. Információi szerint végre sikerült a valós térképkivonatokat elkészíteni, így nincs akadálya a művelési ágban történő kivonásnak, majd ezt követően a kisajátításnak. A képviselő hangsúlyozta: bizik abban, hogy a kerékpárút még az őszi rossz idő beállta előtt teljes hosszúságban járható lesz. Sor kerül az alsószabadhegyi és a szabadhegyi út összekötésére. A fakosi városrészben is még az idén biztosított lesz az internet-hozzáférés. Programot indít az önkor-

mányzat a hegyi utak felújítására. A felmérések szerint azonban csak a sürgősen elvégzendő munkák százmillió forintnál többre kerülnek, s pillanatnyilag ennyi forrás nem áll rendelkezésre – de még az idén történnek érzékelhető felújítások a Szentgyörgyvári-hegyen, Látó-hegyen és Öreg-Förhéncen is.

## CSÁKTORNyai MEGHÍVÁS

A csáktornyai Ekonomiska Skola meghívására Csáktornyára utazott a Thury György Kereskedelmi, Vendéglátó és Idegenforgalmi Szakképző Iskola tantestülete. Az intézmény bejáratánál a tanárok és népviseletbe öltözött tanulók süteménnyel és frissítő itallal fogadták a kanizsaiakat, majd a köszöntő szavak után *Dusanka Novak* igazgatónő kíséretében egész napos kirándulást tettek a környékbeli Zrínyi útvonalon. Megtekintették a Zrínyi várat, a ferences templomot. Kursanec községben megkoszorúzták a Zrínyi Miklós tiszteletére felállított emlékoszlopot, amely azt a helyet jelöli, ahol 1664. novemberében egy vadkan megölte a költő hadvezért. Az emléktáblán latinul olvasható: „Csak a jó szerencse semmi más, őrizte meg őt a háborúban. A rossz sors ragadta el őt és semmi más. Az emberhez a rossz sors nagyon közel áll, ebből a példából is láthatja bárki”. Végül a híres muraközi borúton végibuszozva bemutatták a Szent Mártonban felépült termálfürdőt és aquaparkot.



## MERCEDES CSILLAGTÚRA

Negyedik alkalommal rendezték meg a Mercedes-Benz Classic Csillagtúrát, melyen ezúttal Nagykanizsára is ellátogattak a veterán autók. A megmérettetésen az 1976. december 31. előtt gyártott, vagy a stuttgarti Mercedes-Benz Classic Center által veteránnak minősített Mercedes-Benz autók vehettek részt. Az úgynevezett átlagtartó ügyességi versenyen adott idő alatt adott távolságot kellett a résztvevőknek teljesíteni, így egyforma eséllyel indulhattak a különböző évjáratú és teljesítményű autók. A kétna-



## König Menü

Értesítjük régi és leendő megrendelőinket, hogy szombatra és vasárnapra is megrendelhetik a König menü kiszállítását.

**Minőség. Mennyiség. Olcsó ár!**

Érdeklődni: (93) 700 137; [www.konigmenu.hu](http://www.konigmenu.hu)

**KANIZSA Dél-Zalai Hetilap** Ügyvezető - főszerkesztő: Luif Ibolya. Munkatársak: Bakonyi Zsóka, Dukát Éva, Horváth Attila, Nagy Krisztina (szülési szabadságon), Szőlősi Márta, Hársfalvi Tímea, Tóth Tihamé. Szerkesztőség és kiadó: Nagykanizsa, Király u. 47. I. emelet. Tel./fax: 93/312-305. Levélcím: 8801 Nagykanizsa, Pf.: 154. Hirdetésfelvétel: Kanizsa Újság Kft. Nagykanizsa, Király u. 47. I. emelet. Nyomda: ANTÖK Nyomdaipari Kft. Celdömölk. Felelős vezető: Antók Zoltán. Terjesztő: TOTAL-LAP Kft. Felelős vezető: Fehér Tamás. Az árus példányok ára 65 Ft.

ISSN 0865-3879

E-mail: [kanizsahetilap@chello.hu](mailto:kanizsahetilap@chello.hu) Honlap: <http://kanizsaujsag.kanizsa.hu>





pos erőpróba alkalmával tizenhat pontgyűjtő helyen várták az autósokat. Pénteken délelőtt Albertfalváról egy perces időközökkel indították újtárra az autókat, hogy aztán Alcsútdoboz, Siófok, Balatonberény és Zalavár érintésével megérkezzenek Kanizsára. Szombaton a versenyzők bejárták a zalai dombságot: ellátogattak Zalakarosba, Keszthelyre, Zalaegerszegre, Lentibe és Szepetnekre is, hogy végül városunkba visszatérve szombaton délután az Erzsébet téren átvághassák a célszalagot. Az összesen 550 kilométeres útra 75 autóval neveztek, közülük hetvenen sikeresen célba is értek. S hogy a mezőny megérkezéséig a közönség se unatkozzék a különböző állomásokon szórakoztató programok várták az érdeklődőket. A nézőközönség dönthetett arról is, melyik autót tartja a legszebbnek. A szépségverseny győztese végül egy 1956-os gyártmányú „szárnyas” Mercedes-Benz lett, mellyel *Polgár Árpád* és *Schmidt Tünde* versenyzett. A IV. Mercedes-Benz Classic Csillagtúra végeredménye: 1. *Veégh Attila* és *Gáspár Béla*, akik egy 1974-es évjáratú Mercedes-Benz 450 SL típusú autóval teljesítették a túrát, 2. helyen végzett a *Cselikovics János*, *Kedves Csaba* páros 1970-es évjáratú Mercedes-Benz 280 SL autójukkal, harmadikként pedig *Cselényi József* és *Ligeifalvi Gábor* ért célba az 1960-as gyártmányú Mercedes-Benz 190 SL gépkocsival.

**május 27.**

**TAVASZ-ZÁRÓ KONCERT**



A KA-ROCK Alapítvány idénzáró rock koncertjét tartották szombaton este a Kodály Zoltán Művelődési Házban. A hétvégi találkozón ezúttal punk-zenekarok léptek színpadra. Elsőként a szombathelyi Proform mutatkozott be a kanizsai közönség előtt, majd a helyi Késő Bánat gondoskodott a hangulatról. Őket a Perforált Vakkbél-

gyulladás műsora követte, végül a már országos ismertségnek örvendő győri Auróra lépett a rock-kedvelők elé. A KA-ROCK Alapítvány ösztözl a programsorozat folytatását tervezi.

### TÜZOLTÓVERSENY ZALAKAROSON

A Zala Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, a Zala Megyei Tűzoltó Szövetség valamint a helyi önkormányzat szervezésében Zalakaroson került sor a hagyományos Zala megyei önkéntes tűzoltóversenyre. A megmérettetésre mintegy három tucat csapat érkezett a megye minden részéből. Jöttek résztvevők Horvátországból és Szlovéniából is. A legfiatalabbak váltófutásban mérhették össze erejüket. Mint azt *Egri Gyula* nagykanizsai tűzoltóparancsnoktól, a Zala Megyei Tűzoltó Szövetség elnökétől megtudtuk: a nyolcszáz literes kis-motorfecskendő-szerelés a hölgyek mezőnyé-

ben a miháldi és az alsópáhoki lányoknak, asszonyoknak ment a leginkább, míg a férfiaknál a balatonmagyaródiak bizonyultak a legjobbnak. Az ifjúsági kategóriában a hévízi fiúk és a pókaszepteki lányok teljesítették a maximumot, míg a létesítményi tűzoltók közt a hévízi Szent András Kórház csapata állhatott fel a dobogó legfelső fokára. A CTIF nemzetközi versenyben a lányok mezőnyében a becsehelyi, míg a fiúk közt a letenyieiek vitték el a pálmát. *Göndör István* országgyűlési képviselő különdíját a miháldi lányok kapták, míg összesítésben a hévízi egyesület bizonyult a legjobbnak.

### FELÚJÍTÁS ÉS KERESZTSZENTELÉS

A múlt hét végén került sor az Órtorony és a Szent Rókus utca sarkán lévő felújított kereszt szentelésére Kiskanizsán. A most felszentelt keresztet még 1909-ben állította

## Macska-jaj

– *Nem tehetek róla, ilyen vagyok, nagyon fáj, ha valaki egy védtelen állatot bánt* – mondja könnyeivel küszködve *Szabó István*. Két éves Misi nevű cicájának valaki maradandó károsodást okozott – a jobb hátsó lábát szó szerint szétlőtte valamilyen fegyverrel, valószínűsíthetően légpuskával. A Katonaréten élő férfi azt mondja: nem tudja, hogy pontosan mikor, hol és kicsoda hódolt ilyen módon furcsa hobbiának, az azonban biztos, hogy a cicát már másodszor lötték meg, s talvaly a szomszéd macskája is hasonló okok miatt pusztult el.

– *Leírhatatlanul megdöbbentem, amikor mentem ki az udvarra, s láttam, hogy macskám jobb hátsó lába véres, láthatóan sérült, élettelen* – idézi fel a történeteket az egykori mentős. – *Rögtön tudtam, hogy baj van, rohantunk dr. Talabér Gyula állatorvoshoz, aki soron kívül vállalta a cicát. Két és fél órás műtét következett. A golyó teljesen szétromcsolta Misikém combcsontját. Úgy volt, hogy amputálni kell a sérült végtagot, de aztán mégsem került sor erre, hála a szívvel-lellekkel végzett orvosi beavatkozásnak* – ezúton is szeretném kifejezni köszönetemet a doktor úrnak. *Az azonban szinte biztos, hogy a cicának maradandó sérülést okozott a szívtelen elkövető: Misi most már élete végéig sántikálni fog. Nézze, itt a golyó, amiről pontosan nem tudom megmondani, hogy milyen fegyverből származik. Szerintem leginkább a hajdani, jugoszláv „Baba”- löszere hasonlít. Tompa fejű lehetett, és komoly sérülést okozott. Csak félve kérdezem: mi van akkor, ha ez a golyó eltéved, és egy embert, ne adj’ Isten egy gyermeket talál el? Nem tudom, hogy a macskánk kinek lehetett útjában, nem szokott olyan nagyon messze elmenni vadászni, leginkább ide, a vasútpartra jár. Ez alapján úgy vélem, hogy a tet-*



*tes mindenképpen itt él a Katonaréten. Innen üzenem az ismeretlen, „jólélkü” embernek, hogy feljelentést tettem a rendőrségen állatkínzás vétsége miatt. Csak azt tudom neki kívánni, hogy ugyanazokat a kínokat élje át ő is, amiket Misinek át kellett élnie.*

*Gersei István* alezredes, a Nagykanizsai Rendőrkapitányság bünyügyi osztályának vezetője érdeklődésünkre megerősítette: az ügyben elrendelték a vizsgálatot. Mint azt kifejtette: a légfegyverek esetében a torkolati energia mértéke határozza meg, hogy engedélykötelesek-e, avagy sem. 7,5 Joule alatt nem szükséges engedély a viseléshez, azonban tizenkilenc év alatti személy így sem birtokolhatja, közterületen pedig nem használható. 7,5 Joule felett már lőfegyvernek minősül a légpuska, s ha az elkövető ilyent használt (ez egyelőre még nem megállapítható), akkor az állatkínzás vétsége mellett visszaélés lőfegyverrel büntetett is elkövette. Maga az állatkínzás vétségnek minősül, két évig terjedő szabadságvesztéssel, pénzbírsággal szankcionálható. Szerencsére Nagykanizsán még ritkán találkoznak állatkínzással, talvaly egész évben egyetlen ilyen ügyük volt, akkor is a gazdák „elfelejtettek” enni adni a házörzöknek.

**Horváth Attila**

Sasvári Juli és férje, Kálovics György, majd 1936-ban újította fel Bagonyai György. Az elmúlt hét évtized alatt a kereszt a jószándékú egyszeri átfestés ellenére is elhasználódott, az időjárás viszontagságai mellett sajnos más károk is érték: 7-8 éve egy mindenszenteki gyertyagyújtás alkalmával megsérült, a körülötte lévő kerítés nagy része is elpusztult. A kereszt renoválása már nem volt halogatható, de segítő kezek és anyagi áldozat hiányában nem valósulhatott volna meg. A kereszt renoválásának költségeit Hohl László és családja viselte.

**május 28.**

### HOLOCAUST MEGEMLEKEZÉS



A holocaust áldozatainak tiszteletére rendezett megemlékezést a Nagykanizsai Zsidó Hitközség vasárnap délelőtt. A 62 évvel ezelőtti történet eseményeket a Zsinagógában elevenítették fel a megemlékezés résztvevői. A hitközség alelnöke, Lévai Péterné köszöntötte a megjelenteket, majd a Thury György Kereskedelmi Szakközépiskola tanárainak ünnepi műsora következett. A Nagykanizsáról és környékéről elhurcolt, mintegy háromezer áldozat emlékére Tordai Péter, a Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetségének alelnöke mondott beszédet, majd Verő Tamás rabbi tartott gyász istentiszteletet. A megemlékezés percei a Zsinagóga udvarában található emlékműnél folytatódott, majd az Izraelita temetőben záródtak.

### HŐSÖK NAPI MEGEMLEKEZÉS



Az Együtt Kiskanizsáért Egyesület és a Polgári Olvasókör közös szervezésében vasárnap délelőtt a Templom téri Millenniumi Emlékparkban a Hősök napja tiszteletére koszorúzó ünnepséget tartottak. A szentmisével egybekötött megemlékezésen a Himnusz elhangzása és a zászlófelvonás után az Együtt Kiskanizsáért Egyesület elnö-

ke és a Polgári Olvasókör tagja, Horváth Jánosné köszöntötte a résztvevőket, majd Ötvös László, a Templom téri iskola ötödik osztályos tanulója szavalata következett. A „Hősök napja” történetét a Kazinczy-díjas Tulman Géza előadásában ismerhették meg a résztvevők, aztán Görcsi Frigyesné, a Hadiözvegyek és Hadiárvák Egyesületének kanizsai tagja idézett a nemrégiben elhunyt Harc Lajos verseiből. A megemlékezés Erdős Gáza esperes-plébános hősökért mondott imájával folytatódott, majd Poprádi Zoltán, a Magyar Honvédség kanizsai helyőrségének utolsó parancsnoka ünnepi beszédét hallhatta az ünneplő közönség. Végül a koszorúk, virágok elhelyezésére került sor.

### Előzetes

#### GYERMEKNAP A BOGDÁNBAN

Június 3-án szombaton 10 és 17 óra között a Bogdán János Cigány Kisebbségi Közösségi Ház gyermeknapra várja az érdeklődő fiatalokat és szüleiket. Az odalátogató gyermekek rajz- és sportversenyeken, ügyességi játékokon, szüleik közös főzésen vehetnek részt, s a sikert ajándékkal honorálják a szervezők.

#### DÉL-ZALAI PÜNKÖSDI FESZTIVÁL

Június 3-4-én a Maróci tóparton kétnapos

## Gyermeknap



A Polgármesteri Hivatal szervezésében a Gyermeknap alkalmából a Thury téri játszótéren vasárnap egész napos program várta a gyermekeket. A Pipitér Óvoda műsora köszöntötte a résztvevőket, majd a Hevesi Sándor Általános Iskola kötélugró és aerobic műsorára került sor. Miközben a Határőrség kutyás és járműbemutatója ejtett sokakat ámulatba, önfeledt gyermekzsvaj jelezte, hogy az óriáscsúszdát és a Lurkó ugrólóvart is egyre többen veszik birtokukba. A kézműves pavilonokban gyöngyfüzés, marionett bábú- és papírsárkány-készítés várta a kicsiket. A védőnők sátránál játékos tesztek irányították a figyelmet az egészséges életmódra. A színpadon a Kis Hétrét Együttes műsorát láthatta a közönség. Kora délutántól pónilovas kocsikázásra is lehetett vállalkozni. A Nagykanizsai Rendőrkapitányság szervezésében kerékpáros ügyességi vetélkedőn próbálhatták ki egyensúlyozó képességüket az ünnepeltek. Aki

pünkösdi fesztivál részesei lehetnek az érdeklődők. A program szombaton reggel 6 órakor horgászversennyel kezdődik. Lesz gyalog- és keékpártúra, kézműves bemutató és -vásár, íjász bemutató, előadást tart Horváth István Radnóti-díjas versmondó, majd szabadtéri bál. Vasárnap 10 órától főzőverseny nyitja a napot, később játszóház, borkóstoló. Az eseményről bővebb információ a 93/565-009-es számon, vagy a [www.punkosd.hu](http://www.punkosd.hu) honlapon kapható.

#### KANIZSA ANTOLOGIA NO.3

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Önkormányzata 2006. június 6-án 17 órakor mutatja be a Kanizsa Antológia No.3. kötetet a Képzőművészeti Házában (Kiskastély). A megjelenteket Papp Ferenc, a HSMK igazgatója és Deiszenger Ivett, a szerkesztő bizottság elnöke köszönti. A művet Szmodics Józsefné, a Művelődési és Sportosztály Oktatási és Kulturális iroda vezetője és Szabadi Tibor szerkesztő mutatja be. Közreműködnek a Dr. Mező Ferenc Gimnázium és Közgazdasági SZKI diákjai.

#### „...ÉS A ROTTWEILEREK”

Dr. Polgár József, „...és a ROTTWEILEREK” című kötetét június 8-án mutatják be a Halis István Városi Könyvtárban. Az est házigazdája Márkus Ferenc.

pedig inkább a motoros járgányokat kedveli: az elektromos kisautóba szállhatott vagy motorra pattanhatott. Ami pedig a színpadot illeti, ott a Kanizsai Birkózó Klub bemutatója színesítette a programot. A Városi Diákönkormányzat sátránál is érdekesebbnél érdekesebb ügyességi és logikai játékok, tesztek közül válogathattak az oda látogatók. A Gyermekvarázs Alapítvány Játszóháza szabadtéri játékok sokaságát kínálta az önfeledt szórakozáshoz. Aszfaltrajz-versenyre is sor került. Mint minden alkalommal, ezúttal is nagy sikere volt a lufihajtogató bohócnak, ámulatba ejtette a közönséget a bűvész műsor is. A gyerekek által közkedvelt Rudi bohóc most is mosolyt csalt kicsik és nagyok arcára. Közben újabb helyszín is bekapcsolódott a gyermeknap kavalkádba: az Attila Óvoda udvarán lovagi tornát rendeztek a bátor ovisoknak és kisiskolásoknak.

A Gyermeknap alkalmából a városban több helyen is programokat szerveztek még: a Pali-ni Általános Iskola Vidámparkjában például a óriás csúszda, lufi varázslat, légvár-ugráló, Rodeó Bika, íjászat, gólyalábazás és lovaglás várta a nebulókat, a Szépségfarmon az arcfestés és a fodrászat iránt érdeklődők tölthették el kellemesen az idejüket, míg a Kézműves Udvarban az agyagozás mellett a gyöngyfüzés, a szalvétakép- és a rongybaba-készítés, valamint a repülő hajtogatás rejtelmibe kukkanthattak be a résztvevők. Az ünnepi program este diszcoval zárult. Ugyancsak gazdag program várta a gyerekeket a Kanizsa Plázában is.

Sz.M.



## A városért, az ifjúságért



A Város Napján, az ünnepi közgyűlésen az Auto-Kanizsa Kft. képviselője Nagykanizsa MJV címere emléklakettet vehetett át. Az elismerésről a cég ügyvezetőjével, Cserti Józseffel beszélgettünk:

– Tulajdonostársaimmal és valamennyi munkatársammal együtt személyes sikerünknek éltük meg az elismerést. Az pedig még ünneppibbé tette a hangulatot, hogy a Város Napján került sor a díj átadására. Mindannyian büszkék

vagyunk arra, hogy felfigyeltek a munkánkra és ez egyben kötelez is bennünket az eddigiekhez hasonló szintű szakmai tevékenységre.

– A város gazdasági életében betöltött szerepén kívül vállalkozásuk még valamivel felhívta magára a figyelmet. Ez pedig a kanizsai középiskolásoknak évek óta meghirdetett, országosan is egyedülállóan számító kulturális pályázat.

– Négy éves hagyomány már, hogy a kreatív gondolatokra képes tanulóifjúság önálló, tudományos munkára készítése céljából meghirdetjük a pályázatot. A fiatalok 10 témakörből választhatnak, amelyről 3-8 oldalas dolgozatban megfogalmazzák véleményüket, elképzeléseiket, ötleteiket. Az elbírálásnál nem a terjedelem, hanem az eredetiség a döntő szempont. A díjazás iskolánként, a tanévzáró ünnepélyen történik. A legjobbak közül az öt legkiemelkedőbb dolgozat készítőjének jutalma a pénzdíjon felül egy a pályázat támogatói által felajánlott európai utazás. A korábbi években Németországban, Párizsban illetve Olaszországban tölthettek néhány napot a legjobb dolgozatok írói. Úgy gondolom, az idei nyertesek is felejthetetlen élményekkel gazdagodnak majd útjuk során.

– S ha szabadna még egy gondolatot a kitüntetéssel kapcsolatban megjegyeznem: ez a díj azoknak a támogató vállalkozásoknak, szervezeteknek, iskoláknak, magánembereknek az elismerése is egyben, akik a fiatalságra vetett hitük szerint támogatói voltak a kezdeményezésünknek – tette még hozzá Cserti József.

## „Büszkék vagyunk hagyományainkra”

Az áprilisi ünnepi közgyűlésen a Horvát Kisebbségi Önkormányzat (HKÖ) átvehette a Nagykanizsa Megyei Jogú Város Kisebbségeiért díjat. Vargovics József Árpádnéval, a HKÖ elnökével arról beszélgettünk, milyen utat tett meg a szervezet a megalakulása óta.

– A kisebbségi önkormányzatunk 8 éves múltira tekint vissza, azóta egy minden szempontból erősödő, tevékenységi körében szélesedő, a város kulturális életét színesítő szervezetről beszélhetünk. Hat fővel vágtunk bele a szervezésbe. Bár tudtuk, mit akarunk, csak azt nem, hogy a létezésünkhöz szükséges lehetőségek mennyire lesznek adottak. Tudtuk, hogy a városban nyíltan fel kell vállalnunk azt, hogy mi azokból a környező településekből származó horvátok vagyunk, akiknek szüleit megmosolyogták a hiányos magyar nyelvtudásuk miatt. De azt is tudtuk, hogy otthonról magunkkal hoztuk a horvátságra jellemző szorgalmat, kitartást, s a rendkívül nagy optimizmust.

– Mi mindennel foglalkoztak az induláskor, s hogyan telnek ma a napjaik?

– Kezdeményezéseimre nem sokkal a HKÖ megalakulását követően 11 fővel létrehoztuk a Horvát Asszonykórust, amely azóta már huszonnyolc fős vegyes kórusává fejlődött. A kórus egy része felvállalta a horvát néptánc-tanulást, ami attól rendkívüli, hogy 40 év körüli dolgozó emberekről van szó, akik szabadidejüket, energiájukat feláldozták e nemes cél érdekében. Ezzel a csapattal kezdetben a környező horvát falvakban, majd az anyaország településein képviseltük városunkat. Az évek folyamán azonban a vezetőség előtt világossá vált, hogy mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy a horvátjaink identitástudata erősödjék, büszkék legyenek a hagyományokra, a kultúránk színes világára. S határozottan állíthatom, hogy ez sikerült is, hiszen egyre többen csatlakoznak hozzánk, és nagy büszkeséggel mondom: mi kanizsai horvátok rendelkezünk egy olyan 30 fős, erősen összekovácsolódott maggal, amely magáénak tekintti együtt, de külön-külön is a horvátság ügyét.



– Mit jelent a kisebbségi önkormányzat számára ez az elismerés?

– Ez az elismerés nem csak magasabb mércét állít elénk, hanem rendkívül nagy erőt ad az előttünk álló feladatok elvégzéséhez is.

Szólósi Márta

## Jó hangulat, családias légkör

A bagolai sportéletben végzett kiemelkedő szakmai munkájáért, Nagykanizsa Sportjáért kintüntető címet adományozott az önkormányzat Bogdán Istvánnak, a Bagola Sportegyesület szakosztályvezetőjének. Bogdán Istvának kisgyermek kora óta van kapcsolata a sporttal. Bagolán 1973-ban alakítottak először a fiatalok sportegyesületet, ami a katonai bevonulások miatt ugyan megszűnt egy időre, de 1996-ban újra szervezték. A megalakulástól kezdve komoly segítséget kaptak a falutól. Társadalmi munkában, kalákában tevékenykednek, sokat dolgoznak, de rengeteg tervet kell még megvalósítaniuk.

– Nálunk jó a hangulat, családias a légkör. Rendezvényeinken sürgönek-forognak a lányok-asszonyok a csapat körül, minden mérkőzés után kapnak a fiúk vacsorát. Az igazolt játékosok száma 45 fő, a pártoló tagságé 67, a szimpatizánsok, az állandó nézők száma ennél jóval több. A megyei II. osztályban szerepel a focicsapat. Volt olyan időszak, amikor a helyezések alapján a város második csapata voltunk. A 300 fős lakosú bagolai községből heten fociznak a csapatban.

– Mi a feladata egy szakosztályvezetőnek?

– Az egyesülettel kapcsolatos adminisztráció, szervezés, a technikai vezetők és edzők koordinálása hozzám tartozik. A tömegsport is jól működik Bagolán. Különösen a hölgyek látogatják kitartóan az öltözőnk emeletén berendezett sportklubot. A kitüntetésem nem csak az én munkám miatt kaptuk. Amit mi 10 év alatt társadalmi munkában, nagyon kevés pénzből létrehoztunk, az mások előtt is jó példa lehet. A polgármester úr is többször elismerte a tevékenységünket. A közelmúltban megszervezett jótékonyági rendezvényünkért is sokan gratuláltak. Két egyesület kivételével a megye összes csapata képviseltette magát az általunk összehívott megyei válogatott bajnokságon. Ezuton is szeretnék köszönetet mondani mindazoknak, akik támogatják a munkánkat.



## Az orvosi körzetek módosításától a Magyar Plakát Házáig

A május 30-i közgyűlést *Litter Nándor* polgármester a ki nem hirdetett határozatok ismertetésével indította, majd módosítás után a napirendek kerültek elfogadásra. Napirend előtt *Bicsák Miklós* arról szólott, hogy a 74-es út palini szakaszán 50 km/h sebességkorlátozásra volna szükség a nagy forgalom miatt. Mivel állami útról van szó, a közútkezelő illetékes a döntésre. *Sajni József* a pünkösdi falunapra invitálta a képviselőket és az érdeklődőket. *Szányiné Kovács Mária* a posta előtti parkolás anomáliáiról szólott, kérve, hogy munkaidő után 30 percen túl is lehessen ott parkolni. Ezt *Gáspár András* (Via Kanizsa Kht.) meg is ígérte. *Polai József* nehezményezte, hogy nem vehetett részt a hegyi út bejárásán, pedig a mórchelyi útra is ráférne az útjavítás. Képviselői keretét a bajcsai temető munkálataira szeretné fordítani. Az autópálya építés kapcsán megemlítette, hogy az építők változtatlanul használják a ki nem jelölt utakat, rongálva azokat és az ott lévő házakat a nehéz gépjárművekkel.

Az első napirendben a polgármesteri tájékoztatót vitatták meg és fogadták el a képviselők, majd az interpellációkra, kérdésekre került sor. *Dr. Horváth György* a dődölle fesztivál költségvetésével kapcsolatban fogalmazta meg kérdését. *Dr. Csáka Iván* a Hevesi úti kerékpárút folytatásaként a Tesco-ig tartó gyalogos járda megépítését szorgalmazta. Ezt a korábbi önkormányzat elmulasztotta fel-

### A PALLOSJOG JELVÉNYÉRŐL

A Városfejlesztési Környezetvédelmi és Idegenforgalmi Bizottság május 25-i ülésén többek között megtárgyalta városunk pallosjog jelvénye másolatának elhelyezési lehetőségét. Az egyhangú döntés értelmében a jelvényt az Ady úton lévő régi városháza homlokfalán, a harangsor alatt célszerű elhelyezni a magyarázó táblával együtt. *Tarnóczky Attila* kezdeményezésére készült el városunk pallosjogi jelvényének másolata a múzeumban őrzött eredeti példány alapján. 1690-ben, a törökök kiverése után a város tanácsa – bíraskodási jogkör keretében – a főbenjáró bűnök esetére pallosjogot is kapott. Ezt hirdette az 1872-ben lebontott városháza erkélyén (Fő út 2.) törvénykezési időszakokban – a meztelen kardot tartó kar. Amikor az önkormányzat vagy az országgyűlés ülésezett, akkor a fal síkjából az utca fölé fordították. Az új jelvény kardjának markolatát és a kardot tartó kézfejet *Babati Csaba* mintázta meg. Öntését a DKG-EAST Zrt., a jelvény többi részét *Halász Károly* jóvoltából a Halász Metal System Kft. készítette az általa biztosított anyagokból, *Hári János* és kollégái gondos munkájával.

tételül szabni az ott építkező vállalkozásoknak. *Zakó László* a szúnyoginvázióról beszélt, megkérdezve, hogy akarat vagy pénz nincs az irtásra. *Gáspár András* elmondta, hogy több helyről kértek árajánlatot, ám ezek irreálisan magasak (15-80 millió forint az egész városra vonatkozóan), ezért újabb ajánlatot kértek immár részterületeken történő irtásra.

Ezt követően hatályban tartották a képviselők a Nagykanizsa, Eötvös tér északi tömb szabályozási tervéről és helyi építési szabályzatáról szóló 56/2003.(X.1.) számú rendeletet illetve módosították a gépjármű várakozóhelyek létesítéséről szóló többször módosított rendeletet. A képviselők úgy döntöttek, hogy csatlakozik a város a Biotherm 2000 Kht. biomassza projekthez, mely az INTERREG III. programon belül 38 millió forintos beruházással valósít meg megújuló energiafejlesztést. 2006. július 1-től 13,6 százalék mértékű lakbéremelés mellett döntött a testület. November 30-ig átfogó elemzés is készül a bérlakásokról. ***Az önkormányzati bérlakások értékesítésének lehetősége 2000. november 1-től szűnt meg. Nagykanizsán a bérlakás állomány az országos adatoknál kedvezőbb. 2001-2005. között hét sikeres pályázatnak köszönhetően állami támogatással 213 lakással bővült is a számuk. Jelenleg 1.558 db bérlakást kezel az IKI. Az új lakások építésével illetve vásárlásával a lakásállomány komfortfokozat szerinti összetétele is folyamatosan javult, ám még így is sok a rossz műszaki állapotú. Ezen épületek felújítására azonban az önkormányzatnak nincs elegendő forrása.***

Módosították az önkormányzati bérlakásokról szóló 55/2000.(XII.13.) számú rendeletet. A képviselők felhatalmazták a polgármestert a környező települések (Homokkomárom, Hosszúvölgy, Liszó, Nemespátró, Sormás) közoktatási feladatellátására vonatkozó megállapodás megkötésére.

Ezt követően több, az egészségügyet érintő napirend került megvitatásra. Így módosították a háziorvosi körzeteket 2006. július elsejével hatályos, valamint a felnőt-, gyermek háziorvosok és fogorvosok önkormányzattal kötött szerződését azzal, hogy lista készüljön arról, mely felújítási, karbantartási feladatok tartoznak az önkormányzathoz illetve a bérlő orvosokhoz. Ezután június 13-át a Védőnők Napjává nyilvánították. Az egészségügyben az Ápolónők Napját május 12-én míg a Semmelweis Napot július 1-én tartják. Felmerült az igény, hogy az Országos Stefánia Szövetség, mint a hivatásos védőnői szervezet megalakulására emlékezve június 13-a legyen a Védőnők Napja. Ezt a jelenlévők egyhangúlag el is fogadták.

A következő közgyűlésen döntenek arról, hogy milyen feltételek mellett vásárolja meg

a város a Dózsa György utca 119. sz. alatti ingatlant, hogy ott két orvosi rendelő működhesse. Meghallgatták és elfogadták az Egészségügyi Alapellátási Intézmény 2005. évi munkájáról szóló beszámolót. *Czupi Gyula* ismertette a Nagykanizsai Kistérség Többcélú Társulás által készített mozgókönyvtári feladatellátási megállapodás tervezetét, melyet a képviselők el is fogadtak.

Szünet után először módosították a Zala Megyei Közoktatási Közalapítvány Alapító Okiratát. A kuratórium tagjának a következő négy évre *Kiss Ernőné*, a Hevesi Óvoda nyugalmazott óvodavezetőjét; *Sárváry Lászlót*, a Cserháti Sándor Műszaki Szakképző Iskola és Kollégium igazgatóhelyettesét; a Felügyelő Bizottság elnökének *Budai Istvánt*, a Pénzügyi Bizottság jelenlegi elnökét választották. Elfogadták a könyvvizsgálói pályázat kiírására tett javaslatot valamint a Mórnicz Zsigmond Művelődési Ház magasabb vezetői álláshelyének pályázati kiírását. Foglalkoztak a kulturális negyed kialakításáról szóló javaslattal. ***A kulturális negyed a város következő részét foglalja egységbe: Thúry György Múzeum, Eötvös tér, Hevesi Sándor Művelődési Központ, Széchenyi tér, felső temp-***

### SZEB ÜLÉSEN TÖRTÉNT

Múlt heti ülésén a Szociális és Egészségügyi Bizottság elsőként az Egészségügyi Alapellátási Intézmény 2005. évi munkájáról szóló beszámolót tárgyalta, s azt a közgyűlésnek is tárgyalásra és elfogadásra javasolta. Egyhangú támogatást kapott a bizottság tagjainak részéről az a javaslat is, miszerint június 13-át a városi közgyűlés nyilvánítsa a Védőnők Napjává. A napirendi pontok között szerepelt egy javaslat arról, hogy a Dózsa Gy. u. 119. sz. alatt vásároljon két orvosi rendelőt az önkormányzat – ezzel lehetne megteremteni annak a feltételeit, hogy a Hevesi utcai gyermekorvosi rendelőben megszűnjön a váltott rendelés. A bizottság a rendelők önkormányzat általi megvásárlását ugyan támogatja, de nem ért egyet azzal, hogy tízéves futamidővel, lízing szerződés segítségével kerüljön sor a megvásárlásra. Az önkormányzati bérlakásokról szóló 55/2000. (XII.13.) számú rendelet módosítása is a napirendek között szerepelt. A módosítás szerint szigorúbbá válnának a lakásbérlési jogok cseréje esetére vonatkozó feltételek: a csereszerződéshez az Ügyrendi, Jogi és Közrendi Bizottságnak kellene hozzájárulnia, míg a bérlakásba kerülők lakbérbesorolására a Szociális és Egészségügyi Bizottság tenne javaslatot. A rendelet módosításának közgyűlési tárgyalásával és annak elfogadásával négy bizottsági tag egyetértett, ketten a szavazásnál tartózkodtak.



## NAPIRENDELEN AZ I-III. HÓNAP

A pénzügyi bizottság május 24-i ülésén 13 nyílt napirend szerepelt, míg zárt tárgyaláson hat témát vitattak meg. Részletesen foglalkoztak többek között a 2006. évi költségvetés I-III. havi teljesítésével. Tájékoztatót hallgattak meg a Polgármesteri Hivatal Gazdálkodási osztályán végzett ellenőrzésről és a közterület felügyeletnél végzett céllenőrzésről. Szóbeli tájékoztatás hangzott el a befejezett és a folyamatban lévő peres ügyekről. Emellett napirendre került minden olyan közgyűlés elé is kerülő téma, amelyben a bizottság állásfoglalása nélkül nem lehet döntené. Így többek között a lakbéremelés, a tervezett épület- és területvásárlások.

*lom, Deák tér, Zsinagóga, Pannon Egyetem kihelyezett képzőhelye, Honvéd Kaszinó, Vasemberház és udvara, Erzsébet tér, a volt nyomda épületéből kialakításra kerülő polgári életmódot bemutató „skanzen”, Képzőművészetek Háza és a mögötte kialakításra kerülő szoborpark, magtár épülete (a leendő Plakát Magtár), Farkas Ferenc Zene- és Aranymetszés Művészeti Iskola, Károlyi kert, volt mozi épülete (a leendő Ifjúsági és Civil Ház), „iskola blokk”, a Halis István Városi Könyvtár, valamint a református templom.* Hosszas vitát indukált a leendő plakát galéria házának elnevezése, többek között elhangzott a Plakát-tár, Plakát Magtár név, végül a Magyar Plakát Ház mellett tették le a voksukat a képviselők. A kulturális negyed arculati megtervezésére pályázatot írt ki a testület. Javaslat hangzott el ezután a Víziközmű Társulat megalakulására.

Támogatták a Kórház kápolna bővítéséhez szükséges terület biztosítását. Tájékoztatót hallgattak meg az Önkormányzat vagyonáról a vagyonkataszter alapján. **Eszerint a város tulajdonában 2006. január 1-én 3.608 db in-**

## BIZOTTSÁG KÉTSZER

A Gazdasági és Városüzemeltetési Bizottság a május 30-i közgyűlés előtt kétszer is tanácskozott. Áttekintették a kompetenciájukba eső valamennyi napirendi pontot. Így foglalkoztak többek között a július elsejei lakbéremelés kérdésével, a Bartók Béla u. 1. szám alatti épület műszaki állapotával, a Szemere utca 4/b társbérleti értékesítésével, a víziközmű társulat megalakulásával. Megvitatták a polgármesteri hivatal számítástechnikai eszközbeszerzésének szükségességét, kiemelve, hogy ehhez a legkedvezőbb pénzügyi konstrukciót kell igénybe venni. Egyetértettek a közlekedésszervezési iroda létrehozásával is, hiszen így módon jobban érvényre lehet juttatni a majdani M9-es gyorsforgalmi út megépítésének szükségességét.

*atlan van, becsült értéke 59.637.465 eFt. A tavalyi évhez viszonyítva ez 462.546 eFt növekedést jelent, ami 1 százalékos dinamizmusnak felel meg, darabszáma 2 százalékkal (+69 darab) emelkedett. Dr. Kelemen Marcell* előterjesztésében hangzott el, hogy a polgármesteri hivatal számítástechnikai eszközei nagyon elavultak, amely már az ügyintézés is hátráltatja. Hosszas vita után úgy határoztak a képviselők, hogy szükséges a számítástechnikai fejlesztés. A hivatalnak kell kidolgoznia az igényét, melyet közbeszerzéssel kell megvalósítani. A testvérvárosi kapcsolatok kialakítása napirendnél egy írországi várossal, Limerick-kel illetve egy kínai várossal való szerződés előkészítése került szóba.

Elfogadták a Polgármesteri Hivatal szociális, gyermekjóléti, gyermekvédelmi és lakásügyi feladatainak 2005. évi ellátásáról, valamint a Városi Gyámhivatal 2005. évi tevékenységéről beszámolót. Létrehozták az önkormányzat részvételével a Nyugat-Dunántúli Közlekedésszervezési Irodát, majd elfogadták a Nagykanizsai Turisztikai Hivatal és Információs Iroda beszámolóját a 2005. évi működésről. *Bicsák Miklóst* nyílt ülésen megválasztották a szociális és egészségügyi bizottság tagjává *Kelemen Z. Pál* kiválása miatt. *Szányiné Kovács Mária* képviselő önálló indítványt tett a belvárosban lévő régi, korszerűtlen hirdetődobozok, vitrinek, táblák elbontására, mellyel egyetértettek a képviselők.

Az automata mélyparkoló építése Nagykanizsán témakörében elfogadták, hogy a vállalkozó az Erzsébet téren két mélygarázst építhessen meg.

Ezt követően a grémium zárt ülésen folytatta a munkáját, ahol javaslatot vitattak meg az Ipari Park és a város belterületén lévő területen lévő ingatlanok értékesítésére. Írásos előterjesztés foglalkozott a régi piac tulajdoni helyzetének rendezésével. Javaslat hangzott el az önkormányzati tulajdonú ingatlanok kikiáltási árának meghatározásáról, megvitattak egyezségi ajánlatot, személyi kérdéseket és fellebbezéseket.

## AZ ÜJKB SZIGORÍTANA

Május 24-én ülésezett az Ügyrendi, Jogi és Közrendi Bizottság (ÜJKB). A testület tagjai egyhangúlag elfogadták a Móricz Zsigmond Művelődési Ház vezetői álláshelyének pályázati kiírására vonatkozó javaslatot, továbbá egyetértettek a kulturális negyed kialakítására irányuló javaslattal is. Az ÜJKB tagjai a közgyűlési vitára alkalmasnak találták a július elsejétől esedékes lakbéremeléssel kapcsolatos koncepciót, továbbá támogatták a bérlásokok cseréjét megszigorító előterjesztést is. *Kámán László*, az Ingatlankezelési Intézmény vezetője a bizottsági ülésen elmondta: a rendelkezésre álló dokumentumok áttekintése után kiderült, hogy az elmúlt öt évben hatvankilenc ilyen tranzakció történt.

## Elfogadták a rendelő terveit

A kiskanizsai településrészi önkormányzat két napirendet tárgyalt legutóbbi ülésén: foglalkoztak a Bajcsy-Zsilinszky Endre úton építendő új háziorvosi rendelő és egészségközpont terveivel, valamint elfogadták a Móricz Zsigmond Művelődési Ház igazgatói álláshelyének betöltéséhez szükséges pályázatot kiírásának tervezetét. A kiskanizsai orvosi rendelő problémája kapcsán tudni kell: az önkormányzat az elmúlt évek rendelőfejlesztéseinek újabb lépcsőjeként a Dózsa György utcában megvásárolna egy ingatlant, amelyben két rendelőt lehet kialakítani. Az értékesítő cég vállalta, hogy elkészíteti az új kiskanizsai rendelő terveit is. E tervek megvitatására hívta meg a legutóbbi ülésre *Polai József* az érintett háziorvosokat, hogy javaslataikkal segítsék a szakemberek munkáját. *Kercsmaricsné Kövendi Ibolya*, az Alapellátási Intézmény vezetője elmondta: az új rendelő a jelenlegi mögött lévő telken épül meg, amelyet a mostani, gyermekorvosi rendelőként funkcionáló, utólagosan hozzáépített épületrész elbontása után lehet majd megközelíteni. Az utóbbi esetében alapozási problémák jelentkeztek, ezért annak elbontása elkerülhetetlen. A felnőtt háziorvosi rendelők ugyancsak alkalmatlanok funkciójuk maradéktalan betöltésére, ezért

vált szükségessé egy teljesen új egészségközpont megépítése. A várhatóan jövőre megépülő központ részletes terveiről *Krémer József* beszélt. Földszintes, alacsony tetős épületet terveztek a jelenlegi rendelő mögé. A régi épületet a védőnői szakszolgálat venné át, a gyógyszerterá pedig változatlan formában működne tovább. A meghívott háziorvosok, *dr. Gazdag Rózsa*, *dr. Spingár Andrea* és *dr. Dénes András* több, kifejezetten szakmai jellegű igényt is megfogalmaztak: nem szabad kifelejteni a tervekben a veszélyes hulladékok szakszerű tárolására alkalmas helyiséget, a biztonságosan zárható kerékpártárolót, a rendelőkben biztosítani kell az öt méteres belső távolságot a tájékoztató látásvizsgálathoz. A tervező szakember arról biztosította a megjelent háziorvosokat, hogy javaslataikat beépítik a tervekbe. Végül a kiskanizsai településrészi önkormányzat úgy határozott: egyetért a Dózsa György úti ingatlan orvosi rendelők kialakítása céljából történő megvásárlásával, s a módosításokkal a kiskanizsai rendelő terveivel is. A KTÖ második napirendi pontként elfogadta a Móricz Zsigmond Művelődési Ház vezetői posztjával kapcsolatos pályázat kiírásáról szóló előterjesztést is.

H.A.

## Méhész-gondok

A már meglévő osztrák és szlovén együttműködés mellett egy újabb, horvát-magyar kapcsolat kiépítésén fáradozik a Magyar Méhészek Egyesülete Nyagyanizsai Szervezete.

– Élünk kell a hármaskor határ adta lehetőségekkel, meg kell keresnünk a szomszédokkal való együttműködés módjait – mondta lapunknak Lipódi László, a kanyisai méhészek szakmai szervezetének vezetője. – Ez az együttműködés nem annyira az üzleti lehetőségek, sokkal inkább a méh-egészségügyi problémák miatt fontos. A méhek nem ismerik a határokat, jönnek-mennek, és közben betegségeket is terjeszhetnek. A legveszélyesebb betegségek a nyúlós költés-rothadás és az atka-fertőzés, ezek óriási károkat okozhatnak a méhészeknek – az előbbi például elpusztíthatja a teljes fiasítást.

A szomszédos, határ menti területekről való kölcsönös átfertőződés elkerülése érdekében fontos tudni, hogy egymás országában milyen rendelkezések léptek életbe a méhbetegségügy vonatkozásában a közelmúltban. Rendszeres konzultációk során egyeztetnek a horvát, szlovén és az osztrák kollégákkal, s igyekeznek összehangolni a védekezést egy-egy adott betegséggel szemben. Nem olyan régen került sor a petriventei polgármester, Kránicz József közbenjárására egy találkozóra az ottani polgármesteri hivatalban, ahova körülbelül fél-száz horvát méhész érkezett.

– Örömmel nyugtáztuk, hogy a horvát kollégák elismerik a munkánkat. Terveink szerint ősszel mi utazunk Horvátországba – mondta Lipódi László. (ha)

## 2006: tökéletes kezdés a Toyota Europe-nál

Tökéletesen kezdte a 2006-os esztendőt a Toyota Europe. Az újonnan bemutatott modellekből – Yaris, Rav4, Aygo – igen magas számú vevőrendelések születtek. Az idén több, mint 1 millió autó eladását tervezi a cég Európában, s erre minden esélyük meg is van.

Az új Yaris igen nagyszámú vevőrendelésekkel üdvözölték. Annak ellenére, hogy 2005. decemberében indult az új modell, már 60.000 rendelést adtak le az új autóra. Mindezek nagyon ígéretesnek tűnnek ahhoz, hogy az évi 260.000-es darabszámot teljesíteni tudják. Mintegy 20.000 eladást regisztráltak január elején az új Rav4-re, annak ellenére, hogy csak február közepén került piacra. Az éves darabszám az új Rav4-re 100.000 db. Az új Aygo, amit a 2005-ös év 2. felében mutattak be, megjelenésével új piaci célcsoportot alapított a Toyotának. Már 40.000 vevője van az új típusnak.

Ismerjék meg Andrea Formica, a Toyota Motor Europe Marketing és eladási részlegének alelnöke véleményét:

– Nagyon jó évkezdés ez a Toyota számára Európában. A vásárlóink érdeklődnek az új termékeink iránt. Reméljük, hogy az új Yarisból lesz a legtöbb eladásunk idén. Különösen elégedettek vagyunk, mert látjuk, hogy nagyon magas az érdeklődés az 1.3-as VVT-i motorra, ami az eladások 50 százalékát teszi ki. Az Aygo sikere mutatja, hogy a Toyotának sikerült kapcsolatot teremtenie az új, fiatal vevőréteggel. A Rav4 vásárlók egynegyede, a legjobban felszerelt, 180 LE-s „tisztá erő” motort választja.

A Toyota 2010-ben szeretné elérni az évi 10 milliós gyártási darabszámot. Addigra a japán vállalat minden



bizonytal világszerte is lesz. A jelenlegi tendenciák szerint a világ legnagyobb autógyártója, a General Motors elveszti vezető pozícióját, amit átvesz majd tőle a Toyota. A Forma-1-ben is érdekelt gyártó 2010-re ennél is nagyobb tervekkel sző: ő szeretne lenni az első, aki átlépi a 10 milliós darabszámot. A kiszivárgott információk szerint 10,3 millió autót akarnak önállóan eladni abban az évben, ami három millióval több, mint a 2005-ös értékesítési adat. Ahhoz, hogy ezt elérjék, meg kívánják duplázni az eladásokat Ázsiában és mintegy 35 százalékkal növelik az értékesítést USA-ban is. A gyarapodás kilencven százalékát a külföldi eladások adják, de mintegy hétszázalékos emelkedést a japán piacon is szeretnének elérni.

Tavaly 7,3 millió autót adott el a Toyota, ami nyolc százalékkal több, mint az azt megelőző évben. A Toyotához tartozó Daihatsu Motor és Hino Motors eladásait is ideszámítva összesen 8,1 millió autót fogyott. A General Motors 9,2 millió autót tudott értékesíteni 2005-ben.

A Forbes magazin összeállította az USA-ban kapható legmegbízhatóbb autók listáját. A Consumer Report és a J.D. Power felmérésein alapuló kilences csoport tagjainak mindegyike japán kocsit, egyetlen amerikai gyártmány sem jutott be a legjobbak közé. Ez a Forbes kommentárja szerint azt is megmagyarázza, miért csökken az amerikai gyártók részesedése a hazai piacon, a japánok javára. Bár az amerikai autók megbízhatóbbak, mint valaha, és dizájn terén több modell – köztük a Chrysler 300 és a Dodge Charger – igazi csemegét jelent, csupán a Honda, a Toyota és az ez utóbbi luxusmárkájára, a Lexus képes olyan autót gyártani, amelyek a legszigorúbb megbízhatósági követelményeket is teljesítik. (x)



### Forintalapú személyi kölcsön 1-2 napos elbírálással kezes és fedezet nélkül

Kölcsön összeg	törlesztés	futamidő:
500 000 Ft	13 000 Ft	60 hó
700 000 Ft	17 500 Ft	60 hó
1 000 000 Ft	24 500 Ft	60 hó

THM: 16,34–19,11 %

**T-Mobile arany- és platinakártyával jövedelemigazolás nélkül kaphat hitelkártyát, max. 510 000 Ft-os hitelkeret, akár 51 napig kamatmentesen!**

**Tel.: 30/9949-003, 30/8589-760**

### Mikro-, kis- és középvállalkozások FIGYELEM!

Az Önkormányzat rövidesen vállalkozói hitelek kamattámogatását hirdeti meg 3 év időtartamra, maximum 5% ig.

Kérjük, figyelje a helyi médiát!

Gazdaságfejlesztő Kht.





## Feltérképezték a hajléktalanokat

A nagykanizsai hajléktalanok kis százaléka él rendszeres, munkából származó jövedelemből, 14 százalékuk érettségizett – derül ki abból a felmérésből, amit a közelmúltban készített a nagykanizsai Vöröskereszt. *Antal Istvánné*, a Zala Megyei Vöröskereszt Nagykanizsai Szervezete titkára lapunk érdeklődésére elmondta: a felmérés révén értékes, a fedél nélkül élőkre jellemző adatokat tudtak meg. Többek között anyagi helyzetükről, iskolai végzettségükről, egészségi állapotukról kérdezték őket. A felmérésből kiderült: a megkérdezetteknek 38,5 százaléka rendszeres szociális segélyből él, 34,6 százalékuk nyugdíjat kap, 16 százalékuk alkalmi munkából, 2,5 százalékuk eseti segélyekből, 6,2 százalékuk rendszeres munkából, míg 3,7 százalékuk munkanélküli ellátásból próbálja fenntartani magát. A megkérdezettek átlagos havi jövedelme 26.430 forint, 7,4 százalékuk keres 60-70 ezer forint között. A többség, mintegy 33,3 százalék húszezer forint alatti jövedelemből próbálja túlélni a mindennapokat, 4,9

százalékuk él kevesebb, mint tízezer forintból. A hajléktalanok több mint 4,9 százaléka tizenöt éve él otthon nélkül, 16 százalékuk fél, egy éve. A megkérdezettek közel 20 százaléka generációs együttélési nehézségek, 18,5 százaléka válás, 3,7 százaléka pedig túlzott alkoholfogyasztás miatt került az utcára. A megkérdezettek 6,2 százaléka a lakásmaffia áldozatának vallotta magát. A hajléktalanok 2,5 százaléka börtönből való szabadulása, illetve intézeti életnek befejezése miatt került a szabad ég alá. A kanizsai hajléktalanok átlag életkora 46 év, majdnem 40 százalékuk az 50-60 év közötti korosztályba tartozik, 21,8 százaléknál a 30-39 éves, míg 11,5 százalékuk meglehetősen fiatal, 18-29 év közötti.

A hajléktalanok iskolázottsága megfelel a társadalmi átlagnak, több mint felük általános iskolai végzettséggel rendelkezik, tizennégy százalékuk pedig érettségizett. Egészségi állapotukra jellemző, hogy gyakoriak köztük a szív- és érrendszeri, valamint a mozgásszervi megbetegedések. **(ha)**

## Hagyományteremtő szándékkal

### RÉGEN...

1998-ban indult útjára Nagykanizsán az önkormányzat kezdeményezésére, a rendőrkapitányság közreműködésével az Útkeresők – Útvesztők, egy hét gyermekeink biztonságáért elnevezésű középiskolai bűnmegelőzési akadályverseny. Kezdetben minden középiskolában külön-külön rendezték meg a versenyt, később egy helyszínen, egy héten át összesen több, mint 70 osztály 2500 diákjának szereplésével. Már ekkor megfogalmazódott, hogy a vetélkedőt megyei szintre kell emelni, minden zalai középiskola 9.-10. évfolyama részvételével. Megindult a szervezés, melynek köszönhetően 2005. novemberében Nagykanizsán megrendezték a városi fordulót, majd idén márciusban lezajlottak a versenyek Zalaegerszegen, Keszthelyen, Zalaszentgróton, Lentiben és Hévízen is.

### ... MA ...

A városi döntőkön elért eredmények alapján tíz csapat részvételével került megrendezésre városunkban a „Gyermekeink biztonságáért – Útvesztők és útkeresők” I. Megyei Akadályversenye. Öt helyszínen folyt a vetélkedés: a ASMK előtti téren közös csapatkép készült, s egy csasztkát kellett előadniuk a versenyzőknek. Itt került sor a bátrak próbájára is, ahol a biztonsági öv védelmező szerepével ismerkedhettek meg a résztvevők. Ezen az állomáson a közlekedési szabályok ismerete, a közúti közlekedési balesetek okai, a leggyakoribb veszélyhelyzetek kerültek terítékre. Az intézményben a rendőri munkához kapcsolódva szituációs játékokra került sor, a következő állomáson pedig arra voltak kíváncsiak a pontozók, mennyire jártasak a versenyzők a határőr- illetve a rendőr egyenruhákban – sikerül-e összeválogatniuk az egymáshoz tartozó ruhadarabokat. A fogamzástól szerekről, azok helyes használatáról, a szexről szóltak a kérdések egy újabb megállónál, majd ismét szituációs játék következett, ezúttal egy ügyésszel találkoztak a fiatalok, s vádbeszédet állítottak össze. Érdekes fel-

adatot jelentett a csapatoknak egy „tekerő csellengő” megtalálása a Deák téren, akit a Csellengők Házába, a következő állomáshelyre kellett kísériük. A Thúry György Múzeumba valamint a Bogdán János Közösségi Házba is ellátogattak a versenyzők, mindkét helyszínen az adott intézménnyel kapcsolatos kérdésekre kellett a válaszokat megtalálniuk.

A Díjkiosztó Gálán *Pulai Viktória* táncművész előadását valamint a Rebel-lion TSE Hopp-hopp tánc bemutatóját láthatta a közönség, aztán *Kiss Bódog Zoltán*, a Zala Megyei Közgyűlés elnöke, majd *Teleki László* államtitkár köszöntötte a versenyzőket. Ezt követően került sor az eredményhirdetésre. Az együttes közösségi megjelenésért járó díjat a zalaegerszegi Csányi László gimnázium „Csányi Csibészek” csapatának ítélte a zsűri. Harmadik helyezést ért el a Batthyány Lajos Gimnázium „Alexa és a Mókusok” csapata. A képzeletbeli dobogó második fokára a hévízi Bibó Gimnázium „Vitaminok” névre hallgató osztálya állhatott, míg a megyei verseny győztese – így a vándorkupa őrzője – a Cserhádi SZKI „Wigga” csapata lett. Valamennyi résztvevő tanúsítványt kapott, az első három helyezett pénzjutalomban részesült.

### ... JÖVŐRE ÉS AZUTÁN

A tervek szerint következő évtől évente rendeznek selejtezőket illetve döntőket, váltakozva. Ennek megfelelően a „Gyermekeink biztonságáért – Útvesztők és útkeresők” II. Megyei Akadályversenyére két év múlva, 2008-ban kerül majd sor, a megállapodás értelmében Zalaegerszegen. S hogy a vándorkupán kívül más, a folytatásra inspiráló jelképe is legyen a hagyományteremtő szándékkal életre hívott eseménynek, városunk önkormányzata kopjafát készíttetett, melyet a rendezvény zárásaként *dr. Kelemen Marcell* jegyző adott át a következő helyszíni képviselőjének.

-szólósi-

## Óvodásainkért

A múlt hét közepén került sor az Egészségesebb óvodák hálózatának szakmai napjára, amelyet az ÁNTSZ szervezett, a helyet és a bemutatókat pedig az Attila Óvoda biztosította a szakmai program számára.

– *Örömmel biztosítottunk helyet ennek a kezdeményezésnek, hiszen most először került sor olyan programra, amely a védőnők és az óvodapedagógusok együttműködését segíti. Remélhetőleg lesz folytatás is* – mondta *Kovács Jánosné*, az Attila Óvoda vezetője.

– Milyen programokkal várták az érdeklődőket?

– *Az egészség fogalma összetett: testi, lelki és szociális jólétet értünk alatta. Ennek függvényében szó esett az egészséges táplálkozásról, illetve annak az óvodán belüli megvalósítási lehetőségeiről. A program keretében a gyerekek gyümölcshalátákat készítettek, illetve természetszobrokat. Tartásjavító gyógytestnevelés is szerepelt a programban, a drámaszok kolléganő pedig szituációs-játékokon keresztül mutatta be, mit tehetünk a társas kapcsolatok fejlesztéséért. Ezt követően az érdeklődők bepillanthattak abba, mit is jelent a hétköznapi szintjén az integrált nevelés, hiszen hallássérült kisgyermeket integráló csoport szabad-játék programját nézhettük meg. A csoport másik fele a szőszobában szervezett foglalkozást tekinthette meg.*

– Miért fontos mindez az Önök intézményében?

– *Az ide járó kisgyermekek több mint fele, hatvan százaléka étkezési támogatás kap, ami arra utal, hogy az óvodásaink jelentős számban rossz szociális körülmények között élnek, így a számukra elengedhetetlenül fontos, hogy a gondoskodás, a gondozás és a nevelés mellett az egészséges életmód alapjait is megismertessük velük.*

– Hogyan kapcsolódnak e körbe a védőnők?

– *Mi a kisgyermek kezét fogva nevelünk itt az óvodában, a védőnő a családban van jelen, hírét viszi az itt látottaknak, lefordítja a család nyelvére.*

-dé-

## Pedagógus Napra

### Tisztelt Pedagógusok!

„Egyetlen nap egy jó tanárral többet ér ezer nap szorgalmas tanulásnál”

#### Japán közmondás

Magyarországon 1952. június első vasárnapja óta köszöntjük a pedagógusokat.

Nem véletlen, hogy a pedagógus nap mindig a tanév végéhez közeli hétvégére esik. Valami jelképes van abban, ahogy az alkotó az alkotás végén egy pillanatra megpihen és visszaneéz. Jóleső érzéssel teheti ezt, azzal a gondolattal, hogy tudásban több, emberségben erősebb, az életben jobban eligazodni tudó diákok bocsát útjára.

A pedagógus a nevelés folyamatában alkot, tanítványai-ból előváraszolja a maximumot, amire lehet építeni és tovább lépni, hogy a gyermekből harmonikus életet élő felnőtt váljék. Az építész tudja, amit gonddal épít, talán évszázadokra megmarad, a tanár tudja, amit szeretettel és hivatástudattal épít, az örökre megmarad. A pedagógus hivatása az, hogy évezredek kincseit adja tovább egy új generációnak. A pedagógus az, akinek munkája meghatározza a nemzet jövőjét és a jövő emberét, s amikor meglátja a gyermek szemében a felcsillanó, talán szóban nem, de a mosollyal, mozdulattal kifejezett köszönetet, akkor nyugodtan mondhatja, nehéz volt, küzdelmes volt, kölcsönösen elfáradtunk, de megérte.

A hajdani és jelenlegi tanítványok nevében a Pedagógus Nap alkalmából őszinte szívvel köszöntök minden pedagógust. Kívánom, hogy munkájuk legyen továbbra is sikeres, kísérelje Önöket diákjaik és szüleik szeretete, megbecsülése.

**Litter Nándor**  
polgármester

## Egy amerikai Nagykanizsán

Vendégtanárként második félévét tölti a Batthyány Lajos Gimnázium és Egészségügyi Szakközépiskolában Christopher Gunn, aki most készül doktori disszertációjára politológiából. Az Amerikai Egyesült Államokból, Connecticutból érkezett fiatalember – aki az angol nyelv rejtelmére okítja a kanizsai fiatalokat – jó pár évvel ezelőtt cserediákként jött a Batthyányba, s beleszerelmesedett a városba. Kétször aztán egy lányba is...

– 1992-ben jártam itt először cserediákként – idézi fel a Magyarországgal való kapcsolata kezdeteit Christopher, akit barátai csak Chris-nek hívnak. – Első alkalommal kilenc hónapot töltöttem itt, majd 1994-ben jöttem vissza ismét, hogy megkezdjem tanulmányaimat a Közgazdasági Egyetemen. Ezután otthoni tanulmányaimat is befejeztem, s 1999. áprilisában diplomával a zsebemben megint Magyarországra jöttem, Budapestre, ahol egy bankban dolgoztam. Két év után ismét hazautaztam, hogy tavaly újra Nagykanizsára jöjjenek – most nősültem, itt lakik a párom. Szeptemberig maradtunk itt, ugyanis akkor megint vissza kell mennem az USA-ba, hogy elkezdjem a politológia doktori-képzést.

– Amikor cserediákként először jött Magyarországra, miért pont e kis közép-európai országot választotta, amely ráadásul akkoriban még csak botladozott a demokratikus államválasztás útján?

– Öt ország: Franciaország, Németország, Svájc, Jamaica és Magyarország közül lehetett választani, s abszolút a véletlennek köszönhetően kerültem ide. Jamai-cába szerettem volna menni, de aztán visszajeleztek, hogy valamennyi hely betelt, csak Magyarországra jöhetnek, ha akarok. Persze, ezzel a lehetőséggel is éltem.

– Mit tudott korábban Magyarországról?

– Semmit... Bementem a könyvtárba, kikölcsönöztem térképeket, útikönyveket, igyekeztem minél többet megtudni az országról, a magyarokról. Közben derült ki, hogy Nagykanizsa a „célpont”, de sajnos, a várost nem találtam meg a térképen, csak Nyíregyházát. Akkor az amerikaiak többsége alig tudott valamit közép-kelet Európáról, s meglepetés volt számomra, amikor Ferihegyen kiléptem a repülőgépajtán, és vidám embereket, egy pezsgő világot pillantottam meg. Mi odaát azt hittük, hogy a diktatúra miatt itt az egész ország szürke, szomorúak, szegények és szótlanak az emberek, minden olyan letargikus. Ehhez képest pont az ellenkezőjét tapasztaltam...

– Milyen kreativitás- és mentalitásbeli különbségeket érzékelt az amerikai és a magyar gyerekek között?

– A magyarországi porosz típusú és az amerikai oktatási rendszer eltéréseiben gyökerezik a különbség. Itt azt látom, hogy a tanár bemegy az órára, a gyerek feláll, majd egész órán azt hallgatja, hogy mit mond a pedagógus. Nincs kapcsolat a tanár és a gyerekek között, túl nagy a távolság. Amerikában a tanórákon inkább beszélgetünk. Itt túl sok a lexikális anyag, ott inkább gondolkodni tanítják a diákokat. Egyébként mentalitásban nincs túl sok különbség a magyar és az amerikai gyerekek között: a tizenéves fiatal itt is, ott is kedvetlenül ücsörög a tanteremben, ha odakint hétóra sötét a nap.

– Hogyan tovább az egetem után?

– Lehet, hogy visszajövök, még nem tudom. Nagyon érdekel a határon túli magyarság sorsa, identitás-változása, elképzelhető, hogy Erdélyben e témakört fogom majd kutatni. Kíváncsi vagyok arra, hogy a ketős állampolgárság kapcsán kiirt voksolás után minek vallják magukat az erdélyi magyarok, ha Románia is uniós tag lesz: magyarnak, székelynek, románnak vagy esetleg uniós állampolgárnak? Ez egy nagy program lesz majd, de én erre tettem fel az életemet.

**Horváth Attila**

## Diákjaink versenysikerei

A Zrínyi Miklós Általános Iskola és a Zala Megyei Művelődési és Pedagógiai Intézet 15. alkalommal rendezte meg az alsó tagozatosok területi tanulmányi versenyét 15 iskola 176 tanulójának részvételével. Olvasásban Bene Barbara (1.o.), Szabó Dániel (2.o.), Veszelyi Krisztina (3.o.) és Bokán Bianka (4.o.) lettek az elsők. Mindhárman a Zrínyi Iskola tanulói. Matematikából Kálovics Milán (Rozgonyi 1.o.) és Gál Gábor (Hevesi 2.o.) győztek. A környezet témakörben Bodor Barnabás (3.o.) és Zsirai András (4.o.) végzett az első helyen, mindketten Bolyais diákok. A nyelvtan kategóriában Trepass Beatrix (Bolyai 3.o.) és Richter Zsóka (Zrínyi 4.o.) nyertek. Németből Jakabfi Adrienn (Zrínyi 4.o.), angolból pedig Pásztor Patrícia (Bolyai 4.o.) végzett az első helyen.

A Körösi Csoma Sándor Általános Iskola harmadszor rendezte meg a megyei olvasás-szövegértési versenyt az általános iskolák 2-8. osztályos tanulói számára. A megye 34 iskolájából 275 tanuló vett részt. A versenyen 1-3 helyezést 18 iskola tanulója ért el. Kanizsai eredmények: 2. évfolyam Erdős

Márton 2. (Bolyai), 3. évfolyam Horváth György Márk (Bolyai) és Pap Viktória (Péterfy) egyaránt 2., 4. évfolyam Dolezsár Izabella (Zrínyi) 2., 6. évfolyam Toperczer Dorina 1., 7. évfolyam Kavcsák Réka (Körösi) 1., 8. évfolyam Tóth Benjamin (Palin) 1., Düh Zsófia (Körösi) 2.

A Péterfy Általános Iskola a Zala Megyei Művelődési és Pedagógiai Intézettel közösen a névadó tiszteletére tanulmányi versenyt és művészeti vetélkedőt rendezett. Mesemondásban Baj Bianka (Zrínyi 1.o.), Horváth Zsófia (Rozgonyi 2.o.), Pintér Krisztián (Bolyai 3.o.), Roosz Péter (Kiskánizsa 4.o.) lettek az elsők. A matematikusok között első helyezést ért el Lukács Borbély Péter (Körösi 3.o.). Magyar nyelvtanból Rátfai Réka (BLG 6.o.), angolból Vezendi Dániel (Zrínyi 8.o.), németből Simán Péter (Zrínyi 8.o.) és Szabó Barbara (Bolyai 8.o.) értek el első helyezést. A „Kedvenc mesém” rajzpályázaton Vernyel Sára (Palin 2.o.) és a Anik Lidi (Körösi 4.o.) lettek az elsők, közösségi díjat a Körösi és Bolyai Általános Iskola közösségei kaptak.



## 30 év a vasutas nyugdíjasokért

Megalakulásának 30 éves évfordulóját ünnepelte május 23-án a VOKE Kodály Zoltán Művelődési Házban működő nagykanizsai Vasutas Nyugdíjas és Kertbarát Klub. A jubileumi ünnepségen a helyi nyugdíjas klubok képviselőin kívül érkeztek vendégek Tapolca, Pécs, Székesfehérvár, Sopron, és Letenye nyugdíjas klubjaiból is.

A megjelenteket *Litter Nándor* polgármester és *Horváth László*, a Vasutas Nyugdíjas Klubok Országos Szövetségének elnöke köszöntötte. A klub történetét *Balogh István* elnök idézte fel: a klub 1975-ben alakult meg 20 fővel. Kulturális, ismeretterjesztő és orvosi előadásokat szerveztek, a kirándulások alkalmával bejárták az ország nevezetes tájait, amelyekhez a Pályafenntartási Főnökség és a Sportkör térítésmentesen biztosította a buszokat, ami sajnos ma már nem így van. Egy évvel később, az országban az első vasutas körként, a kertészkedést kedvelő emberek 25 fővel megalakították a Kertbarát Klubot. A kör tagjai képezték magukat, szakelőadókat hívtak meg, és szép eredményeket értek el a helyi és országos termékiállításokon és a borversenyeken. Közben a klub tagjaiból megalakult a Zöldmező zenekar. Meglátogatták egymás szülőhegyét, főztek, énekeltek, zenéltek, jól érezték magukat. Időközben a nyugdíjas klub bomladozni kezdett, majd a két társaság egyesülésével megalakult a Vasutas Nyugdíjas és Kertbarát Klub. A jó hangú és énekelni szerető tagokból pedig 1999-ben létrejött a Kodály Zoltán Vasutas Nyugdíjas Ének-



kar, *Táncos Laura* karvezető irányításával. 2002 őszén Balogh Istvánt kérték fel a klub vezetésére. Az akkori 65 fős létszámuk 107-re növekedett. A klub tagja a Zala Megyei Nyugdíjasok Érdekvédelmi Szervezetének és a Vasutas Nyugdíjas Klubok Országos Szövetségének. Indokolt esetben az érdekvédelmi szervezettel közösen, javaslatot tesznek rendkívüli nyugdíjemelésre. A klubszövetség révén szervezik a tagok üdültetését és intézik az üdültetési csekk igénylést. Egészségük megőrzése érdekében orvosi előadásokat szerveznek és meglátogatják a gyógyfürdőket. Sajnos erre az idén már nem kaptak támogatást. A megemlékezést követően közös ebéd, majd zenés-táncos délután zárta a napot.

## Gyönyörű nagy vonzalom...

Két jó hírről is beszámolt a mi nap *Sabján Ferenc* költő. A szegedi József Attila Tudomány Egyetem Néprajzi és Kulturális Antropológiai Tanszéke kiadásában napvilágot látott a „Gyönyörű nagy vonzalom...”, A Karancs-hegyi kistáj Mária-kultusz ihlető szerepe című kiadvány. A kötetben Sabján Ferenc Palóc Olimposzon című verse is szerepel, melyet *dr. Hetény János* szerkesztő ajánl a palócok szent hegyéről szóló összeállításban. A könyvben részleteket olvashatunk a személyes levélváltásaikból is. A kötetet június 19-én mutatják be a salgótarjáni Balassi Bálint Megyei Könyvtárban, ahol *Horváth István* Radnóti-díjas versmondó előadásában hangzik el a vers.

Ugyancsak kikerült a nyomdából Sabján Ferenc Vers és én című válogatás kötete, melyhez *Aramy Horváth Zsuzsa* újságíró írt bevezető gondolatokat. A verseskötetet augusztus 19-én, a hahóti falunapon mutatják be.

## A Múzeum Világnapján

A Múzeum Világnapja alkalmából háromnapos ünnepsorozatot rendezett a Thury György Múzeum Kanizsán.

Május 17-18-án az általános iskolás gyermekek megismerkedhettek a múzeummal mint intézménnyel, feladataival, a múzeumban dolgozó szakemberekkel, azok munkájával, és a gyűjteményekkel. Május 18-án 18 órai kezdettel a közelmúltban elhunyt *Dr. Kerecsényi Edit* múzeumalapító, múzeumi igazgatóra emlékeztek családtagok, ismerősök, egykori munkatársak és pályatársak. Kötetlen beszélgetés formájában elmesélték a vele kapcsolatos történeteket, emlékeiket. Május 19-én a Fő út 5. szám alatti múzeumépület udvarán kézművesudvar fogadta a gyerekeket, ahol többek között nemezeshettek, agyagozhattak és bőrtárgyakat készíthettek.

## Megújul a bajcsai fiókkönyvtár

Mint azt *Czupi Gyulától*, a fiókkönyvtárat a Mórincz Zsigmond Művelődési Házzal közösen működtető Halis István Városi Könyvtár igazgatójától megtudtuk: a bajcsai városrész bibliotékája „felfutóban” van. Hamarosan befejeződik a fiókkönyvtárnak otthont adó kultúrház felújítása, és a könyvtár ismét rendezett, méltó körülmények között várja az olvasókat.

– *Már régtől ebben az épületben működött a könyvtár, s úgy alakítottuk át a bibliotékát, hogy élni tudjunk azzal a lehetőséggel, amit a Mórincz Zsigmond Művelődési Ház kínált, amikor eMagyarország Pontot vitt ki a városrészbe* – mondta lapunknak Czupi Gyula. – *Arra törekedtünk, hogy a „Nagykar” nevű kistérségi rendszerünket ott is használni lehessen, s az elektronikus és a hagyományos könyvtári szolgáltatásokat minél szélesebb nyitvatartási időben érhessek el olvasóink. Megpróbáljuk összehangolni a művelődési házzal a programjainkat, s én azt gondolom, ebben az együttműködésben nagy lehetőség rejlik.*

– *Tavaly kezdődött el a felújítás, elsőször a villamos hálózat hibáit javították ki a szakemberek* – mondta el *Farkas Tibor*, a bajcsai kultúrház vezetője Mórincz Zsigmond Művelődési Ház igazgatója. – *Most a járólapozás, belső festés zajlik éppen, s úgy gondolom, a*



*munkálatok néhány napon belül befejeződnek. Az elkövetkező időszakban igyekszünk majd minél változatosabb programokkal megtölteni a házat.*

*Polai József*, a városrész önkormányzati képviselője érdeklődésünkre elmondta: régi óhaja teljesül Bajcsa lakóinak, amikor megtörténik a kultúrház felújítása, ami már halaszthatatlanná vált. A képviselő megjegyezte: bár ő több támogatást tartott volna szükségesnek, azért örömmel fogadta, hogy a közgyűlés tagjainak többsége belátta, a további álagromlás elkerülése érdekében most már mindenképpen kell áldozni a bajcsai kultúrház felújítására.

**Horváth Attila**

## Környezeti állapot 2005.

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdése e) pontja előírja az önkormányzat számára, hogy elemezze, értékelje a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente tájékoztassa a lakosságot.

Az ÁNTSZ vizsgálatai alapján az egyes környezeti elemekkel kapcsolatban az alábbi megállapítások tehetők.

**Légszennyezettség:** Nagykanizsa levegőtisztasági szempontból nem tartozik az erősen szennyezett levegőjű városok közé. Nagykanizsán 3 ponton történik a légszennyezettség mérése ipari, belvárosi és zöldövezeti mérőhelyeken. A mért adatokból megállapítható, hogy a belvárosban a közlekedési terhelésből származik légszennyezés. **Hulladékgazdálkodás:** Nagykanizsán és környékén a települési szilárd hulladékok rendszeres gyűjtése megoldott. Visszatérő problémaként jelentkeznek az illegális hulladéklerakók felszámolása. A csatornázatlan területek mielőbbi csatornázása szükséges. **Vízhigiene:** Az elvégzett részletes kémiai vizsgálati eredmények alapján a szolgáltatott víz toxikus fémek, peszticidok, egyéb mikroszennyeződést nem tartalmaz. Az alacsony fertőtlenítőszer-szint miatt a klórozási melléktermékek mennyisége sem jelentős. Arzén, nitrát, nitrit szennyezés nincs. A fluor tartalom a kívánatos szint alatt van. Megállapítható, hogy településünkön az ivóvíz minősége jó és stabil, bakteriológiai illetve kémiai komponensek tekintetében is. A Csónakázó tó továbbra sem tartozik a természetes fürdők közé, szabad strandként nem üzemel. A városi strandon elkészült a vízvisszaforgatóval ellátott új gyermekmedence, ami higiéniai szempontból jelentős előrelépést jelent. **Zöldterületek karbantartása:** A város zöldterületeinek, különösen a belvárosban, rendszeres kaszálása megoldott, a városból kivezető utak, illetve a hegyi utak mentén a kaszálás nem megoldott. Nőtt a parlagfű-érzékenységből eredő megbetegedések száma, ami nagyrészt arra vezethető vissza, hogy a parlagon hagyott területek parlagfű-mentesítése, rendszeres kaszálása nem megoldott.



A családi vállalkozásként működő **Fa-mester Kanizsa Kft.** két évvel ezelőtt költözött az Ipari Parkba. A 15 éves szakmai tapasztalattal és szakmai múlttal rendelkező társaság tulajdonosai egyrészt a város kedvező ajánlata, másrészt a cég működése szempontjából az előnyösebb földrajzi elhelyezkedés miatt választották az Ipari Park területét. A cég 9 fővel működik.

Teljes körű épület- és bútorszállásipari munkákat vállalnak. A megrendeléseknek megfelelően, elsősorban a lakosság igényeit elégítik ki az asztalosipar minden területén. Gyártanak konyhabútorokat, szobabútorokat, lépcsőket, kapukat, kerítéseket, balkonokat. Mintegy 100 féle balkon-, kerítésem és esztergált oszlop közül lehet választani a lépcsőfelfjárók kialakításához. Többféle színű és formájú kerti pavilonok gyártásával is foglalkoznak. A jövőben „fölfelé” kíván terjeszkedni a vállalkozás. A lapos tetős üzemépület fölött alakítják ki a termékválasztékot felvonultató bemutatótermet.

Bármilyen kéréssel, igénnyel fordulhat a lakosság a Fa-mester Kanizsa Kft.-hez, ami fából készülhet, ők teljesítik. (X)

## SZOMBATON NYIT A STRAND

Lehet, hogy az időjárás még nem a nyári arcát mutatja, ám a nap-tár lassan júniusra fordul, s a kanizsai strand is megnyitja kapuit. Mint *Czoma Pétertől* az uszodát üzemeltető gazdasági társaság ügyvezetőjétől megtudtuk, június 3-án nyit a strand, s onnantól naponta reggel kilenctől este hétig várják majd a fürdőzni vágyókat. Az uszoda nyitva tartása még két hétig – igazodva a tanév rendjéhez és az úszásedzésekre – változatlan marad, majd a vakáció kezdetével a fedett részben is áttérnek a nyári „menetrendre”.

## Thúry György Históriai Napok

**Nagykanizsa, 2006. június 16 – 17.**

Tisztelettel meghívjuk Önt, Családját és ismerőseit a hagyományteremtő szándékkal megrendezett Thúry György Históriai Napok színes, változatos programjaira. **Ebből az alkalomból kvíz hirdetünk, az kérdésekre várjuk a helyes válaszokat.**

1. Ki volt a Kanizsai vár kapitánya a mohácsi vész után?
2. Kit nevezett ki Ferdinánd 1542-ben Kanizsa várparancsnokává?
3. 1566-ban ki volt az a kanizsai várkapitány, aki Zrínyi Miklós segítségével megvédte várát Arszlán basával szemben?
4. Mikor lett várkapitány Kanizsán Thúry György?
5. Mikor került török kézre Kanizsa vára?
6. Ki volt a vár elestekor a várkapitány?
7. A török hódoltság idején ki volt a vár első török ura?
8. Mikor hunyt el Zrínyi György, aki egy ideig a vár kapitánya volt?
9. Ki akadályozta meg 1663. szeptemberében, hogy a török az özszerabolt kincseket Kanizsáról Konstantinápolyba szállítsa?
10. Hogy nevezték Zrínyi Miklós légrádi várát?

*A helyes megfejtők között kisorsolunk 10 db a Thúry György Históriai Nap alkalmából készített bögrét, 5 db Kanizsa várat ábrázoló metszet reprintet, a fődíj pedig 1 db Nagykanizsai monográfia No.2. kötet. A megfejtéseket 2006. június 13-ig várjuk e-mailen a jasso\_laszlone@nagykanizsa.hu vagy levélben a Polgármesteri Kabinet (Erzsébet tér 7. II. em. 12.) címére.*

**Nagykanizsa MJV**

## Versenytergialás

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Kórháza (8800 Nagykanizsa, Szekeles J. u. 2-8.) nyilvános versenytergialáson bérleti formában 4 év határozott időtartamú üzemeltetésre kiadja a kórház területén működő büfé berendezési tárgyaival együtt.

A kikiáltási ár: 100.000 Ft + áfa. A nyilvános versenytergialás helye: a kórház C épület tanácsterme. Ideje: 2006. június 15-én 10 óra. A versenytergialás részvételi feltétele: 90 napnál nem régebbi igazolás, hogy a pályázónak nincs adó- és járuléktartozása; vállalkozói igazolvánnyal vagy cégbírósi igazolás kiegészítéssel igazolni kell a büfé üzemeltetés jogosságát; 100.000 Ft letétbe helyezése a kórház pénztárába.

A bérleti szerződés megkötésének feltétele: 3 havi bérleti díj letétbe helyezése a kórház pénztárába. A szerződést a Nagykanizsa Megyei Jogú Város Gazdasági és Városüzemeltetési Bizottsága hagyja jóvá. A pályázattal kapcsolatos bővebb felvilágosítást Papp Péter gazdasági igazgató (93-502-091) ad.

# KANIZSA

DÉL-ZALAI HETILAP  
Tel.: (93) 312-305 kanizsahetilap@chello.hu

**21.000 HÁZTARTÁSBAN VAGYUNK OTTHON!**

**Lakossági apróhirdetés:**  
Első alkalommal **600 Ft/db**, a másodiktól folyamatosan **300 Ft/db**.  
Folyamatos hirdetés esetén **kedvezmények, PR jellegű íráskok, fotóriportok igény szerint!**

**A város eseményein készült digitális fotók értékesítése! 250 Ft/db**  
További hirdetés árak után érdeklődjön telefonon vagy személyesen!



## Nagy Kanizsai Ötlebörze



A Szeretem Kanizsát akciósport újabb programjának lehettek aktív résztvevői az érdeklődők a Halis István Városi Könyvtárban. Először a lapunk által is közzétett és visszaküldött közel négyszáz kérdőív előzetes értékelésére került sor. *Tóth Tihamér* elmondta, a tapasztalatok azt mutatják, hogy a városlakók belső kommunikációjuk során – vagyis a városról egymás között folytatott beszélgetésekben – negatív, rossz véleménnyel vannak lakóhelyükről, míg a külső kommunikációban, a jó értelemben vett lokálpatriotizmus valósul meg, vagyis az itt lakók ezekben az esetekben büszkéek a városra. Az örök Zalaegerszeg-Kanizsa ellentétre utaló kérdésre adott válaszok jól mutatják, hogy a beidegződés nem változott, a válaszadók több mint fele, 57,4 százaléka ma is úgy érzi, az egerszegiek élnek jobban.

A kérdőív kitöltői elégséges és közepes szintűre értékelték a városvezetés munkáját. A Szeretem Kanizsát akciósport fórumain már korábban is szó esett arról, hogy nem a központi költségvetés támogatására kellene feltétlen várnunk az itt lakóknak, hanem ötletekkel, kapcsolati tőkével, odafigyeléssel megvalósítani a dolgokat, illetve segíteni a döntéshozókat. A kérdőív válaszadói a munkahelyteremtést, az ipari park fejlesztését, a turizmust tartják a legfontosabbaknak. A válaszadók jelentős hányada véli úgy, az autópálya megépítését követően befektetők jönnek a városba, tehát visszaigazolódik az a kommunikáció, amely ennek a kérdésnek kapcsán évek óta működött a városban. A válaszadók is a kis- és középvállalkozások támogatásában látják a jövőt. Többen szóvá tették, hogy bár szép város a miénk, s vannak műemlékeink is, szép az épített környezet, ám sajnos sok minden vár felújításra. Az akciósport felvette a kapcsolatot a pécsi egyetemmel és a következő szemeszterben százhusz diák dolgozik majd azon, hogy egyedi terveket készítsenek a város számára. A válaszadók jelentős százaléka tarja fontosnak a forgalomcsillapított belvárost, s ezért akár a kerékpáros közlekedést is vállalja. A rendezvények kapcsán elhangzott, hogy a sok különböző rendezvény helyett legyen kevesebb, de azok jobban átgondoltak legyenek.

A kérdőívek kiértékelését követően került sor az ötlebörzére, ahol bárki, bármire javaslatot tehetett. Itt hangzott el, hogy fel kellene építeni Kanizsa Várát, amelyet aztán szállodaként, wellness központként vagy élményparkként hasznosíthatnánk. Javaslatként hangzott el, hogy a gyerekekkel meg kellene ismertetni a város múltját, hogy az osztályfőnöki órák egy részét helytörténeti ismeretek átadására kellene fordítani. Javaslatként hangzott el a város-dala, amely népszerű slágerként, mint termék javítaná az itt élők hangulatát, erősítené a városhoz való kötődést is. Többen javasolták a Csónakázó-tó és a Sétakert mielőbbi hasznosítását, mások a szakképzés átalakításában komoly lehetőséget láttak. Javaslatként hangzott el egy termálfürdő létrehozása, a panelek élhetőbbé tétele. Bíralták a város kirakatait, javasolva egy nívó-bizottság létrehozását. A legkülönfélébb ötletek felvetését követően a jelenlévők közösen választották ki azokat, amelyek továbbgondolásra érdemesek. *(dél-)*



# MŰSORA

## Június 3 — Június 9-ig

### Június 3. szombat

06:30 Krónika 06:53 Nyugati régió 07:20 Jelkép - katolikus 07:30 Krónika 08:10 Adjuk magunkat 08:20 Krónika 08:30 Hálózat TV 18:00 Természetfilm 18:25 Adjuk magunkat 18:35 TV mozi 20:05 Természetfilm

### Június 4. vasárnap

06:30 TV mozi 07:50 Adjuk magunkat 08:00 Magyarország tájai 08:20 Jelkép - Krisztus Szeretete Egyház 08:30 Hálózat TV 17:00 Hálózat TV 18:00 Magyarország tájai 18:15 Adjuk magunkat 18:25 TV mozi 20:05 Sajt 20:30 Hálózat TV

### Június 5. hétfő

06:30 Tv mozi 07:10 Sajt 08:30 Lapozó 17:00 Hálózat TV 17:30 Lapozó 18:00 Krónika 18:14 Mese 18:17 Jelkép - adventista 18:27 Hírösszefoglaló 18:30 Lapozó 19:00 Krónika 19:14 Természetfilm 19:40 Adjuk magunkat 19:50 Krónika 20:01 Regionális magazin 20:30 Hálózat TV

### Június 6. kedd

06:30 Krónika 06:42 Hangos - lapozó 06:52 Természetfilm 07:19

Jelkép - adventista 07:30 Krónika 07:42 Regionális magazin 08:08 Adjuk magunkat 08:19 Krónika 08:30 Lapozó 17:00 Hálózat TV 17:30 Lapozó 18:00 Krónika 18:13 Mese 18.18 Jelkép - katolikus 18:28 Hírösszefoglaló 18:30 Hangos - lapozó 19:00 Krónika 19:13 Házban ház körül 19:41 Adjuk magunkat 19:50 Krónika 20:01 Természetfilm 20:30 Hálózat TV

### Június 7. szerda

06:30 Krónika 06:42 Hangos - lapozó 06:52 Házban ház körül 07:19 Jelkép - katolikus 07:30 Krónika 07:42 Természetfilm 08:10 Adjuk magunkat 08:20 Krónika 08:30 Lapozó 17:00 Hálózat TV 18:00 Krónika 18:14 Mese 18.17 Jelkép - evangélikus 18:27 Hírösszefoglaló 19:00 Krónika 19:14 Természetfilm 19:40 Adjuk magunkat 19:50 Krónika 20:01 Házban ház körül 20:30 Hálózat TV

### Június 8. csütörtök

06:30 Krónika 06:42 Hangos - Lapozó 06:53 Természetfilm 07:19 Jelkép - evangélikus 07:30 Krónika 07:42 Házban ház körül 08:08 Adjuk magunkat 08:19 Krónika 08:30 Lapozó 17:00 Hálózat TV 18:00 Krónika 18:14 Mese 18:18 Jelkép - református 18:28 Hírösszefoglaló 19:00 Krónika 19:14 K'arc - kulturális magazin 19:40 Adjuk magunkat 19:50 Krónika 20:00 Természetfilm 20:30 Hálózat T

### Június 9. péntek

06:30 Krónika 06:42 Hangos - lapozó 06:53 K'arc 07:19 Jelkép - református 07:30 Krónika 07:42 Természetfilm 08:08 Adjuk magunkat 08:19 Krónika 17:00 Hálózat TV 17:30 Regionális magazin 18:00 Krónika 18:14 Mese 18:18 Jelkép - katolikus 18:28 Hírösszefoglaló 18:30 Lapozó 19:00 Krónika 19:14 Regionális magazin 19:40 Adjuk magunkat 19:50 Krónika 20:01 K'arc - kulturális magazin 20:30 Hálózat TV



**Volán Oktatási Kft.**  
Nagykanizsa,  
Széchenyi tér 5-9.  
93/516-634

OKÉV nyit. szám: 20-0003-04 AL: 3448

**Akkreditált Felnőttképzési Intézmény, Akkreditált programokkal!** (Igénybe vehető a törvényben előírt adókedvezmény)

Tájékoztatjuk tisztelt ügyfeleinket, hogy 2006. június 1-től új helyre költöttünk a Hevesi Sándor Művelődési Ház felújítása miatt.

**Új címünk: Nagykanizsa, Zárda út 2.**  
(Bányáspálya fölött)

### TANFOLYAMAINK:

- ♦ június 6. 16 hétközi
- ♦ június 19. 8.30 délelőtti gyorsított
- ♦ június 19. 16.30 délutáni gyorsított személyautó, motor és segédmotor kategóriákban 70 %-os elméleti kedvezményvel.

**Részletfizetés! Ingyenes tankönyvkölcsönzés!**

## APRÓHIRDETÉS

### INGATLAN

**Nk-án** a belvárosban közel 700 négyzetméter telek, rajta bontható családi házzal eladó! Társasház építésére is alkalmas, 40 %-a beépíthető! Érd.: 30/227-3294, 30/448-6072

**Mórichelyi** hegy elején kis szőlő, kis házzal eladó. Érd.: 93-323-737, 20-371-6065 (5886K)

**Borsfán** (letenyei, bázakerettyei termálfürdőhöz közel) 90 m<sup>2</sup>-es, kisebb felújításra szoruló családi ház közös udvarban, erdővel, 5 millió Ft irányáron eladó. Érd.: 30/9130-043, 18 óra után: 93/329-544. (5852K)

**Palinban** 150 m<sup>2</sup>-es családi ház + építési telek eladó. Érd.: 70-530-8513 (5856K)

**Úrhajós** utcában aknás garázs eladó. Érd.: 70-530-8513 (5857K)

**Platánsoron** egyszobás, 35 m<sup>2</sup>-es, földszinti, egyedi fűtéses lakás eladó. Irányár: 5,1 millió Ft. Érd.: 30/270-9881 (5872K)

**Csonakázó** tónál Látóhegyen telek pincével eladó. Érd.: 93/325-759

**Zalaegerszegtől** 20 km-re Becsvölgyén tanya sürgősen eladó. 5500 m<sup>2</sup> elkerített terület, összkomfortos családi házzal, melléképületekkel, gyümölcsös-sel. Irányár: 4,9 millió Ft. Érd.: 20/45-46-584

**Csótónál** a Látóhegyen 672 négyzetméter terület, épülettel (konyha, szoba, kamra, pince, gazdasági épület) eladó. Tel.: 20-379-7719 (5877K)

**Ipari** Parkban 405 m<sup>2</sup> közművesített területen hangár eladó vagy bérbeadó, akár megosztva is, több vállalkozónak. Érd.: 30/281-4843, 30/631-0282 (5878K)

**Kiskanizsán** 3 szobás családi ház, gazdasági épületekkel, 776 m<sup>2</sup>-es telken sürgősen eladó. Irányár: 14,1 millió Ft. Tel.: 93/319-565 (5883K)

**Nk-án** a Munkás utcában IV. emeleti, másfél szobás, felújított lakás eladó. Irányár: 6 millió Ft. Tel.: 30/3651-654, 30/2025-943 (5890K)

**Kendlimajorban** falusi ház szép telekkel eladó. Érd.: 20-519-5305, 30-641-4780 (5891K)

### BÉRLET

**Belvárosban** I. emeleti, két-szobás, bútorozott lakás irodának, lakásnak kiadó. Kaució

szükséges! Érd.: 30/635-1230 (5892K)

**41 m<sup>2</sup>-es** üzletiroda az új Városcsúszóval, garázzsal egyben vagy külön-külön, hosszú távra bérbeadó. Érd.: 30/2044-556, 30/4540-529, 93/313-271 (5879K)

### JÁRMŰ

**20.000 Ft-ért** eladó egy Trabant kombi 1986-os, működőképes, korának megfelelő állapotban, lejárt műszakival. Extrák: tetőcsomagtartó, sportkormány, új gumik és új akkumulátor. Érd.: 20/3327-927

### VEGYES

**170 literes** prés újszerű állapotban eladó. Érd.: 30/448-6072

**Főnixpálma**, kaktuszok eladók! Érd.: 93/312-996 (5884K)

**Vágásérett** erdőt, gyérítést, kitermelt és mindenfajta fát vásárolnak. Tel.: 30/953-0053 (5885K)

**140 literes** betonkeverő eladó 28.000 Ft-ért. Tel.: 30/813-0000 (5893K)

### SZOLGÁLTATÁS

**Számítástechnikai** szaktanácsadás, hardver-szoftver karbantartás azonnali kiszállással. Érd.: 30/6500-494

**Az Ön** számára értéktelen vas-hulladékot, forgalomból kivont gépjárművét készpénzért átveszem! Lakókocsik is érdekelnek. Ugyanitt használt autóalkatrészek eladók. Tel.: 30/641-7375, 30/592-8463 (5485K)

**Vállaljuk:** új síremlékek készítését, betűvésést, régi sírok tisztítását, felújítását számlára is. Érd.: Horváth Zoltán, vállalkozó. Nagykanizsa, Ady Endre u. 65. Tel.: 06-93-333-449, 06-70-511-7863 (5641K)

**Személyi** hitelek, hitelkártyák, jelzálog hitelek, akár jövedelemigazolás nélkül is, gyors, díjmentes ügyintézés. Érd.: 20/263-9870 (5845K)

**Fűnyírást**, kaszálást vállalok! Érd.: 20-510-2723 (5870K)

### TÁRS

**Csinos**, harmincas hölgy egy gyermekkel keresi társát intelligens, jó humorú, hasonló korú férfiban. Leveleket a Szerkesztőségbe várok "Tavaszi" jellegre.

## Egyéni harmadik

Az Európai Sport Hagyományörző Egyesület és a Dr. Mező Ferenc Olimpiai Baráti Kör szervezésében rendezték a IV. Országos Sporttörténeti Vetélkedőt május közepén Budapesten. A zsűri: *Dr. Hencsei Pál, M. Nagy József, Németh Nyiba Sándor, Surányi Péter* „Labdarúgó VB-k története” témakörben választotta ki az országos legjobbakat. A nagykanizsai *Kis János* az előkelő harmadik helyen végzett egyéniben. Zala megye csapata ( *Kis János, Schmidt Zsolt, Ság László, Farkas Valter, Vásárhelyi Tamás*) lett az országos bajnok.

## Foci-foci-foci

Május 13. szombat – Utánpótlás Bajnokság NB II. U 19 korosztályban **Barcs** – NTE 1866 MÁV 2-2 (1-1). Góllövők: *Burucz* (2). U 17 **Barcs** – NTE 1866 MÁV 1-10 (0-3). Góllövők: *Szalai* (5), *Takács* (2), *Nagy T.*, *Babati*, *Balogh*. U 15 korosztály NTE 1866 MÁV – **Kaposvölgye 22-0** (8-0). Góllövők: *Mavolo* (8), *Földesi* (5), *Spolár G.* (2), *Németh* (2), *Papp Sz.*, *Husz*, *Rákhely*, *Nagy R.*, *Kovács B.* U 13 NTE 1866 MÁV – **Kaposvölgye 12-1** (4-0). Góllövők: *Erdős* (6), *Vlasics* (4), *Novák*, *Grabant B.*

Május 14. vasárnap – Megye II. osztály Déli csoport. Felnőtt mérkőzés: **Gelse** – NTE 1866 MÁV 0-4 (0-2). NTE 1866: *Kovács* – *Farkas*, *Mutter* (*Magyar*), *Balázs*, *Piecs* (*Mercigány*) – *Visnovics*, *Fekete*, *Budai*, *Burucz* – *Babai*, *Péntek*. Edző: *Iványi Lajos*.

A sportszerűen küzdő hazai csapat ellen ilyen arányban is megérdemelten nyert a vendég csapat, aki ezzel a győzelmével megnyerte a bajnokságot. Az NTE 1866 csapata a Megye II. osztály Déli csoportjának bajnoka.

Tartalék mérkőzés: **Gelse** – NTE 1866 1-4 (0-1). Góllövők: *Tóth R.*, *Nagy T.*, *Ujvári*, *Benkő*. Jók: *Lenner*, *Nagy T.*, *Somogyi*, *Ujvári*.

## Megérdemelten

**Kanizsa KK DKG EAST** – MEAFC 106 – 87 (28-23, 26-17, 19-29, 33-18). Nagykanizsa, 100 néző. Vezette: *Dr. Magyar*, *Németh S.* Kanizsa KK : *Sági* 25/3, *Beck* 17/3, *Ács* 4, *Murvai* 12/3, *Millei* 12. Csere: *Becze* 21/6, *Babócsai* 11/6, *Kovács*, *Kiss* 4, *Benk*. Edző: *Silló Zsolt*. Az NB I/B-s kosárlabda mérkőzésen a vendég miskolciak kezdtek jobban a találkozót. Aztán pontosabbá váltak a hazai támadások és a védekezés is hatékonyabb volt. A harmadik negyedet leszámítva megérdemelten nyertek.

## Pontosan a célba

A Nagykanizsai Polgári Sportlövész Egylet sportolói az elmúlt időszakban egy regionális, illetve egy nemzetközi versenysorozat első állomásán vettek részt. Április 30-án Keszthelyen került sor a Dunántúli Regionális Kupa I. fordulójára, ahol Pécs, Balatonfüred, Szászvári, Keszthely, Zalaegerszeg, Hévíz, Nagykanizsa Csapatai lég és robbanó-fegyveres pisztoly és puska versenyszámokban mérték össze tudásukat 5 fordulón keresztül. Nagykanizsai eredmények. Sportpisztoly 20 lövés: 1. *Sinkovics Róbert* 187 kör. Kispuska ffi fekvő 30 lövés: 2. *Obermaier Nándor* 279 kör, 3. *Szabolics János* 278 kör, 5. *Horváth Károly* 274 kör. Kispuska nő fekvő 30 lövés: 1. *Soós Edit* 269 kör. Légpuska nő 20 lövés: 1. *Soós Edit* 161 kör. Légpuska serdülő 20 lövés: 1. *Racs-kó Timea* 173 kör. Légpisztoly 20 lövés: 5. *Sinkovics Róbert* 183 kör. Szabadpisztoly 20 lövés: 3. *Sinkovics Róbert* 163 kör.

Május 14-én szintén Zalaegerszeg adott otthont a Szlovén MK Liga nemzetközi Lövészverseny I. fordulójának. A több forduló verseny, szlovén és magyar helyszíneken zajlik és kimondottan kispuska versenyszámban (50 m, fekvő testhelyzetben). Kiváló nagykanizsai eredmények születtek a 10, 3-3 fős csapat részvételével rendezett versenyen. Férfiak: 1. *Horváth Szilárd* 275 kör, 4. *Horváth Károly* 270 kör, 9. *Szabolics János* 258 kör. Nők: 1. *Papp Józsefné* 272 kör. Csapat: 1. Nagykanizsa 278 kör (*Horváth Sz.*, *Horváth K.*, *Pappné*).



## Papírforma vereség

**Marcali VSZSE – NTE 1866 MÁV 31 – 23** (14-10). Marcali, 150 néző. Játékvezető: Babity, Palkovits. NTE: *Pánczelné – Gombor 3, Tóth K. 2, Pintér 2, Kis 4, László 8, Hohl 2*. Csere: *Nyakas (kapus), Juhász 2, Ruzsa, Marton*. Edzők: *Deregi László, Ányos József*.

A papírforma szerint kezdődött a mérkőzés, a kanizsai lányok hiába dolgoztak ki jobbnál-jobb helyzeteket, a befejezéssel adósak maradtak. A 20. percben már 12-3-ra vezetettek. Ekkor sikerült átszervezni az NTE sorait, következtek *László Renátó* percei, már nem csak a védekezésre ügyeltek, hanem a támadásaik is hatékonyak, s főleg ered-

ményesek voltak. A féldíj végére 4 gólos maradt csupán a marcaliak előnye.

Szünet után tovább küzdöttek *Gombor Ágiék*, bár adódtak hibák, de tudatos volt a játékuk és ezt *László, Kis Melitta* góljai és az eredményjelző is mutatta: 2 gólról feljöttek, riadalmat okozva az ellenfélnek. Ezt követően érthetetlenül, sorra küldték ki 2 perces kiállításra a kanizsai lányokat a játékvezetők. A helyzeti előnyt kihasználva a marcaliak tovább növelték előnyüket. Annak ellenére, hogy időnként érkezett egy-egy szép gól a vendégektől is, végül a házigazdák egyértelművé tették a mérkőzés eredményét.

## Lépésről-lépésre

Az Avantgarde Kanizsa női labdarúgó egyesület tagjainak az őszi-tavaszi fordulóból álló megyei megmértetésen az utóbbi években sikerült lépésről-lépésre, egyre feljebb tornáznunk magukat a tabellán. A kezdetekben az 5. helyről indultak, majd 2. helyeztként végeztek a bajnokságban. 2004-ben a megye legjobb női futball csapatának bizonyultak, maguk mögé utasítva 11 labdarúgócsapatot. Tavaly ezüstéremmel büszkélkedhettek, idén az aranyéremért küzdenek szombatonként az Avantgard-os lányok. Az őszi fordulókat követően egy vereséggel és egy döntetlennel az első helyről várták a folytatást áprilisban. A tavaszi szezon első mérkőzésén a kanizsaiak 4:1 arányban nyertek Szentgyörgyvölgyön, majd Gutorföldre csapatát győzték le 1:0-ra itthon. Az ezt követő 14. forduló sorsdöntőnek bizonyult, hiszen Zalaszentgróton vendégeskedtek a mieink. Az előjelek nem bizonyultak túl jónak, hiszen az előző mérkőzésen térszalag szakadást szenvedett csatárt nélkülözniük kellett. Küzdelmes mérkőzésen a vendégek nyertek 2:1 arányban, így azóta a tabella első helyét az Avantgarde Kanizsa labdarúgó csapata foglalta el 3 ponttal megelőzve Zalaszentgrót gárdáját. A hazaiaknak a következő fordulóban is sikerült a 3-3 pont megszerzése, így már csak 4 mérkőzés és bajnokcsapatot ünneplhet városunk.

## Bravúros pontmentés!

**Rinyamenti KC – Nagykanizsai IZZÓ SE 30-30** (17-12)

Nagyatád, 450 néző. Játékvezető: *Andorka, Hucker*

IZZÓ SE: *Loncarić – Pálos (4), Kiss G. (10/1), Musits (1), Ányos (4), Kiss J. (4), Sasvár (6)*. Csere: *Dolezsár (kapus), András (1), Tompek, Jáger, Farkas, Nagy, Gál*. Edző: *Tóth László*

Szombaton az NB I/B-s bajnokság 3. helyén álló nagyatádi RINYAMENTI KC vendégeként lépett pályára az IZZÓ SE férfi kézilabda csapata. A mérkőzés esélyese a négy korábbi válogatott játékost (*Gulyás István, Zsigmond György, Török Lajos, Horváth Attila*) felváltó hazai együttes volt. A kanizsai fiúk szebbnél szebb támadásokat vezettek, a befejezésbe azonban rendszeresen hiba csúszott. A második féldíj elején a hazaiak még jobban elhúztak riválisuktól. A kanizsaiak az eddig általában csereként pályára lépő Sasvár Zoltán és az átlövő Kiss Gergely vezérletével megkezdték tetemes hátrányuk ledolgozását. Szinte minden támadásukat góllal tudták befejezni. A befejezés előtt öt perccel sikerült is az izzós fiúknak az egyenlítés.

Nagy iramú, látványos, változatos és fordulatokban bővelkedő mérkőzést láthatott a szépszámú közönség.

## Aktív és izgalmas vakáció!

A Kanizsa Diákkosárlabda Klub jóvoltából a labdajátékokat kedvelő apróságoknak a nyáron sem kell unatkozniuk, hiszen a klub edzői kosárlabda iránt érdeklődők számára nyári napközis tábort szervez. Az általános iskolás lányoknak nem is kell sokat várni az együttlétre, hiszen az egyhetes összejövetel egyből a vakáció kezdetével, azaz június 19-23. között kerül megrendezésre. A tábornak – mely közép-pontjában a kosárlabdán és egyéb más sportokon kívül a strandolás, videózás és a számtalan játékféle áll – a Hevesi Sándor Általános Iskola ad otthont. A szervezők azokat várják, akik aktívan és izgalmasan szeretnék kezdeni a vakációt! Érdeklődni Kovács Magdolnánál lehet a 30-913-7197-es számon.

### PAPP SIMON ÚTJÁN

A Magyar Kőolaj- és Földgázbányászat bölcsőjének területén teljesítménytúrákkal emlékeznek a régmúlt olajos helyszíneire. A különböző távolságú (10-20-30-40 km), gyönyörű tájakon túraútvonalakat jelölnek ki. A túrák időpontja június 10. Nevezési díj: 300 Ft. Nevezés a Bázakerettyei Művelődési Házban az induláskor: 7 órától 9 óráig. További információt kaphatnak a 93-348-025-ös telefonszámon.

## Éremeső a döntőn

Május közepén rendezték meg az Látványtánc Bajnokság országos döntőjét, ahol a nagykanizsai Szan-Dia Fitnes Center növendékei nagyon szépen szerepeltek, tudtuk meg *Vágó Lászlóné* edzőtől. A csapatok összesen három aranyat, három ezüstöt, három bronzérmel, három negyedik helyet és két ötödik helyet tudhatnak a magukénak. A gyermek A csoportban a pom-pomos formáció első lett, második helyen végzett az „egy kis vidámság”-elnevezésű formáció, és harmadik lett a „kék-ezüst”-fantázia. A juniorok A csoportjában, az akrobatikus látványtánc egyéni viadalában első helyen végzett *Hetési Violetta* „Keleti varázs” című produkciójával, harmadik lett *Magyar Dóra* a „Coca-cola lány”-nyal. A formációk versenyében az „Irány Hawaii” című produkció lett a második. A felnőtt A csoportban ezüstöt kapott *Vágó Alexandra* „Latin mix”-e, harmadik lett a „Mix” című formáció és negyedik helyen végeztek a „Dögös csajok”.



Múlt heti számunkban a Bringás Klub 2.0. (A Spinning Club) reklámriportunkban kitértünk arra, milyen feltételek között szeresheti be az általuk forgalmazott termékeket a cég. Sajnos tévesen jelent meg, hogy bármiféle előnyt élveznének a beszerzéseknél. A tény ezzel szemben az, hogy ugyanolyan szigorú üzletpolitikai megítélés alá esnek, mint bármely más partnercég. Elnézést kérünk azon vállalkozóktól és magánszemélyektől, akik e téves információ miatt joggal érezhették hátrányban saját tevékenységüket, vagy emiatt erkölcsi káruk keletkezett.

## Díjeső a Kamera '67-nek

A május 13-án Zalaegerszegen megrendezett II. Göcsej Amatőr-film Szemlén a kisjátékfilm és a zalai témakörök kategóriában két első helyezést ért el az Elhagyott árnyék – tájleltár, illetve a Bugaszeg című dokumentumfilmjével a HSMK-ban működő Kamera '67 Filmklub. A szemlén a három alkotó, *Kotnyek István, Gerócs László és Kalász József* vett részt.

– Az országos szemlét a Zalaegerszegi Televízió hirdette meg másodikkal – mondta Kotnyek István. – Érkezett versenyfilm Vas megyéből, Salgótarjából, Pécsről, Budapestről. Magas színvonalú volt a szervezés, elégedettek voltunk a vetítés körülményeivel, a díjazással. A legjobb filmeket Zalaegerszegen és Szombathelyen is levetítik. Komoly volt a vetítési program, egyhuzamban délelőtt fél 10-től este 20 óráig peregtek a filmek, s közben volt egy díjátadás. Ez a rendezvény is igazolta, van igény a filmszemlékre, ahol bemutathatják az alkotók, hogy mit tudnak! Sok kezdő, fiatal csapat jelentkezett, de azt is el kell mondani, egysíkúak voltak a filmek, látszott rajtuk az amerikai iskola hatása. A filmek nagy része úgy nézett ki, mintha egy amerikai thriller és egy zenés videofilm összemácsolása lenne. Bátran használták a kamerát, a hangot, nagyon mai, modern hangvételű filmek voltak. Látszott, hogy birtokában vannak a technikának, pergők voltak a vágások. Érdekes volt tapasztalni, hogy rengeteg kamera van a fiatalok kezében, amit használnak, és meg akarják mutatni, mit tudnak. Számunkra az egy egészen más világ, amit a kanizsaiak már nem készítenek. Éppen emiatt a mi munkánk kilógott a sorsból. Saját kútfőből, saját ötletünk alapján csináltuk meg a filmet, ami a zsűrit is meglepte. Mi öregek korunkból és szemléletünkkel adódóan kilógtunk a sorsból, nyilván letisztultabb módon fejeztük ki a gondolatainkat, és ezért nyertünk.

Beszélgetésünk után hamarosan egy újabb örömhírről számolhattak be a Kamera '67 tagjai. Az Országos Független Film-és Videószemlén 45 alkotás közül első díjat értek el a Tájleltár című filmjükkel.

-bakonyi-

## Nyári intenzív tanfolyamok 30 + 10 %\* kedvezménnyel a **DIALÓG NYELVSTÚDIÓBAN**

**Államilag minősített nyelvi képzések!**

**június 26 – július 21-ig, és  
július 24 – augusztus 18-ig,**

**kezdő, álközépfeladó, középfeladó, haladó,  
és nyelvvizsgára felkészítő szinten**

**ANGOL és NÉMET nyelvből,  
vizsgáztató tanárok vezetésével!**

- 30% TANDÍJ ÉS VIZSGADÍJ VISSZATÉRÍTÉS!
- INGYENES PRÓBAVIZSGA – minden tanulónk számára!
- INGYENES VIZSGA – a legjobb eredményt elérőknek!
- GARANTÁLT NYELVVIZSGA – szerződéssel!
- KEDVEZŐ ÓRADÍJ – részletfizetési lehetőség!

**Beiratkozás:** személyesen, a jelentkezés sorrendjében

**SZEREZZEN BIZTOS NYELVTUDÁST  
NYELVVIZSGÁT EGY NYÁR ALATT!**

Nagykanizsa, Kinizsi út 2/a.

Tel.: 93 / 326 413 ; 30 / 400 52 53

E-mail: info@dialognk.hu ; Web: www.dialognk.hu

\* +10% kedvezmény csak június 6-ig történő beiratkozás esetén!

OM reg.sz.: 20-0129-04  
Akkred. sz.: 0584

Nk, Teleki u. 34.

Tel.: (30) 9363-923

## CSOKI TANYA

**Teasütemények, táblacsokik,  
desszertek  
nagy választékban!**

Öngyújtó	20 Ft	500 gr-os csokiparány	399 Ft
Bolero italpor	38 Ft	500 gr-os barackmag	399 Ft
Kinder tojás	119 Ft	500 gr-os tortabevonó	399 Ft
500 gr-os nápolyi	199 Ft	500 gr-os tábla csoki	399 Ft
Bomba energiatál	179 Ft	500 gr-os gumicukor	499 Ft
Nescafe 3in1 10db	299 Ft	500 g-ros zselés cukor	499 Ft
Complettá	279 Ft	500 gr-os vegyes desszert	549 Ft
Toffefee	299 Ft	500 gr-os konyakmeggy	798 Ft
Raffaello T15	499 Ft	Merci desszert	699 Ft
400 gr-os jégcsoki	399 Ft	Omnia 250 gr-os	449 Ft

**Knight's Kingdom Lego:  
Sir Santis, Sir Danju  
cukorral 999 Ft**

Nyitva: Hétfő – Péntek: 9.00 – 17.00 \* szombat: 9.00 – 12.00

**ALFATOP<sup>®</sup>  
SPORT**

**AKCIÓ!!!**

márkás papucsok már

**2490**

Ft-tól

akár

**-50%**

engedmény

- 15 000 Ft feletti vásárlásnál 2000 Ft.\*  
vásárlási utalványt adunk ajándékba!

Dél-Zalai Áruház Tel.: 93/326-799  
Kanizsa TESCO Tel.: 93/317-235  
Zalaegerszeg TESCO Tel.: 92/346-732

Az akció június 1-től, a készlet erejéig, a kijelölt termékekre vonatkozik.  
A részletekért érdeklődjön az üzletben.

\* Az akció termékek kivételével!



Reebok

adidas

3IZO

ONEILL

BRITISH KNIGHTS

MAGISTRAL

ADER





# KANIZSA

DÉL - ZALAI HETILAP

XVIII. évfolyam 22. szám • 2006. június 8.



Megjelenik: 21.000 példányban • <http://kanizsaujsag.kanizsa.hu>



## Tehetségeink

(Az Év zalai tehetsége címet elnyert kanizsai diákok portréja lapunk 11. oldalán olvasható.)

május 29.

## ERDÉLYBEN JÁRTAK



Sajtótájékoztatón mutatták be a Thúry György Kereskedelmi, Vendéglátó és Idegenforgalmi Szakképző Iskola új erdélyi kapcsolatát. Az iskola diákjai és tanárai május 16-21 között hatnapos szakmai kiránduláson jártak, ahol a kézdívásárhelyi *Apor Péter* Szakközépiskola diákjai fogadták őket. A programot a Julianus Testvériskolai program keretében az oktatási minisztérium pályázataiból finanszírozták. A kézdívásárhelyiek az ősszel jártak Kanizsán, ez a mostani az ő látogatásuk viszonzása volt. A kanizsaiak egy helytörténeti program keretében ellátogattak Kovásznára, megnézték Kézdívásárhely nevezetességeit, Ika várát, a Mikes kastélyt. Vendéglátóik székely ételekből készítették bemutatót: volt puliszka, ágyasleves, murkofőzelék, csalánfőzelék, cseresznyelevél tea. A közös táncban a táncmester és a helyi diákok segítségével erdélyi táncokat tanulhattak a kanizsai diákok. Megnézhették a vendéglátók az ottani szülők számára szervezett kulturális programját, amelynek első részét egy Karinthy, Örkény műveiből összeállított irodalmi színpad alkotta, a második részben az iskolai táncgyűttes mutatkozott be. Volt egész napos piknik Sós-kúton, focimeccs, séta és vármászás. Megható volt a törődés, a szeretet, amellyel a kanizsaiakat fogadták, és mindent megtettek értük – hangsúlyozta *Horváth István*, az iskola gyakorlatioktatás-vezetője. A látogatás során megállapodás született, hogy a szakközépiskola nyolc tanulójának háromhetes nyári szakmai gyakorlatot szerveznek Kanizsán, illetve a környéken.

május 30.

## ÉVADZÁRÓ GÁLAMŰSOR

Évadzáró gálaműsort rendezett a Honvéd Kaszinó Modern Táncsoportja. A táncsoport 7 év-

vel ezelőtt alakult meg. Kezdetben Kiskanizsai Táncsoportként működtek, 4 éve a Honvéd Kaszinóhoz tartoznak. A foglalkozásaik kezdő, közép-haladó és haladó csoportokban zajlanak, ahol több korosztály is megtalálható. Az évek során számos rendezvényen és versenyen vettek részt. Tagjai a Modern Táncsoportok Magyarországi Szövetségének. A gálaműsorban a közönség a díjnyertes számokból kapott ízelítőt. Bemutatták azt a gladiátor számot is, amellyel két nappal korábban, az olaszországi Riminiben megrendezett, IV. Világ-, és III. Európa Bajnokságon 2. helyezést értek el a junior korcsoportban.



május 31.

## A KIHÍVÁS NAPJA

A Kanizsai Futó Klub megszervezte újabb futóakcióját a Kihívás Napján. Ez egy kilométergyűjtő esemény volt, melyen százan vettek részt. Van aki csak egyszer, de van aki hatvanötzör futotta meg a 400 méteres kört. Összesen 608,8 km-t „gyűjtöttek” a résztvevők.



## EGY NAP A DOHÁNYZÁS ELLEN

Az Egészségügyi Alapellátási Intézmény, valamint az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat (ÁNTSZ) munkatársai akciókkal hívták fel a járókelők figyelmét a dohányzás ártalmaira a Dohányzásmentes Világnap alkalmából. Az Alapellátási Intézmény



munkatársai a Plázában cigarettáért cserébe müzlit és almát adtak. A korábban gyermekeknek meghirdetett rajzpályázat legjobb alkotásából kisebbfajta tárlatot is összeállítottak a szakemberek. Az ÁNTSZ aktivistái a Csengery út – Fő út sarkán az ismeretterjesztő szórólapokon túl légzésvizsgálattal és „cigizógéppel” várták az érdeklődőket. Ez utóbbi szerkezet egy, a beléje helyezett vatta segítségével „prezentálta”, hogy mit okoz a dohányfüst és a nikotin a tüdőben. Bizony, a tiszta, fehér mellé helyezett füsttől megbarapult vattacsomó meglehetősen elrettentő volt.

## BIZALMAT LITTER NÁNDORNAK!

Sajtótájékoztatón számolt be az alakuló kormány célkitűzéseiről, a frissen alakult Országgyűlés első lépéseiről *Göndör István*, a Magyar Szocialista Párt országgyűlési képviselője. A képviselő azt mondta: a kormányprogram fő elemei a gazdasági egyensúly, a versenyképesség megeremítése, a szociális gondoskodás igazságosabbá tétele, az esélyegyenlőség hatékonyabb megvalósítása az oktatás területén, valamint az egészségügy átalakítása. Leszögezte: kiemelt hangsúlyt kap az államreform, ennek eredményeként a korábbinál kevesebb, tizenegy minisztérium állhat fel. Ezek is kisebb apparátussal dolgoznak majd, s csökken az államtisztviselők száma is. *Göndör István* kifejezte azon reményét, hogy még az őszi önkormányzati választások előtt sikerül ötpárti megállapodás révén csökkenteni az önkormányzatok számát, még hatékonyabbá, olcsóbbá téve az állam működését. A képviselő kitért a nagykanizsai önkormányzati választásokra is, s azt mondta: bízik abban, hogy a város jelenlegi polgármestere, *Litter Nándor* ismét zöld utat kap a jelöltállítás során. Hangsúlyozta: most nem szabad megállni, egy új polgármester beilleszkedése, felkészülése nagy idő- és pénzvesztést, esetleg megtorpanást okozhat a városnak.

Következő lapszámunkat – a nyári ritkított megjelenésre való áttérés miatt – június 22-én olvashatják!



## König Menü

Értesítjük régi és leendő megrendelőinket, hogy szombatra és vasárnapra is megrendelhetik a König menü kiszállítását.

**Minőség. Mennyiség. Olcsó ár!**

Érdeklődni: (93) 700 137; [www.konigmenu.hu](http://www.konigmenu.hu)

**KANIZSA Dél-Zalai Hetilap** Ügyvezető - főszerkesztő: Luif Ibolya. Munkatársak: Bakonyi Zsóka, Dukát Éva, Horváth Attila, Nagy Krisztina (születési szabadságon), Szőlősi Márta, Hársfalvi Tímea, Tóth Tihamé. Szerkesztőség és kiadó: Nagykanizsa, Király u. 47. I. emelet. Tel./fax: 93/312-305. Levélcím: 8801 Nagykanizsa, Pf.: 154. Hirdetésfelvétel: Kanizsa Újság Kft. Nagykanizsa, Király u. 47. I. emelet. Nyomda: ANTÖK Nyomdaipari Kft. Cellődömlök. Felelős vezető: Antók Zoltán. Terjesztő: TOTAL-LAP Kft. Felelős vezető: Fehér Tamás. Az árus példányok ára 65 Ft.

ISSN 0865-3879

E-mail: [kanizsahetilap@chello.hu](mailto:kanizsahetilap@chello.hu) Honlap: <http://kanizsaujsag.kanizsa.hu>



június 1.

## RENDESZETI NAP

A Nagykanizsai Rendőrkapitányság rendezési napot szervezett a Csapi Körzeti Általános és Szakiskolában. A látványos kutyás-, fegyverzeti- és technikai bemutatókat katasztrófavédelmi gyakorlat követte. A nap folyamán végig a lelki segélyszolgálat folytatott segítő tevékenységet.

## KANIZSA A DÖDÖLLE FŐVÁROSA

A szeptember 2-án másodszor kerül megrendezésre a Kanizsai Bor- és Dődölle Fesztivál, melynek programjairól tartottak sajtótájékoztatót a rendezvényt szervezők: a HSMK nevében *Papp Ferenc* igazgató és a Kanizsa és Környéke Gasztronómiai Egyesület nevében *Prikryl József* elnök. A ma már országosan is elismert fesztivál színhelye ezúttal a művelődési ház rekonstrukciója miatt az Erzsébet tér lesz. A program idén is a felvonulással veszi kezdetét, majd az ünnepélyes megnyitón a dődölle Guinness rekord kísérletének lánggyújtására kerül sor. A téren mintegy harminc fő segítségével, 4x2 méteres serpenyőben 2500 adag dődölle készül majd. A nap folyamán közel 400 szereplő lép fel. Igazi unikumnak számít a mohácsi busók részvétele a fesztiválon. Első alkalommal kerül sor a Kanizsa Bordalónka vetélkedőre, amelyre bordalokkal lehet nevezni augusztus 25-ig. A fesztivál fontos része az immár országosa főzőverseny, melyre négy kategóriában várják a versenyzőket: profi szakács csapatoknak és amatőröknek is dődöllekészítésben illetve más, tájjellegű ételek készítésében lesz módjuk bemutatni szakácstudományukat. Az idei főzőverseny szerepel a Magyar Nemzeti Gasztronómiai Szövetség rendezvénytervében is. A fesztivál keretében sok más program mellett fűvészenekari találkozóra is sor kerül. Bemutatkozik majd *Orosz Zoltán* harmonikaművész triója, fellép *Szűcs Judit*. Az egész napos kavalkád utcabállal zárul, a talpalávalót a Little Flamingó együttes szolgáltatta majd.

június 2.

## KANIZSAI ANTOLÓGIA NO.3

Az Ünnepi Könyvhétre megjelent Kanizsai Antológia No.3 című kötet kapcsán tartott sajtótájékoztatót *dr. Horváth György* önkormányzati képviselő, az OKSB tagja, *Halmos Csaba* a szerkesztőbizottság titkára és *Horváth Ilona* lektor. *Dr. Horváth György* elmondta, ünnepi alkalom a mostani bemutató, mert színes borítóval, és színes képekkel jelenhetett meg a kiadvány. *Halmos Csaba* tájékoztatójában kiemelte: a kiadványt támogató városi önkormányzat egymillió forintot hagyott jóvá a 2006-os évre a 3-4. kötet kiadására. A kötet 500 példányban jelent meg és 500 forintért megvásárolható a könyvesboltokban, a hivatal pénztárában, illetve a június 6-i bemutatót követően a Képzőművészetek Házában is. Hor-



váth *Ilona* elmondta: összesen 35 szerző küldött be 156 pályaművet: közöttük 100 vers, két műfordítás, egy tudományos írás, 26 novella, 11 tanulmány és egy forrásmunka szerepel, továbbá az ifjú költők 15 verssel jelentkeztek. Összesen 35 szerző 156 művel pályázott. Négy szerző küldött be képeket és mintegy 80 képből kellett választani a szerkesztőbizottságnak. Végeredményként 6 műfajban, 32 szerző 53 írása olvasható az antológia 3. kötetében. Az antológia tartalmaz 10 fotót és egy festményről készült reprodukciót. A kötetben olvasható három alkotóról portré. Külön figyelmet érdemel *Dobó László* diákszínjátásáról, és *Mészáros József* a nagy generációról szóló tanulmánya, mert ezekben sok olyan személyről olvashatunk, akik Kanizsa kulturális életében meghatározó szerepet játszottak és játszanak még ma is.

„JÉGBŐL VAGYOK...”



A Környezetvédelmi Világnapon szakadó esőben bontották ki az Eötvös téren még márciusban „becsomagolt” jégtömböt. Az óriási jégkocka mintegy nyolcvan százaléka megma-

radt – hála a mintegy harminc centiméteres szigetelésnek. Nagykanizsa a magyarországi városok közül elsőként lépett be a Klímaszövetségbe, amelynek tagjai az Amazonas-mentén élő indiánokért felelősséget érezve célként fogalmazták meg az üvegházhatást fokozó gázok kibocsátásának átfogó csökkentését, a kizsákmányoláson alapuló kereskedelemről történő lemondást, valamint a már előbb említett indián törzsek támogatását. A Reflex Környezetvédő Egyesület együttműködést dolgozott ki a Klímaszövetséggel, s – bevonva a kanizsai *Kaán Károly* Környezetvédő Egyesületet – Nagykanizsán is egy óriási jégkockával próbálták felhívni a figyelmet a lakóházak esetében sikerrel alkalmazható hőszigetelés jelentőségére. A jégkocka-bontás eseményére eljött a Klímaszövetség elnöke, *Wolfgang Mehl* is.

## A CÍMERTAN TUDÓSAI KANIZSÁN



Kétnapos nemzetközi tudományos konferenciát rendezett az önkormányzat és a Magyar Heraldikai és Genealogiai Társaság a múlt hét végén. A rendezvényen a meghívottak és az előadók áttekintést kaptak a címertan, a genealógia és más történelmi segédtudomány jelenkori helyzetéről. Kárpát-medencei magyar és külföldi, valamint a Kárpát-medencén kívüli kutatók tartottak előadásokat kutatásaik aktuális kérdéseiről, problémáiról. A tudományos tanácskozás résztvevőit *Röst János* alpolgármester köszöntötte a város nevében, majd *prof. Dr. Bertényi Iván* egyetemi tanár foglalta össze a Magyar Heraldikai és Genealogiai Társaság létének rövid történetét. Az első tudományos előadást *Prosopografia és emblematika* címmel *Prof. Dr. Vajay Szabolcs*, a Nemzetközi

## Ünnepi hét a Pipitér Óvodában



Ünnepi hetet rendeztek a kiskanizsai Pipitér Óvodában. *Böjti Istvánné*, az intézmény vezetője lapunknak elmondta: a gyerekeknek és szüleiknek egyaránt felhőtlen kikapcsolódást nyújtó hagyományos program a Pipitér Óvoda „specialitása”. Sajnos, a programok egy részét elmosta az eső, ám a csütörtöki sportnap kifejezetten jól sikerült. A kicsik megismerkedtek a tűzoltóautóval és a hulladékgyűjtő járművel, délután szüleikkel együtt játékos sportvetélkedőn vettek részt, amiben nagy örömeiket lelték – ahogy az képünkön is látható.

Heraldikai Akadémia tiszteletbeli tanácsosa, a MHGT díszelnöke tartotta. A két nap alatt számos különleges előadást hangzott el a heraldika tárgykörében, szó esett a középkori város címerek pajzstartóiról, a geneológia társadalomtudományi szerepéről, összehasonlító elemzést hallhattak a Szent Korona zománcképeiről és a Szent Márk Székesegyházban található Pala D'Oro-ról, hallhattunk az új Szent Koronával kapcsolatos kutatási eredményekről, a korona keletkezéstörténetéről, és egyes magyar címerek falerisztikai vonatkozásairól is.

**június 3.**

### JÁTSZÓHÁZ



A hűvös borongós szombat délután ellenére vidám játszóháznak adott otthont a Kiskastély. Pünkösdlő címmel népi játékokat adtak elő, majd dalt tanítottak a miháldi Talantum alapfokú Művészeti Iskola diákjai. Ezt követően a játéka, a kézművességé volt a fő szerep. A gyerekek rongybabát készíthettek *Pulainé Cserti Ilonával*, övet szöhettek *Zsovár Anitával*. A program végén minden résztvevő kisebb ajándékkal egészíthette ki a délután alkotott játékok, használati tárgyak tárházát.

### ROCK ÉS BIG BAND



A HSMK által szervezett, a PANKK által támogatott Rock Klub sorozatában ezúttal a Kanizsa Big Band muzsikáját élvezhette a közönség a Kiskastélyban. Az egy órás koncert közel száz érdeklődőt vonzott, akik a régebben hallott műsorszámok mellett számos új dallamot, énekes számot is hallhattak.

### KÉZILABDAPÁLYA, KLUBHELYISÉG

*Dobrev Klára*, az Egészséges Településekért Alapítvány elnöke szombaton a 300 lelkes Hottón felavatta az új kézilabdapályát. A sportpálya-avatást követően Eszteregnyén átadta azt a klubhelyiséget, amelyben a 767 la-



kosú település civil szervezetei tarthatják majd összejöveteleiket. Mindkét létesítményt az Alapítvány támogatásával hozták létre a zalai kistalpak lakói.

**június 4.**

### PÜNKÖSDI FALUNAP MIKLÓSFÁN

A már hagyományos pünkösdi falunap főzőversennyel kezdődött, ahol hat csapat mérhette össze tudását, vadhúsból főzve valami különlegeset. Koraeste kétagú zsűri döntött az étkekről, majd a nagyközönség is megkóstolhatta, s ki-ki maga is dönthetett, egyetért-e a zsűri ítéletével. Míg az ételek rotyogtak, s azt követően is különböző kulturális bemutatók, táncok, dalos, zenés produkciók sora, lufihajtogató szórakoztatta a közönséget, majd az est fénypontjaként *Kadlolt Karsci* vette át a főszerepet a színpadon.

**június 5.**

### LUDVIG MŰVÉSZTELEP

Ötvenöt művész részvételével megnyitotta kapuit a 12. Ludvig Nemzetközi Művésztelep Kendlimajorban. A kortárs európai képzőművészeti irányzatok mellett a távol-kelet festészetével is találkozhatnak azok, akik ellátogatnak a majorba, hiszen három alkotó Malaysiából, egy pedig Japánból érkezett. A megjelenteket *Páli László*, *Wilhelm Gábor*, *Röst János* alpolgármester és *Ludvig Zoltán* köszöntötte, majd *Márkus Ferenc* tanár vette át a szót. A rendezvény fő programja az alkotás, amelyhez fontos a napközbeni csend és nyugalom, de a művészek szívesen veszik, ha sokan látják munkájuk eredményét, ezért *Ludvig Zoltán* több programot is szervezett, amelyekre esténként szeretettel várnak minden érdeklődőt. Az első rendezvény 8-án, csütörtökön lesz 18 órakor a Trend Art Galériában, ahol *Damiana*



*Degaudenzi* olaszországi festőművész képeiből nyílik tárlat. A művésztelep 17-én, 19 órakor nagyszabású kiállítással zárul. A záróünnepségen a közönség láthatja a Káin – Ábel Magyar Mozdulatművészeti Társulatot, amely csoport Még 1 Mozdulat néven vált ismertté. A társulat tagja a nagykanizsai *Fenyves Márk*. A zárás után csak egy hétig lesz csendes a művésztelep, hiszen június 25-től indul a Kendlimajor Művészeti Akadémia, ahol öt napos kurzusokon különböző művészeti technikákkal ismerkedhetnek az érdeklődők. Idén 19 kurzust hirdettek. Ötöt gyermekeknek és fiataloknak a nyár folyamán, 14-et pedig bárkinek, aki a nyaralását, őszi üdülését festéssel, rajzollással, szobrászattal, fotózással, kerámia, vagy tűzzománc készítés technikájának kipróbálásával szeretné eltölteni.

**június 7.**

### CIVIL HÉT, ELŐSZÖR

Június 7-9. között első alkalommal, hagyományteremtő szándékkal kerül sor városunkban a Civil Hétre. *Gyertyánagi Endre*, a Dél-Zalai Civil Fórum Egyesület elnöke lapunknak elmondta: a rendezvény a Civil Kerekasztal első nagy programja, amelyből kiemelkedik az a fórum, melynek során a civil szektor képviselői igyekeztek kapcsolatot teremteni a város és a politikai pártok vezetőivel. Egy kiállítás – ami korábban a szlovéniai Dobronakon, majd Letenyén volt látható – a város 150 civil szervezetét mutatja be. A Civil Hét programjainak kulturális vonulatát a Tüttő János Nótaklub, a Vasutas Nyugdíjasok Ének- illetve Tánckara, az Aranyecset Irodalmi, Előadói, Képzőművészeti és Zenei Együttes, valamint a Zalakomári *Péczeli Attila* Népzenei Csoport közös műsora jelenti. Az Önkéntesség Hete apropóján önkéntes toborzás is folyik a rendezvénysátorban, a Vöröskereszt munkatársai pedig vérnyomást és vérsír-szintet mérnek. A Kanizsa Lovas Klub, valamint több sportegyesület (vívás, karate, birkózás, judo, asztalitenisz, lábtoll-labda, extrém bike, fitness és bridzs) bemutatót, illetve a fiatalítás nem titkolt szándékával tagtoborzót tart. A Civil Hét mindhárom napját a Ka-Rock Alapítvány által szervezett rock-koncert zárja.

**Előzetes**

### SZERDÁNKÉNT HÉVÍZEN

Minden szerdán Hévízen élvezhetik az érdeklődők *Kollonay Zoltán* zongoraművész, zeneszerző koncertjeit. A művész este hét órakor az Evangélikus-Református Templomban régi zeneszerzők mesterműveit improvizálja.

### ÁLOMSZOBROK

Álomszobrok versben, zenében, képekben címmel *Czene Csaba* CD bemutató koncertjét hallgathatják meg az érdeklődők június 16-án 17 órakor a Honvéd Kaszinó Tükörtermében. A program az intézmény galériájában *Bakonnyi Erzsébet* fotókiállításának megnyitójával kezdődik. A képek témái az Álomszobrok



hangulatához kapcsolódnak. A kiállítást *Luif Ibolya*, a Kanizsa Dél-Zalai Hetilap főszerkesztője nyitja meg. A Kanizsa Műhely alkotóinak rendezvénye a Tükörteremben folytatódik, ahol *Ritecz Rita* versmondó és *Horváth István* Radnóti-díjas versmondó tolmácsolja a CD anyagát, *Rodek Zoltán* zongorakíséretében. A rendezvény Czene Csaba megzenésített versei alapján, *Gilincsek Péter* pódiumkoncertjével zárul. Az est háziasszonya: *Halmos Ildikó* igazgató.

## TANFOLYAM

A Nagykanizsai Kereskedelmi és Iparkamara 2006. június 16-17-23-24-én 25 órás módszertani-pedagógiai tanfolyamot indít azoknak a vállalkozóknak, akik tanulókat foglalkoztatnak. A képzések a Honvéd Kaszinóban lesznek. Mivel a tanfolyam pályázati forrású, így a részvétel ingyenes! Jelentkezni lehet június 12-ig a kamaránál.

## ÜNNEPI MEGEMLEKEZÉS

A Nagykanizsai Polgári Egyesület szervezésében június 16-án pénteken 17 órakor kerül megrendezésre az 1956-os forradalom mártírjainak emléknapja a Mozikertben. Ünnepi beszédet mond *Cseresnyés Péter* országgyűlési képviselő. A rendezők kéri, a résztvevők 1 – 1 szál virággal tisztelegjenek.

## „SUMMER OF LOVE” CSERFŐN

Az elektronikus zene kedvelőit és a 60'as évek szabad szellemének nosztalgiaárait elektronikus zenei és művészeti „sátorozós” fesztivál várja a jazzlandról már elhíresült Cserfőn július 7-9 között. Az éjjeli-nappali zenéről hazai és külföldi DJ-k és zenészek gondoskodnak psy trance, progressive, break beat és ambient műfajban. Napközben kiállítások, előadások és egyéb szabadidős programok. Nomád életérzés, könnyed szórakozás.

# Trianon, a háromszoros nem



– *Testvéri szeretettel üdvözlöm a magyarság küzdelmes múltjára emlékezőket, a szeretett hazánk bizonytalansággal terhelt jelenét, a viszontagságnak ígérkező közeljövőjét együttesen vállalva elviselni kész hazafiakat, akik a szebb, magyar jövődbe vetett hitüket nem hajlandók soha semmilyen körülmények között feladni... A naptár szerint éppen a mai napra esik a kegyetlen trianoni békediktátum aláírásának a 86. évfordulója, amikor is hitünk szerint pünkösöd vasárnapját, a szentlélek eljövételének emléknapját ünnepeljük. Az Úr azon a napon világosította meg az addig bizonytalankodó, a külvilág körülményeitől megzavart tanítványok elméjét, erősítette meg a Krisztusba, a feltámadásba vetett hitet. Kérjük a Jóistent, árássa reánk, akik e nemzet közösségéhez tartozunk, az értelem világosságát!.. Lássunk tisztán, eszméljünk fel, milyen tragédiát hordozunk sorsunkban Trianon óta, amikor a világ keresztre feszített bennünket. Egyedül maradtunk, és azóta is a többszörös elárulatusunkban mindig csak magunkra, egymásra számíthattunk – mondta többek*

között ünnepi köszöntőjében *Rózsás János* író, a Nagy-Magyarország emlékműnél vasárnap rendezett megemlékezésen.

– *Ha egyáltalán van értelme nem évülő bűnökről beszélni, a Trianoni diktátum megfogalmazói, leginkább pedig a háttérből irányítók bűnei minden kétséget kizáróan ilyenek. Bűnhődött közülük egy is valaha?... Trianon nem a mi szégyenünk. Maga a szó azt jelenti, háromszoros nem. Trianon. Nem: először az isteni rendre, amely egységes egésznek teremtette a Kárpát-medencét a maga minden tekintetben egymásra utalt népeivel. Nem: másodszor az ésszerűsége, hiszen előre látható volt, hogy ebben ez égrekialtó igazságtalanságban az isten képére és hasonlatosságára teremtett ember semmiképpen sem nyugodhat bele.... Végül a harmadik nem a méltányosságra mondatott ki. Ha volt nemzet, amely minden kétséget kizáróan véltlen volt az I. világháború kirobbantásában, amely nemzetnek a miniszterelnöke az utolsó pillanatig tiltakozott a hadüzenet ellen, az éppen mi voltunk. És kit büntettek a győztesek a legsúlyosabban, minden más esettel összevethetetlen mértékben méltánytalanul? Nem értékelhetnék meggyőzőbb módon a Trianon címszó alatt összefoglalt tünetyűt, mint ahogyan azt egyik francia történész kortársunk megtette néhány évvel ezelőtt: „Az I. Világháború végén Németországot megbüntettük, de Magyarországot nem. Mert nem volt miért. Magyarországot keresztre feszítettük” – mondta többek között ünnepi beszédében *Papp Gábor* művészettörténész.*

–*dé-*

## Kibővült szolgáltatás

Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, hogy kibővül a Nagykanizsai Polgármesteri Hivatalban a telefonos ügyfélfeljegyző rendszer szolgáltatás. 2006. június 7-től az ügyfeleink nemcsak az Okmányirodában, hanem az Építéshatósági, a Közigazgatási, a Szociális Osztályon és a Gyámhivatalban is bármely hatósági ügyben kérhetnek telefonon ügyintézési időpontot.

Az ügyfélfeljegyző rendszer működésének lényege, hogy az előre egyeztetett időpontban az ügyfelet biztosan fogadja az ügyintéző, így csökken a várakozási idő. Az ügyintézési időpont egyeztetését az ügyfelek a 93/500-854 számú telefonszámon kérhetik. A telefonszám felhívásakor a bejelentkező ügyintézővel egyeztetni kell az elintézésre kerülő ügy típusát. Az ügyintéző a szükséges információk megadása után felajánlja a lehetséges legközelebbi ügyintézési időpontot és amennyiben azt az ügyfél elfogadja, rögzíti a számítógépen és közli az ügyféllel az azonosítóját. Az ügyfél-

nek a megbeszélte időpont előtt 10 perccel kell megérkeznie a Nagykanizsa, Eötvös tér 16. sz. alatti portára. A portán közli az ügyintézőtől telefonon kapott azonosítót és megkapja azt a sorszámot, amivel az őt fogadó ügyintéző következő ügyfélként behívja. Ha a megbeszélte időpontot több mint 10 perccel elmulasztja, a számítógép az ügyintézési előjegyzését törli és másik időpontot kell igényelnie.

A Polgármesteri Hivatalban az ügyfélfogadás rendje nem változik. Természetesen az ügyfélfeljegyző rendszer működésével párhuzamosan a továbbiakban is folyamatosan működik a nem előjegyzett ügyfelek fogadása, kiszolgálása is.

A Polgármesteri Hivatal kibővített szolgáltatásával ügyfeleink gyorsabb és kényelmesebben intézhetik ügyeiket. Reméljük, az ügyfélbarát közigazgatás jegyében ezzel is hozzájárulhatunk ügyfeleink elégedettségéhez.

**Dr. Kelemen Marcell, jegyző**

## Ezer fát ültetnek

*Litter Nándor* polgármester, *Göndör István* országgyűlési képviselő és *Teleki László* államtitkár indította útjára még márciusban az „Ezer fát Nagykanizsának!” címet viselő akciót, amelynek keretében cégek, magánszemélyek, lakóközösségek adományozhatnak fákat, amelyek aztán Nagykanizsa közterületeit díszíthetik. *Balogh Miklós*, a programot koordináló VIA Kanizsa Kht. város gondnoka érdeklődésünkre elmondta: munkatársaik nyolcszázötven fa helyét jelölték ki városszerte. Az akcióban gyertyánt, díszcseresznyét, juhart, nyírfát, hársfát, vöröstorlgyet, törökmogyorót és szomorúfüzfűt ültetnek, az egyes csemeték ára – fajától függően – ezer és háromezer forint között alakul, ami már tartalmazza a kiegészítő anyagok (humusz, trágya, védőkárók) költségeit is. *Balogh Miklós* kérdésünkre azt mondta: eddig hetvenhét darab csemetét ültettek el az akció keretében, amelyben nemcsak magánszemélyek, hanem cégek, vállalatok is részt vesznek. (H.A.)

## Multi-szorongató



Engedett a kiskereskedők nyomásának a politika, amikor elfogadta a kereskedelmi törvény június elsejével életbe léptetett módosításait: az új rendelkezés a korábbiaknál szigorúbban lép fel az erőfölénnyel viszszaélő multinacionális áruházláncokkal szemben. Ez derült ki a Nagykanizsai Kereskedelmi és Iparkamara, illetve a Kereskedők és Vendéglátók Országos Érdekvédelmi Szervezete (KISOSZ) Zala megyei tagozata által szervezett előadásból, amelyen a KISOSZ megyei elnöke, *Bakosné Tolvaj Márta* számolt be a változásokról.

Az új törvény a nagyáruházak építésénél lehetővé teszi az illetékes önkormányzatok számára, hogy a 600 négyzetméternél nagyobb áruházak megépítése előtt megvizsgálják: a forgalmazni kívánt termékből mennyire ellátott a lakosság, s ennek ismeretében akár meg is tagadhatják az építési engedély kiadását. Ha a teljes eladóter nagysága meghaladja a 3000 négyzetmétert, akkor az engedély kiadását a területileg illetékes regionális fejlesztési tanács véleménye határozza meg. Az új kereskedelmi törvény tiltja az ár alatti értékesítést. Kötelezik a nagy áruházláncokat etikai kódex készítésére. Szól a rendelkezés a beszállítók kifizetéséről is, hiszen a beszállítók számára előírt maximum 120 napos fizetési határidőt jócskán kihasználják a mamut-áruházláncok, amikor négy hónapig úgy és annyiszor forgatják meg a beszállító járandóságát, ahogy és ahányszor akarják.

Az új rendelkezés nem csak a multikkal, hanem a kiskereskedőkkel szemben is kellő szigorral lép fel. Kötelezővé teszi a kereskedő számára a szakképesítés megszerzését, szemben a korábbiakkal, amikor elegendő volt, ha valamelyik családtag rendelkezett a megfelelő végzettséggel. A származási bizonylatokat az üzletben kell tárolni, ha nem így történik, akkor azt a vállalkozó köteles bejelenteni az APEH-nek, még akkor is, ha hónap végén csak a könyvelőhöz viszi el az iratokat. Szabályozzák a 18 év alatti személyek alkohollal, illetve dohányáruval történő kiszolgálását is: a vendéglátós ezentúl elkerülheti a személyi okmányokat az életkor ellenőrzéséhez – erre eddig nem volt lehetőség. Elképzelhető, hogy megszűnik a működésképtelenség miatt visszavitt áruk problémája, ugyanis az értékesítő köteles lehetővé tenni a vásárló számára, hogy az a helyszínen ellenőrizhesse és kipróbálhassa a megvásárolni kívánt terméket.

**Horváth Attila**

### Mikro-, kis- és középvállalkozások FIGYELEM!

Az Önkormányzat rövidesen vállalkozói hitelek kamattámogatását hirdeti meg 3 év időtartamra, maximum 5% -ig.

Kérjük, figyelje a helyi médiát!

Gazdaságfejlesztő Kht.

## Széchenyi 25 millióért

Három éves működésének újabb állomáshoz érkezett a Széchenyi Hitelkártya. A változásokról, a kártyaigénylés feltételeiről a Nagykanizsai Kereskedelmi és Iparkamara titkáráról, *Varga Zsófiától* kértünk tájékoztatást:

A kártyához kapcsolódó rulírozó hitelkeret a vállalkozás választása és a KA-VOSZ Rt. előminősítése, illetve a hitelező bank ügyfélminősítése alapján 500 ezer vagy 1 millió és 25 millió forint között egymilliónként emelkedő összeg lehet. A Széchenyi-kártyával való vásárláshoz, készpénzfelvételhez vagy más módon történő számlaterheléshez szükséges bármilyen összeg igénybe vehető a rendelkezésre álló egyenleg és szabad hitelkeret összegén belül, de egy tranzakcióhoz is felhasználható a meghatározott limitek erejéig. A bank csak a ténylegesen fennálló hiteltartozás mértéke után számol fel kamatot, ennek számítása az igénybe vett hitel napi állománya alapján történik. Csökkent a bankok által felszámított kamatmarzs, illetve csökkent a Hitelgarancia Zrt. kezességvállalása fejében fizetett garancia díj mértéke is. A díjtétel-csökkenés összességében kb. 1 százalék a korábbiakhoz képest.

A 11-25 millió forintos konstrukcióhoz speciális elvárásoknak is meg kell felelni, így a kért hitel ötszörösét meghaladó éves számlaforgalmat kell az igénylőnek felmutatnia. Legalább egyéves, minimálisan ötmillió forintos, problémamentes Széchenyi Kártya előélettel kell rendelkezni. A bankok saját döntésük szerint ingatlanfedezetet is bevonhatnak a hitel biztosítékai közé. A Széchenyi Kártya igénylését a vállalkozó a tagsága szerinti területi kereskedelmi és iparkamaránál vagy VOSZ-irodánál adhatja be. Ha ezen szervezeteknél nem tag, a vállalkozás székhelye szerinti területi kereskedelmi és iparkamaránál vagy a VOSZ adott megyében működő irodájában igényelheti a kártyát. Módosultak a regisztrációs díjak: a nem kamarai, illetve nem VOSZ, vagy társult szervezeti tagok számára 17.000 Ft, társult szervezeti tagok számára 8.500 Ft, a kamarai- illetve VOSZ tagok számára továbbra is ingyenes.

A Nagykanizsai Kereskedelmi és Iparkamaránál eddig 326 db Széchenyi Kártyát igényeltek sikeresen a vállalkozások.

**Információ: 93/516-670, [nakkik@chello.hu](mailto:nakkik@chello.hu), [www.nakkik.hu](http://www.nakkik.hu).**

## Második lett a GE

A GE Consumer & Industrial Nagykanizsai Fényforrásgyára második díjat kapott a kétevenként szervezett, az Európai Unió legnagyobb szakmai elismerései között számon tartott Európai Üzleti Környezetvédelmi Pályázaton.

Az Európai Unió pályázatán három kategória közül lehetett választani: a gyárat egy olasz és egy spanyol vállalat mellett a „Menedzsment a fenntartható fejlődésért” díjra jelölte az ipar, a civil és a tudományos élet képviselőiből álló zsűri. „A Nagykanizsai Fényforrásgyár Környezet tudatos Vállalatirányítási Rendszere” címet viselő pályamunka példaértékkel szolgálhat mindazon vállalkozások számára, akik elkötelezettek a környezet és munkavédelmi kiválóság elérése irányában. A pályázatban az anyag készítői részletezték irányítási rendszerük fő elemeit, amelyek egyúttal KEM – (Környezetvédelem, Egészségvédelem, Munkavédelem) programjaik szükséges alkotórészei is: a határozott vezetői irányítás, az alkalmazottak és a szervezetek részvétele, valamint olyan technológiák használata és fejlesztése, melyek párhuzamosan biztosítják a környezeti kockázatok csökkentését és gazdasági növekedést, a fenntartható fejlődés biztosításával együtt. A GE környezetvédelmi célkitűzéseinek megvalósításával évről-évre csökken a károsanyag-kibocsátás, s rendszerük erőssége, hogy alkalmazottaik egészségének és biztonságának megóvása mellett a városban élő emberek egészsége és a környezet biztonsága ugyanolyan fontos számukra, mint a világszinten elért vezető szerepük. Az elért második helyezés kiváló eredmény és elismerés a cég és valamennyi dolgozója számára.

-ha-



## Az olaszok jól érzik magukat



A kanizsai betelepülése óta eltelt hat év alatt dinamikus fejlődést produkált az olasz tulajdonú Raco Hungária Kft., amely a régi üvegyárra területén alakította ki üzemcsarnokait. *Veszelyi Gábor* termelési igazgató szerint az anyacég elkötelezett a további fejlesztés irányában.

– *A Raco Hungária Kft. 2000-ben kezdte meg működését a Vár úti telephelyen – idézte fel a kezdeteket Veszelyi Gábor. – Egyetlen üzemcsarnokunk volt néhány géppel és emberrel. Az elmúlt évek munkájának köszönhetően mára eljutottunk oda, hogy négy üzemcsarnokban mintegy 350 ember dolgozik. Elkezdtük felhívítani a megvásárolt és eléggé rossz állapotban lévő csarnokokat, s e munkálatok idén is folytatódnak – vázolta az idei év egyik fejlesztési irányát a szakember. Veszelyi Gábor még hozzátette a további létszámnövekedés sem kizárt, azonban annak mértéke a termelés mennyiségének bővülésétől, a felújítási munkálatok ütemétől függ, s attól, hogy ezt követően milyen újabb berendezéseket tudnak Nagykanizsára hozni. Leszögezte: az anyavállalattól konkrét ígéretek vannak a fejlesztésre, amelyek a már előbb említett felújítás függvényében történhetnek meg. (H.A.)*

## MÁV: kiemelt szerep Nagykanizsának

Mintegy százötven, Németországból vásárolt vasúti személykocsi javítási, karbantartási feladatai kerülhetnek Nagykanizsára, felértékelve ezzel a dél-zalai csomópont szerepét. Erről tárgyaltak a minap a város vezetői a MÁV ZRt. két főigazgatójával. *Göndör István* országgyűlési képviselő, *Litter Nándor* polgármester és *Teleki László* államtitkár nem titkoltan a lobbizás szándékával vett részt azon a látogatáson, amelynek során *Devecz Miklós*, a MÁV ZRt. személyszállítási, illetve *Zsákay László*, a vállalat gépészeti főigazgatója találkozott a helyi munkatársakkal. A MÁV vezetősége a korábbi évek mélyrepülése után kiemelt szerepet szán Nagykanizsának: a közlekedési vállalat a közelmúltban vásárolt 300 darab németországi személykocsit, amelyek közül mintegy 150 darab honállomása és javítóbázisa városunkban lesz. A kibővülő szerepkör technológiai fejlesztéseket is feltételez.

*Zsákay László*, a MÁV ZRt. gépészeti főigazgatója lapunknak elmondta: eredményesnek itéli a kanizsai tárgyalásokat, ami nem csoda, hiszen bíznak munkatársaikban, és nagyra értékelik a dél-zalai csomóponton dolgozók szakmai felkészültségét. Közölte: összesen háromszáz használt személykocsit vásárolnak Németországból, melyeknek kisebb hányada, mintegy húsz darab jelenleg már Szolnokon van, ahol festik és a hazai viszonyokhoz alakítják őket. A háromszáz kocsiból százötven Nagykanizsára, ugyanennyi pedig Pécsre kerül. Kérdésünkre a főigazgató leszögezte: a Balaton idegenforgalmi szempontból stratégiai szerepet foglal el a MÁV fejlesztési koncepciójában, ezért közlekedtetik a Nagykanizsa-Budapest vonalon a minden igényt kielégítő német kocsikat. Szeretnék növelni az utas-számot a térségben, ez az oka a fejlesztésnek, amelynek révén erősödhet Nagykanizsa pozíciója is.

– *A MÁV ZRt. vezetői vélhetően azért is döntöttek Nagykanizsa mellett, mert a nálunk javított kocsik jobb minőségben kerülnek vissza a forgalomba, mint az átlag – vélekedik Károlyi Csaba, az Üzemi Tanács elnöke, aki szintén részt vett a tárgyaláson. – Mi tehát tudjuk adni a magasan képzett szakembergárdát, a vállalat pedig igyekszik biztosítani majd a lehető legjobb feltételeket, s a tervek szerint felépít egy könnyűszerkezetes személykocsi-javítótelepet is Kanizsán, ugyanis jelenleg egy nyitott falú „szín” alatt folyik a járművek javítása, karbantartása. Ha megvalósul a fejlesztés,*



*akkor az azt hiszem, hosszú időre meghatározza a tevékenységünket. Ezt egyébként mi már tíz éve szorgalmazzuk, s úgy érzem, ez az eredmény egy kicsit az Üzemi Tanácsunk és a szakszervezetünk lobbijának is köszönhető. Elképzelhető, hogy szükség lesz létszámbővítésre, annál is inkább, mert egy speciális mosórendszer is kiépül. Ezek a kocsik egy Magyarországon még új, teljesen zárt kézmosó, wc rendszerrel rendelkeznek. Mi a magunk részéről felajánlottunk mintegy 6000 órányi társadalmi munkát, ami azt jelenti, hogy a 128 munkatársunk mindegyike 4-4 napi munkavégzéssel tud vételesen hozzájárulni az új műhely felépítéséhez.*

A Deutsche Bahn és MAN Ferrostaal AG alapítású Verkehrsentwicklungsgesellschaft Südosteuropa GmbH. még az év elején ajánlott fel 300 használt járművet a vasúttársaságnak kedvező áron, pénzügyi lízing formájában. A járművek három év bérleti viszony után jelképes értéken kerülnek a MÁV ZRt. tulajdonába. A pénzügyi lízing törlesztése egyenletes féléves ütemekben, hét féléven keresztül történik, a fizetés fedezetét az éves terv biztosítja, a kocsi beszerzési ára 13 millió euró. A projekt gazdaságosságát jelzi, hogy a MÁV használatában lévő személykocsik felújítása a használt kocsi vételárának hatszorosába, míg a vezérlő-kocsik esetében akár négyszeresébe is kerülne.

Az előzetes tervek szerint idén 250 darab jármű érkezik meg, amelyek közül 100 kocsi már ebben az évben, a többi 2007. első felében áll forgalomba. A 300 kocsiból 273 személyszállító, 27 pedig vezérlőkocsi. A személykocsik egy része vegyes: 1. és 2. osztályú, amelyek másodosztályon is magas, az InterCity-kocsikhoz hasonló komfortfokozatot kínálnak az utasoknak. A kényelmes, fejtámlás, karfás ülések bársonyborításúak, a kocsi belső kialakítása között egyaránt megtalálható az egytérű és a fülkés elosztás. A járművek központi ajtózárral rendelkeznek, amely a le- és felszállás megkönnyítése mellett a biztonságot is növeli.

A vezérlőkocsi kialakítása mind a mozgáskorlátozottak részére, mind a kerékpárral utazók számára megfelelő, illetve a kerékpárszállítás biztosított a járművek bizonyos további sorozatain is. A járművek távvezérlésre és akár 140 kilométeres óránkénti sebességre is alkalmasak. Várhatóan húsz évig üzemképesek lesznek a most üzembe álló szerelvények.

**Horváth Attila**



## Identitás Napok

Idén az Identitás Szabadegyetem helyett Kanizsai Identitás Napoknak ad helyszínt a Thúry György Kereskedelmi, Vendéglátó és Idegenforgalmi Szakképző Iskola. *Cseke Zoltán*, az Identitás Szabadegyetem szervezője elmondta: forráshiány miatt marad el az idei rendezvény. Július első napjaiban várják az érdeklődőket egy kirándulásra az Isonzóhoz – bepótolandó a tavalyi programból kimaradt túrát. A Thúry SZKI-ban pedig július 6-8. között Kanizsai Identitás Napokat szerveznek.

*Csordásné Láng Éva*, az Identitás Napok szervezését magára vállaló oktatási intézmény igazgatója megerősítette: az előadásorozat ezúttal – mint ahogy mottója is utal rá: „*Belőle nőtem én, mint fátörzsből gyöngé ága*” – a helyi alkotókra, művészekre fókuszál. A Kanizsai Identitás Napokon az első nap a képzőművészeké lesz; az érdeklődők megtekinthetnek egy, a városhoz kötődő képző- és iparművészek (*Ambrus Márta, Haraszti Janka, Kassainé Szarjas Gertrúd, Kotnyek István, Kustár Zsuzsa, Ludvig Dániel, Ludvig Zoltán, Stampler Lajos*) alkotásai-ból nyíló tárlatot, meghallgathatják *Kustár Zsuzsa* előadását a magyar népi jelképekről és az álomfejtésről. Este kerekasztal megbeszéléssel egybekötött filmvetítést rendeznek *Kotnyek István* díjnyertes filmjeiből. A következő nap a történelem és az irodalom jegyében telik, *Göncz Ferenc, Kunics Zsuzsa* és *Dobó László* Nagykanizsa kiegyezés utáni történelméből villant fel részleteket, *dr. Ördög Ferenc, dr. Márkus Ferenc* és *Lehota János* pedig készülő munkáikról számolnak be. A napot a Pannon Tükör kulturális folyóirat irodalmi kávéháza zárja. Az Identitás Napok harmadik napja a zenéé lesz: *Tóth Ágnes* zongoraművész, *Kónya István* lantművész és *Czupi Veronika* népdalénekes koncertjét hallgathatja meg a zenekedvelő közönség. A nap – s vele együtt az Identitás Napok – Czupi Veronika és *Kócsa Attila* táncházával zárul. Az iskola munkatársai oroszánrészt vállalnak a program megszervezésében és lebonyolításában. **(ha)**

Nagykanizsán is felmérték a 4-6-8-10 évfolyamok diákjainak magyar nyelv és irodalom, valamint matematikai gondolkodás képességét. A városban 2.658 diák töltötte ki a különböző feladatlapokat az OM 11/2005-ös rendelete alapján, a PISA-mérés hatására. A felmérések kiértékelésére várhatóan a következő tanévben kerül majd sor. Az eredmények ismeretében az esetleges hibák, gondok jövőbeni kiküszöbölésére cselekvési tervet dolgoznak ki az intézmények – tudtuk meg a Városházán. A szakemberek úgy vélekednek, ez a felmérés nem minden szempontból ad teljes képet a gyermek tudásáról, az őt tanító pedagógus munkájáról, hiszen a szokatlan körülmények, a szá-

## Tudásszint felmérés

monkérés módja is befolyásolja az eredményeket. Az ismereteket, képességeket vizsgáló feladatlapok mellett a diákoknak szüleikkel együtt egy másik kérdőív kitöltésére is vállalkozniuk kellett, ebben viszont már a válaszadó diák tanulmányi eredményére, tanulással összefüggő szokásaira, iskolán kívüli és iskolai programjaira is kíváncsi volt a kérdőív összeállítója. Emellett kérdések vonatkoztak a család életminőségére, anyagi hátterére, kapcsolódási szokásaira éppúgy, mint a szülők iskolai végzettségére és munkahelyi viszonyaira is. **(-dÉ-)**

## Nyárindító akciók az Opelnél! Legkedveltebb modelljeink most rendkívül kedvező áron elérhetőek!



**Corsa Bonus 1.2 16V (80LE) 5 ajtós**  
klíma, ABS, légszák, szervokormány,  
központi zár, elektromos ablakemelő,  
állítható magasságú vezetőülés...

mindössze: **2 349 000 Ft**

már **21 500 Ft havi törlesztéssel**



**Classic II Optima 1.4 16V (90LE) 5 ajtós**  
klíma, ABS, 2 légszák, szervokormány,  
központi zár, elektromos ablakemelő,  
elektromos és fűthető tükrök, CD-rádió...

mindössze: **2 799 000 Ft**

már **25 500 Ft havi törlesztéssel**



**Astra Essentia 1.4 16V (90LE) 5 ajtós**  
klíma, ABS, 4 légszák, szervokormány,  
központi zár, elektromos ablakemelő,  
ködfényszórók, bőrkormány, CD-rádió...

mindössze: **3 199 000 Ft**

már **29 500 Ft havi törlesztéssel**

Az ajánlatok pénzügyi lízing konstrukcióban történő vásárlás esetén érvényesek, a megjelenéstől 2006. június 30-ig. A havi törlesztések finanszírozó partnerünkkel közös akcióban 20% önrésszel és 120 hó futamidővel lettek kalkulálva. A fotók illusztrációk. További részletek autóházunkban. Átlagfogyasztás: 4,4-9,5 l/100 km, CO<sub>2</sub>-kibocsátás: 119-228 g/km.

## Opel Kiss-Gerencsér Autóház

8800 Nagykanizsa, Récsei u. 1.

Tel.: 93/518-940

[www.kiss-gerencser.hu](http://www.kiss-gerencser.hu)



Opel. Jó ötletek - jobb autók.



## Megelőzni a kórházi konfliktusokat

Konfliktuskezelő és kommunikációs tréninget vettek részt a kórház osztályvezető főnöveirei és vezető asszisztensei. Az előadó *Turáni Annamária*, a szegedi EM Csoport Egészségügyi Menedzsmentfejlesztő Közhasznú Társaság munkatársa különböző, a mindennapi munka során tapasztalható konfliktusok kezelésére alkalmas praktikákat mutatott be a kórház dolgozóinak, akik szituációs gyakorlatokon csiszolhatták kommunikációs képességeiket.

– *Az osztályvezető főnövére és a vezető asszisztensre azt szokták mondani, hogy egy kicsit a ház asszonyai* – mondja előljáróban *Marton Ferencné*, a kórház ápolási igazgatója. – *Kommunikálniuk kell a főorvosok, az orvosok, a beosztottak, illetve a betegek irányába is. Tapasztalataink szerint a panaszos ügyek többsége kommunikációs zavar miatt keletkezik. A kialakuló konfliktushelyzetek elkerülése miatt nagyon jelentősnek tartom ezt a képzést, amihez hasonlóra a közelmúltban nem került még sor a nagykanizsai kórházban.*

– *Önismereti tesztet is kitöltöttünk, amelyek révén jobban megismerhettük önmagunkat* – mondja *Boros Károlyné*, a pszichiátriai

osztály főnövére. – *Napi gyakorlati problémákat is megvitattunk, amihez felhasználtuk a mindennapi osztályos gyakorlatban felmerülő gondokat. Úgy érzem, hogy a munkánkban jól tudjuk majd hasznosítani a három napos képzés során elsajátított ismereteket.*

Hasonlóan vélekedett *Péter Zsuzsanna* is, aki az aneszteziológián dolgozik vezető asszisztens-helyettesként.

– *Egy-egy szituációhoz többféle lehetséges megoldást is kidolgoztunk* – mondta. – *Egyfajta új szemléletet ismerhettünk meg, amelynek az a lényege, hogy nem kezelni, hanem megelőzni kell a konfliktust. Nem biztos, hogy minden konfliktust ott, a helyszínen, rögtön meg kell oldanunk, sokszor célravezetőbb, ha nem reagáljuk le azonnal a szituációt, hanem hagyunk időt magunknak és a másoknak arra, hogy hideg fejjel átgondoljuk a történeteket – ráérünk megbeszélni később is.*

*Boros Károlyné* még megjegyezte: az egészségügyben várható gyökeres változások miatt esetlegesen kialakuló belső feszültségek levezetéséhez is használni tudják majd a megszerzett információkat.

**Horváth Attila**

## Veszélyelhárító ifjak



Öt általános iskolai- és hat középiskolai négy fős csapat mérte össze tudását, ügyességét és fizikai felkészültségét a Cserhádi Sándor Műszaki Szakképző Iskola sportpályáján megtartott 2006. évi Veszélyelhárítási Ifjúsági Versenyen a közelmúltban. A felkészüléshez szükséges anyagokat a résztvevők már januárban megkapták, így kellő idő állt rendelkezésre a veszélyelhárítási, katasztrófa-megelőzési ismeretek kibővítésére és a gyakorlati tudnivalók elsajátítására. A Nagykanizsai Polgári Védelmi Kirendeltség által megrendezett és a kanizsai Tűzoltóság, a Városi Rendőrkapitányság, a Vöröskereszt Városi Szervezete valamint a Winkler Lajos Környezetvédelmi Laboratórium közreműködésével megtartott vetélkedőn tizenegy feladatot kellett megoldaniuk a csapatoknak. Számot adtak többek között a tűzoltósággal és a tűzvédelemmel kapcsolatos elméleti ismereteikről, próbálkoztak földfeletti tűzcsapszereléssel, de az is kiderült az egyik állomáson, mennyire vannak tisztában a veszélyes anyagokkal, azok jelölésével, s vajon tudják-e, mit kell tenni veszélyes anyagokkal történő baleseteknél. A közlekedésbiztonsági ismeretekről tesztlapot töltöttek ki a csapatok. Kerékpáros ügyességi versenyen is növelhették pontjaik számát. A polgári védelmi feladatok között a távolsági védelmi ismeretről, a kitelepítés elrendelése esetén szükséges magatartási szabályokról esett szó: Az sem maradt titok a délelőtti folyamán, hogy a versengők mennyire felkészültek elsősegélynyújtási ismeretekből, hogyan képesek ellátni súlyos és kevésbé súlyos sérülteket a gyakorlatban.

A versenyen a következő eredmények születtek: az általános iskolások között első helyezett lett a Péterfy Sándor, második a Piarista, harmadik a Kiskanizsai Általános Iskola csapata. A középiskolás kategóriában az első és a második helyet a Cserhádi Sándor Műszaki Szakképző Iskola II. és I. csapata szerezte meg, a dobogó harmadik fokára pedig holtversenyben a Piarista Gimnázium és a dr. Mező Ferenc Gimnázium csapata állhatott.

**D.É.**

**- Szólósi-**

## Ápolók nemzetközi napja



Az Ápolók Nemzetközi Napja alkalmából két ünnepséget is szerveztek városunkban. Az elsöre a kórházban került sor az elmúlt hét közepén. A megemlékezés elején *Marton Ferencné*, a kórház ápolási igazgatója köszöntötte a megjelenteket, méltatta *Kossuth Zsuzsanna*, *Florence Nightingale* és *Kanizsai Dorottya* életművét. *Dr. Szabó Csaba*, a kórház főigazgatója arról szólt, hogy mára önálló tudományággá nőtte ki magát az ápolás: főiskolákon, egyetemeken oktatják a szakmát. Elismerése ez a betegség mellett szolgálatot teljesítő embernek. A méltató szavak, köszöntők után *Magyar Józsefné*, *Varga Mária*, *Gonda Carmen*, *Cserép Ferencné*, *Juhász Zoltánné* és *Gyuraneczné Koósz Mária* vehettek át *Florence Nightingale* Dícsérő Oklevelet. A kórházi ünnepség ezt követően tudományos ülésként, akkreditált to-

vábbképzésként folytatódott, ahol a korszerű inzulinkészítményekről, a reumatológiai betegségek leggyakoribb pszichés kísérőtüneteiről, a műtősnő a gyógyításban betöltött szerepéről, a hospice-ről és a fertőzésmentes gyógyulásról esett többek között szó.

Az Ápolók Nemzetközi Napjának kapcsán ünnepséget és munkaértekezletet szerveztek a Kiskastélyban az alapellátás szakdolgozóinak is. A rendezvény házigazdái az ÁNTSZ Nagykanizsa Városi Intézete – *dr. Buzás Judit* és Nagykanizsa MJVÖ Alapellátási Intézménye – *Kercsmaricsné Kövendi Ibohya* voltak. *Dr. Kvarda Attila* megyei tisztifőorvos köszöntötte a megjelenteket, majd *Florence Nightingale* és *Kossuth Zsuzsanna* életútját összehasonlító előadást hallhattunk. Ezt követően Az ápolás művészete címmel tartott előadást *Lazarovits Marcella*, az Egészségügyi Szakképző és Továbbképző Intézet munkatársa, majd „Minden dolgok mértéke az ember” – gondolatok az ápolónői pályáról címmel *dr. Buzás Judit* városi tisztifőorvos osztotta meg gondolatait a hallgatósággal. Az ünnepségen Megyei Tisztifőorvosi elismerést vehetett át *Belső Istvánné* körzeti gyermekápoló, *Berkésné Solymos Éva* körzeti ápoló, *Gyura Ferencné* körzeti gyermekápoló, *Hoffman Józsefné* körzeti ápolónő, *Vass Istvánné* körzeti ápolónő, *Mátyás Istvánné* körzeti gyermekápoló és *Kuti Jenőné* körzeti ápolónő az ÁNTSZ népegészségügyi tevékenységét segítő munkájáért.



Az Ünnepi Könyvhét megyei megnyitóján, Zalaegerszegen mutatják be Szoliva János költő *Más időkből ami látszik* című verseskötetét. A Zalai Írók Egyesülete kiadásában megjelent könyvet a Keresztury Dezső téren dedikálja a szerző, majd Pék Pál beszélget a közelmúltban 70. életévét betöltött költővel aznap este a Zsinagógában. Június 9-én Lendván, 10-én pedig városunkban találkozhatnak Szoliva Jánossal a verskedvelők.

A kötet utószavában Péntek Imre felelős szerkesztő így ír: „Szoliva János szerencsés alkotó. Mert – megtalálta azt a formát, amelyben legérvényesebben ki tudja fejezni magát. Rövid, tömör, szentenciózus, paradoxonokkal teli beszéd ez, mely a múlt és jelen között próbál hidat verni. A jelenidejűségbe folyton belopóznak a múlt árnyai, emlékei, képei, s felzavarják a személyiség már-már hozzáférhetetlennek látszó időrétegeit. Különleges képesség, különleges viszony az időhöz: ez jellemzi ezt a kissé rezignált, de izig-vérig életeli költészetet.”

– A csodát, a titkot, a paradoxot kell kife-

## Más időkből ami látszik

jezni. Ez a költészet lényege – vallja Szoliva János. – Az áttételek, a költői eszközök segítik, erősítik a gondolatot. A vers akkor vers, ha nemcsak az ember értelmére hat, hanem esztétikai élményt is ad. Ezt költői alakzatokkal, hasonlatokkal, metaforákkal lehet elérni. Az a véleményem a költészetéről, hogy a neo-avantgard és a posztmodern végetért. Újra az alkotói erő, az eredetiség, az egyéniség, az elkülönülés válhat mérték- és formaadó trenddé. Fontos, hogy másoktól megkülönböztethető legyen a mű. A hozzáértők felismerik verseimben a sajátos stílusomat. Valaki azt mondta a költészetemről, hogy tűnődő gondolatiság jellemzi. Valóban van életfilozófia a verseimben! A mostani kötet a közelmúlt történetének keresztmetszetét adja, amiben benne van az én életem is. Ahogy Flaubert mondta, Bovaryné én vagyok.

– Sokat lehet Önről olvasni mostanában, versei is rendszeresen megjelennek a Pannon Tükörben.

– Rendszeresen írok, ez a hetedik kötetem. Az első, amelynek anyagát 10-15 éves gyűjteményből válogatták, '95-ben jelent meg. Akkor kezdtem igazán írni, amikor 20 év után visszajöttem Somogy megyéből. Öt évig voltam beosztott tanár, majd iskolaigazgató, kollégiumigazgató lettem, s amikor visszatértem a Zrínyi kollégiumba, akkor kezdtem intenzíven foglalkozni a verssel. Arra gondoltam, hogy meg kellene írni a múltamat, és esténként írogattam a magam szó-rakoztatására. Egy alkalommal előadást tartott Lehota János, akinek tetszettek a verseim. Pék Pál válogatta ki az első kötet anyagát. Lászlóffy

Aladár azt mondta, mintha nem is első kötetes, kezdő író lennék! A mostaniban sokféle, igényes vers van, jó a válogatás. A következő kötetemet kézírással szeretném megjelentetni.

– Mit szólna ahhoz, ha valaki azt mondaná: a Szoliva a Mura folyó költője. Mit jelent Ön számára a Mura? Nyilván a fiatalságot, hiszen ott született, de talán annál sokkal többet!

– A folyó olyan szempontból is szimbólum, hogy az élet folyását is jelenti. Gyermekkoromban nagy örömet jelentett: ott nyaraltunk, ott fűrödünk, amíg a határt le nem zárták. A Mura összefonódik az egész élettemmel, sorsommal. Boldogan vállalom a Mura költője címet. (bzs)

### Ami görgetek

Arcomon folyó folyik,  
kövesút fut tenyeremen –  
Valami édes tejüveg,  
amit magam előtt görgetek.

Kié a csillag?

Ha este lesz,  
ha eláll a semmi-szél,  
és megkövülnek a lombok,  
kié a csillag a fák tetején?

Kikerülnek  
Mintha érteném a messzeséget,  
végtelen minden irányom –  
Kikerülnek régi, rossz temetők –,  
keresztük helyén szobrokat látok.

## Szépen magyarul

A „Szép magyar beszéd” Kazinczy szépkiejtési verseny területi döntőinek első három helyezettje minden tavasszal megyei gálán vehet részt. Az idei, Zalaegerszegen megrendezett zalai bemutatón – amely egyben verseny is –, szép kanizsai siker született: Baracskaik Anikó, a Bolyai Általános Iskola nyolcadikos diákja első helyezést ért el. Anikóval a verseny körülményeiről, az irodalomhoz való vonzódásáról beszélgettünk:

– Nemcsak szépkiejtési versenyeken, hanem szavalóversenyeken is gyakran találkozni lehet veled az utóbbi időben.

– Igen, az előző tanév kezdete óta szívesen vállalkozom arra, hogy elindulok a versenyeken. Kisgyermekként nagyon pösze voltam, ezért is érzem nagy dolognak, hogy ma már közönség előtt is szerepelhetek, és akár a versenyt is képes vagyok felvenni a versmondótársakkal, szépkiejtési versenyek résztvevőivel.

– Melyek a legkedvesebb, versenyekkel kapcsolatos élményeid, legjobb eredményeid?

– A legszívesebben a zalaszentbalázi Pető-

fi Versmondó Versenyekre emlékszem vissza, ahol tavaly a harmadik, idén első lettem. A Rozgonyi Iskola által szervezett idei Arany János Szavalóversenyéről a legjobbként jutottam tovább a Hévízen megrendezett megyei fordulóra, ott a képzletbeli dobogó harmadik fokára állhattam. Valamennyi szavalóversenyre Horváth István Radnóti-díjas versmondó segítségével készültem, így a sikerkért neki is köszönettel tartozom.

– A legutóbbi, számodra első helyet hozó Kazinczy Szépkiejtési Versenyen mit adtál elő?

– Egy szabadon választott szöveget kellett felolvasnunk, én Tamási Áron: Jussomat ne vitassatok című művéből adtam elő egy részletet. A felkészítő tanárom ez alkalommal dr. Kupóné Gasztonyi Edit volt.

– Mennyire játszik fontos szerepet az életben az irodalom, a költészet?

– Rendszeresen töltök időt olvasással, verstanulással, nagyon szívesen töltöm el a szabadidőmet a könyvek, verseskötetek társaságában.



Járok a Hevesi Sándor Művelődési Ház szavalóköreibe is, és szívesen vállalkozom arra, hogy egy-egy rendezvényen szavaljak. Örülök, ha ilyen alkalmakkor a hallgatók arcáról leolvasható, együtt élnek át velem a versben megfogalmazottakat.

– Kedvenc író, költő, mű?

– Wass Albert: Adjátok vissza a hegyeimet, valamint a Jönnek című könyvei, ha pedig a költemények közül kell választani, akkor Babilon Mihály: Miatyánk című verse.



## A kristálytisza matematika



Az Év zalai tehetsége címet egy tótszentmártoni fiatalember, *Németh Zsolt* is kiérdemelte, akinek amúgy nagykanizsai kötődése is van: a Batthyány Lajos Gimnázium utolsó éves tanulója. Zsolt érdekes hivatást választ az érettségi után: programtervező informatikusnak tanul majd.

– *A tizenegyedik és tizenkettedik évfolyamban is második*

*fordulós voltam matematika, fizika és informatika tantárgyakból (az OKTV-k háromfordulósak), illetve tavaly fizikából döntős voltam, akkor tizenhetedik lettem. Aztán idén sikerült a legfényesebb eredmény: matematikából első helyezést értem el az országos döntőn – sorolja eredményeit Németh Zsolt. – Az Év zalai tehetsége díjért több fordulón keresztül különböző tesztekkel kellett kitölteni. Az iskola először leadta mindenki versenyeredményét, írtak ajánlást, s a versenyen már inkább minket, a személyiségünket igyekeztek megismerni a zsűri tagjai. Például olyan kérdésekre kellett válaszolnunk, hogy kit választanánk példaképnek, az élet mely nagy kérdéseire szeretnénk választ kapni, meg ehhez hasonlók. Zalaegerszegre, a megyei művelődési központban megtartott döntőre az iskolák által ajánlott 48 diákból már csak tizennyolcat hívtak be. Itt többek között különböző témákat kaptunk, amelyekről egymás között kellett vitáznunk.*

– Honnan a vonzódás a reáltudományokhoz? Mi tetszett meg a matematikában?

– *Már alsósként jó eredményeket értem el kisebb versenyeken, azonban az áttörést az jelentette, amikor felvettek a nyolcosztályos gimnáziumba. A matek felvételem az átlagnál jobban sikerült, ezért Erdős Gábor tanár úr elhívott a matematika szakkörbe, ahol egyre jobban „beépültem” az ott folyó műhelymunkába. A matematikában az egész tudományág felépítése, logikája tetszett meg – ez egy kristálytisza dolog.*

– Hogyan tovább az érettségi után?

– *Az Eötvös Loránd Tudományegyetemre jelentkeztem programtervező informatikus szakra. Ha sikerül, akkor matematikai struktúrák tervezésével foglalkozom majd.*

– Tényleg, ki a példaképéd?

– *Hát ez az, erre a zsűri előtt sem tudtam válaszolni. Én nem akarok Neumann János vagy Bolyai lenni, maradnék inkább Németh Zsolt...*

**Horváth Attila**

Az Év zalai tehetsége címre idén másodszor pályázhattak az általános és középiskolák azon diákjai, akik nemcsak a tanulásban, de a közösségi életben is nagyszerű eredményeket értek le az elmúlt évben. A *dr. Vértess Attila* professzor, az ELTE egyetemi tanára által vezetett zsűrinek nem volt könnyű dolga. Kanizsai iskoláink számára nagyszerű siker született: a négy kitüntetett fiatal között ketten városunkban tanulnak.

## Egy izgó-mozgó tehetség

Az Év zalai tehetségei között ott volt a legfiatalabb győztesek között *Berta Dénes*, a Miklósfai Általános Iskola 6. osztályos tanulója is. Hogyan került a versenyre és mi minden szerepelt az indulási feltételek között – erről faggattuk először.

– *Tavaly még nem is tudtam, hogy létezik ilyen verseny, de az idén a tanárain javasolták, induljak el rajta. Írtak egy ajánlást rólam, nekem pedig ki kellett töltenem egy kérdőívet. Azt kellett leírnom például, ki a példaképem és miért éppen őt választottam, vagy hogy mi a kedvenc szabadidős tevékenységem. Érdekes volt az a feladat is, hogyha vissza lehetne forgatni az idő kerekét, melyik történelmi korban szeretnék élni és ott ki szeretnék lenni. A következő fordulóban az én korcsoportomban tizenegy voltunk. Négytagú zsűri előtt előt percben kellett mutatkoznom, aztán beszélgettünk. A döntőre Zalaegerszegen került sor, május 26-án. Hatan indultunk minden korcsoportban. Itt három feladat várt ránk: először megnéztünk egy filmet, a látottakról beszélgettünk mi versenyzők, egymással – persze a zsűri minden mozdulatunkat figyelte. Majd egy intelligencia-tesztet töltöttünk ki, benne történelem, földrajz, nyelvtan, matek kérdések sokasága. Végül itt is másfél perc állt rendelkezésünkre, hogy bemutakozzunk. A zsűri titkos szavazással döntött. A négy első helyezett oklevelet, könyvtalványt és egyhetes nyaralást kapott ajándékba.*

– Mit gondolsz, miért javasoltak? Mivel tűnsz ki a társaid közül?

– *Már második koromtól részt veszek különböző versenyeken. Leggyakrabban matematika versenyeken indulok. Tavaly és tavalyelőtt például a Zrínyi Ilona Matematika Verseny megyei döntőjében második illetve harmadik voltam, az országos döntőben, Kecskeméten pedig mindkét alkalommal huszonötödik lettem. El szoktam indulni a Kenguru versenyeken is, az idén pedig a 7. és 8. osztályosoknak kiírt Varga Tamás Matematika Versenyen hatodikosként a tizedik helyen végeztem. De környezetvédelmi versenyen is szívesen elindulok, ott a megyei döntőben legutóbb a hetedik legjobb eredményt értem el.*

– Mivel töltöd a szabadidődet? A különböző versenyekre készülsz?

– *Nem, nem nagyon szoktam tanulni a tanórákra sem és a versenyekre sem készülök különösebben. Szeretek olvasni, sokat mozogni. Ha csak tehetem, kint vagyok a szabadban a barátaimmal. Játsszunk, futozunk vagy éppen rúgjuk a labdát. Szóval ugyanolyan izgó-mozgó fiú vagyok, mint a hozzám hasonló srácok.*

**Szólósi Márta**

## Kémikus siker

A Curie Kémia Emlékverseny országos döntőjében értékes eredményt értek el a Batthyány Lajos Gimnázium diákjai: 9. helyezést lett *Örkényi Róbert* (9.D), 21. *Horváth Balázs* (9.D) és 23. *Konecz László* (9.D). Mindhármuk felkészítő tanára *Dénes Sándorné* volt.

(Rendelésig utólag)  
Tel.: 30/633-7964

**DIÁKAKCIÓ! DIÁKAKCIÓ!**

VHS – egyet fizet, hármat vihet!  
DVD – kettőt fizet, hármat vihet!

**Ki a faszagyerek?**

Az egyik keménylegény, a másik nyamvadt, akár a túroslepény. Összeillenek mint a borsó meg a héja? Francot. Bár a párosítás hihetetlenül komikus vígjátékot szül.





## Informális közgyűlés

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Közgyűlésének informális ülését 2006. június 8-án (Csütörtök) 15.00 órára összehívom. Az ülés helye: Halis István Városi Könyvtár III. emeleti fogadóterme (Nagykanizsa, Kálvin tér 5.). Témája: Termálturisztikai koncepció bemutatása (szóban). Az ülésre tisztelettel meghívom: Nagykanizsa, 2006. május 30.

**Röst János, alpolgármester**

## Civil Alap 2006. pályázat

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Közgyűlésének Oktatási, Kulturális, Ifjúsági és Sportbizottsága pályázatot hirdetett a nagykanizsai civil szervezetek, egyesületek, alapítványok Nagykanizsáért végzett önkéntes, közhasznú munkájának támogatása. A pályázók saját forrásaik kiegészítése céljából a 2006. évben megvalósuló, tételes költségvetéssel alátámasztott, részletesen kidolgozott projektekre kérhetek támogatást. A pályázati felhívásra összesen 21 pályázat érkezett be.

Az Oktatási, Kulturális, Ifjúsági és Sportbizottság döntött a benyújtott pályázatokat támogatásáról, 11 szervezet pályázati programja kap támogatást az önkormányzattól. A bizottság döntésének megfelelően a következő pályázókkal, összesen 1 000 000 Ft támogatási összegről készített támogatási szerződést a Polgármesteri Hivatal:

Dél-Zalai Civil Fórum Egyesület 50 000 Ft. Fegyveres Erők és Testületek Nyugállományúak Klubja 75 000 Ft. Kanizsa és Környéke Gasztronómiai Egyesület 170 000 Ft. Kanizsai Múzeumért Alapítvány (Közgyűlés döntése) 50 000 Ft. Látásfogyatékosok Nagykanizsai Kistérségi Egyesülete 155 000 Ft. Mozgáskorlátozottak Nagykanizsai Egyesülete 75 000 Ft. Nagycsaládosok Nagykanizsai Egyesülete 75 000 Ft. Nagykanizsai Rádióamatőr Sport Klub 50 000 Ft. „Nappfény” Rákbetegek és Hozzá tartozók Nagykanizsai Egyesülete 190 000 Ft. Tüttő János Nótaklub 80 000 Ft. Városi Bélyeggyűjtők Egyesülete Nagykanizsa 30 000 Ft.

Az elnyert összegek átutalására a pályázati kiírásnak megfelelően a támogatási szerződés megkötése, a pályázati célok megvalósítása és a beszámoló elfogadása után kerül sor.

## Városi főépítész kerestetik

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Jegyzője pályázatot hirdet a nyugdíjba vonulás miatt megüresedő városi főépítész munkakör betöltésére. A munkakör tartalma: a 9/1998. (IV.3.) KTM rendeletben foglaltaknak megfelelően Nagykanizsa Megyei Jogú Város önkormányzati főépítési feladatok ellátása. A munkakör 2006. augusztus 1. naptól tölthető be. A köztisztviselői kinevezés határozatlan időre szól, hat hónap próbaidő kikötésével.

Pályázati feltételek: Magyar állampolgárság, Büntetlen előélet, Okleveles építészmérnöki diploma; A településrendezés, építészeti tervezés, építészeti igazgatás körében eltöltött összesen legalább nyolcéves gyakorlat.

Közigazgatási alvizsgát és szakvizsgát a köztisztviselők jogállásáról szóló 1992. évi XXIII. törvény. 25. §-ának rendelkezései szerint kell megszerezni. Szükség esetén a szolgálati lakás megoldható.

Illetmény és egyéb juttatások a Ktv. és Polgármesteri Hivatal Közszolgálati Szabályzatának vonatkozó rendelkezése szerint.

A munkakör ellátására vonatkozó szakmai elképzeléseket tartalmazó pályázatokat dr. Kelemen Marcell jegyző részére kell benyújtani (8800 Nagykanizsa, Erzsébet tér 7., telefon: 93/500-700 vagy 500-708), melyhez csatolni kell: iskolai végzettséget, szakképesítést igazoló okiratok másolatát, 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítványt, szakmai gyakorlat hivatalos igazolását.

A pályázatok beérkezésének határideje a pályázati hirdetmény Belügyi Közlönyben való megjelenését követő 31. nap (Várható megjelenés: 2006. június 1.)

A benyújtott pályázatok elbírálására a pályázati határidő lejártát követő 15 napon belül kerül sor.

## Kanizsa Kártya

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése 121/2006. (V.2.) számú határozatában döntött arról, hogy az ország számos településén működő helyi kártyarendszer városunkban is bevezetésre kerüljön. A Kanizsa Kártya kivitelezésével Nagykanizsa Megyei Jogú Város Önkormányzata a pályázaton győztes vállalkozást fogja megbízni.

Pályázatot nyújthat be a Cégbíróságnál bejegyzett, jogi személyiségű vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaság, vagy egyéni vállalkozó, amely/aki be tud mutatni legalább 50 nagykanizsai vállalkozással megkötött megállapodást, amelyben ezen cégek vállalják, hogy a Kanizsa Kártyával rendelkező kanizsai polgárok számára százalékos kedvezményeket fognak biztosítani termékeik árusítása, szolgáltatásaik nyújtása során; amely/aki vállalja, hogy előállítja és forgalmazza a Kanizsa Kártyát. A kártyán a város címerének szerepelnie kell. A kártyát megfelelő minőségű másolásvédelemmel, valamint a személyes használat érdekében sorszámmal és fényképpel kell ellátni. A kártya forgalmazási díját úgy kell megállapítani, hogy az nem haladhatja meg a 2.500. Ft/éves összeget; amely/aki vállalja, hogy folyamatosan tájékoztatni fogja a lakosságot a Kanizsa Kártya igénylésének és átvételének módjáról, helyszíneiről, a Kanizsa Kártyát elfogadó cégek, vállalkozások üzlethelyiségeinek címéről és az általuk nyújtott százalékos kedvezményekről. Vállalja, hogy legalább havi rendszerességgel megjelenő kiadványt jelentet meg, valamint weblapot tart fenn, és ezen fórumokon is teljes körű tájékoztatást nyújt a kanizsai polgárok számára; amely/aki vállalja, hogy el fogja látni a Kanizsa Kártyával rendelkezők érdeklődését a kártyával kapcsolatos ügyekben, és kezelni fogja az esetlegesen felmerülő reklamációikat.

**A pályázatokat postai úton az alábbi címre kérjük elküldeni:** Litter Nándor polgármester úr részére. Nagykanizsa Megyei Jogú Város Önkormányzata, 8800 Nagykanizsa, Erzsébet tér 7. A borítékon kérjük feltüntetni: „PÁLYÁZAT A KANIZSA KÁRTYA KIVITELEZÉSÉRE”

**A pályázatok benyújtási határideje: 2006. június 12.**

A beérkezett pályázatokat Nagykanizsa Megyei Jogú Város Önkormányzatának Városfejlesztési, Környezetvédelmi és Idegenforgalmi Bizottsága fogja elbírálni 2006. június 27-ig.

**Bővebb információ a (93) 500-774-es telefonszámon!**

## Könyvvizsgálók figyelmébe!

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Közgyűlése az 1990. évi LXV. Tv. 92/A. §-a alapján pályázatot ír ki könyvvizsgálói feladatok ellátására 2006. július hó 1-től 2009. június 30-ig. Pályázatot azok a szervezetek és magánszemélyek nyújthatnak be, akik a törvényi előírásnak megfelelnek, és önkormányzati könyvvizsgálát területén legalább 5 éves gyakorlattal rendelkeznek.

A pályázathoz csatolni kell a szakmai önéletrajzt, a könyvvizsgálói jogosultságot igazoló dokumentumot, a könyvvizsgálói kamarai tagságról szóló igazolást, a felelősségbiztosítási kötvény másolatát, az erkölcsi bizonyítványt (3 hónapnál nem régebbi), a referencijegyzéket, kiemelve az önkormányzatok terén végzett munkákat, az önkormányzat költségvetéséhez kötődő vállalási díjat, azok későbbi változtatási feltételeit, a fizetési feltételeket, a munkaprogram tervezetét a feladat ellátására, az összeférhetlenségi nyilatkozatot. Amennyiben az ajánlattevő gazdasági társaság, az ajánlatnak a fentiek mellett tartalmaznia kell: eredeti, vagy hitelesített 30 napnál nem régebbi cégkivonatát; a tényleges könyvvizsgálót végzők megjelölését és szakmai önéletrajzát.

A beérkezett pályázatokat Nagykanizsa Megyei Jogú Város Közgyűlése a 2006. júniusi ülésén bírálja el. **A pályázatokat 2006. június 13-án 12.00 óráig kérjük eljuttatni** Nagykanizsa Megyei Jogú Város Polgármesteréhez (8800 Nagykanizsa, Erzsébet tér 7.). A pályázattal kapcsolatos felvilágosítást **Tóthné Krémer Mária**, a Nagykanizsa Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának controlling osztályvezetője ad. (93/500-723)



## Fogadóóra változás!

*Litter Nándor*, Nagykanizsa Megyei Jogú Város polgármestere június hónap harmadik szerdáján, *Röst János* alpolgármester június hónap második szerdáján, *Dr. Kelemen Marcell* jegyző június hónap első szerdáján 9-12 óráig fogadóórát tart a Polgármesteri Hivatal Eötvös téri épületében (Eötvös tér 16. I. em.). A fogadóórán tisztelettel várják a város lakosságát, észrevételeiket, javaslatukat.

## Nyilvános versenytárgyalás

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala nyilvános versenytárgyaláson értékesíti az alábbi ingatlanát (hrsz.–helye–kiküldési ár – versenytárgyalás időpontja):

**1188/3/A/5** és **1188/3/A/6** – Fő út 7. irodák – 30.000.000 Ft + áfa 2006.06.29. 8.30 óra, 2006.07.31. 8.30 óra, 2006.08.28. 8.30 óra.  
**163/1** – Magyar u. 54. – 8.460.000 Ft + áfa – 2006.06.29. 9.00, 2006.07.31. 9.00, 2006.08.28. 9.00. **82/3** – Pláza melletti beépítetlen terület – 25.976.000 + áfa – 2006.06.29. 9.30, 2006.07.31. 9.30, 2006.08.28. 9.30. **6705** – Kistrác u. 25. volt óvoda – 11.256.700 Ft + áfa – 2006.06.29. 10.00, 2006.07.31. 10.00, 2006.08.28. 10.00.

A versenytárgyalás helye: Nagykanizsa Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongazdálkodási Iroda agykanizsa, Erzsébet tér 7. II. emelet 6. ajtó) Érdeklődni a fenti címen és a következő telefonszámon lehet: 93/500-724.

## Fogadóórát tart az Idősügyi Tanács

Értesítjük a város idős lakóit, hogy június 13-án, kedden 10 órától 12 óráig a Családsegítő Központ irodájában (Zrínyi M. u. 51.) az Idősügyi Tanács fogadóórát tart. A fogadóóra július és augusztus hónapban szünetel.

## Thúry-kvíz

Tisztelettel meghívjuk Önt, Családját és ismerőseit a hagyományteremtő szándékkal megrendezett Thúry György Históriai Napok színes, változatos programjaira. **Ebből az alkalomból kvízt hirdetünk, az kérdésekre várjuk a helyes válaszokat.**

1. Ki volt a Kanizsai vár kapitánya a mohácsi vész után? 2. Kit nevezett ki Ferdinánd 1542-ben Kanizsa várparancsnokává? 3. 1566-ban ki volt az a kanizsai várkapitány, aki Zrínyi Miklós segítségével megvédte várát Arszlán basával szemben? 4. Mikor lett várkapitány Kanizsán Thúry György? 5. Mikor került török kézre Kanizsa vára? 6. Ki volt a vár elestekor a várkapitány? 7. A török hódoltság idején ki volt a vár első török ura? 8. Mikor hunyt el Zrínyi György, aki egy ideig a vár kapitánya volt? 9. Ki akadályozta meg 1663. szeptemberében, hogy a török az összerabolt kincseket Kanizsáról Konstantinápolyba szállítsa? 10. Hogy nevezték Zrínyi Miklós légrádi várát?

*A helyes megfejtők között kisorsolunk 10 db a Thúry György Históriai Nap alkalmából készített bögrét, 5 db Kanizsa várát ábrázoló metszet reprintet, a földj pedig 1 db Nagykanizsai monográfia No.2. kötet. A megfejtéseket 2006. június 13-ig várjuk e-mailen a jasso\_laszone@nagykanizsa.hu vagy levélben a Polgármesteri Kabinet (Erzsébet tér 7. II. em. 12.) címére.*

**Nagykanizsa MJV**

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a történelmi jelmezes felvonulás időpontjában, **június 17-én 10 és 11 óra között forgalomerelésre kerül sor** az Erzsébet tér (Török kúttól) – Fő utca – Teleki utca – Kaposvári utca (egykori Dózsa György laktanyáig) útvonalon. A felvonulás idején a buszok előreláthatólag 15 perces késéssel közlekednek, de a Csónakázó-tavi rendezvények könnyebb megközelítése érdekében a helyi 10-es autóbuszjárat (az Autóbusz-állomás – Csónakázó-tó útvonalon) a menetrend szerinti járatokon kívül 13.35-kor, 17.35-kor és 21.35-kor is közlekedik.

## 2006. június 16 - 17.



### Június 16.

- ♦ **14.30** óra *Thúry tér*  
A Thúry György Históriai Napok ünnepélyes megnyitója. Köszöntőt mond: *Litter Nándor* polgármester
- ♦ **15.30** óra *Thúry György Kereskedelmi, Vendéglátó és Idegenforgalmi Szakképző Iskola*. A THÚRY GYÖRGY RAJZPÁLYÁZAT, A VÁRMAKETT KÉSZÍTŐ PÁLYÁZAT, valamint a TÖRTÉNELMI ESSZÉPÁLYÁZAT eredményhirdetése és a kiállítások megnyitója.
- ♦ **16** óra THÚRY GYÖRGY ÉS KORA – történelmi konferencia
- ♦ **18** óra GASZTRONÓMIAI BEMUTATÓ – kóstoló a kor magyar és török ételeiből
- ♦ **19** óra *Képzőművészetek Háza*. VIRÁG- ÉS

KRÓNIKÁS ÉNEKEK BEMUTATÓJA – helyi pályázók részvételével

- ♦ **20** óra HISTÓRIÁS ÉNEKMONDÓK HANGVERSENYE: *Kónya István* – lantművész, *Joós Tamás* – gitárművész, *Kátai Zoltán* – gitárművész

### Június 17.

- ♦ **9.30** óra *Képzőművészetek Háza*. KANIZSA VÁRA ÉS THÚRY GYÖRGY METSZETEKEN – kiállítás a Thúry György Múzeum gyűjteményéből. Megnyitja: *Szárás Csilla* igazgató
- ♦ **10-11** óra *Erzsébet tér (Török kút)* – volt *Thúry György laktanya* útvonalon TÖRTÉNELMI JELMEZES FELVONULÁS ÉS KARNEVÁL diákok, a Honvéd Kaszinó Hölgyklubja, a Zafira és Kelet Fényei Hastánc-csoport, az Arasinda zenekar, a Főnix Hagyományörző Csoport, a Mathias Rex Hagyományörző Egyesület, a Zrínyi Gárda, valamint stájer kosztümösök részvételével.
- ♦ **9-16** óra *Csónakázó tó, a Hét Bükkfa forrás*. A NAGYKANIZSAI FÜRKÉSZEK VADÁSZ – ÖRÖMÍJÁSZ VERSENYE
- ♦ **16.30-18** óra VITÉZEK VITÉZE – a „Thúry György kapitány legvitézesebb katonája” címért ügyességi vetélkedő
- ♦ **10-19** óra *Csónakázó tó*. KÓSTOLÓ ÉS VÁSÁR A KOR ÍNYENCSÉGEIBŐL a Korona Club Hotel és a Szőlőskert Fogadó kínálatában
- ♦ **10-19** óra KÉZMŰVES KIRAKODÓ VÁSÁR ÉS SOKADALOM

- ♦ **11** óra TÖRTÉNELMI JÁTSZÓHÁZ
- ♦ **11.30** óra *Csónakázó tó, Szabadtéri színpad*. A török zenét játszó ARASINDA ZENEKAR műsora
- ♦ **12** óra KÖZÉPKORI DIVATBEMUTATÓ
- ♦ **12.30** óra HASTÁNC BEMUTATÓ – a Zafira és a Kelet Fényei Hastánc-csoport előadása
- ♦ **13** óra A VIRÁG- ÉS KRÓNIKÁS ÉNEKEK pályázat díjazottjainak műsora
- ♦ **14** óra HÉTPRÓBÁS VITÉZEK – erőpróba (Jelentkezni a helyszínen lehet)
- ♦ **16** óra VITÉZI PÁRBAJ – a Főnix Hagyományörző Csoport és a budapesti Mathias Rex Hagyományörző Egyesület korszaki bemutatója
- ♦ **15-16** óra *Csónakázó tó, szabadtéri színpad környéke* ÉLETKÉPEK A TÖRÖK KORI MAGYARORSZÁGON – korabeli életmód, zene, hastánc bemutató, étkek és édességek a korszaki török sátorban. Közreműködik: a Végeknek Tüköri Haditorna Egyesület (Eger), a Honvéd Kaszinó Hölgyklubja, valamint a Zafira és Kelet Fényei Hastánc-csoport
- ♦ **17-19** óra *Csónakázó tó, a szabadtéri színpad közelében lévő korszaki sátor és környéke*. A VÉGEKNEK TÜKÖRI HADITORNA EGYESÜLET (Eger) BEMUTATÓJA
- ♦ **20** óra *Csónakázó tó, szabadtéri színpad*. GÁLAMŰSOR. Táncosok, énekmondók, vitézek és az Arasinda zenekar közreműködésével.

## APRÓHIRDETÉS

### INGATLAN

**Nk-án** a belvárosban közel 700 négyzetméter telek, rajta bontható családi házzal eladó! Társasház építésére is alkalmas, 40 %-a beépíthető! Érd.: 30/227-3294, 30/448-6072

**Mórichelyi** hegy elején kis szőlő, kis házzal eladó. Érd.: 93-323-737, 20-371-6065 (5886K)

**Borsfán** (Ietenyei, bázakerettyei termálfürdőhöz közel) 90 m<sup>2</sup>-es, kisebb felújításra szoruló családi ház közös udvarban, erdővel, 5 millió Ft irányáron eladó. Érd.: 30/9130-043, 18 óra után: 93/329-544. (5852K)

**Palinban** 150 m<sup>2</sup>-es családi ház + építési telek eladó. Érd.: 70-530-8513 (5856K)

**Úrhajós** utcában aknás garázs eladó. Érd.: 70-530-8513 (5857K)

**Platánsoron** egyszobás, 35 m<sup>2</sup>-es, földszinti, egyedi fűtéses lakás eladó. Irányár: 5,1 millió Ft. Érd.: 30/270-9881 (5872K)

**Csonakázó** tónál Látóhegyen telek pincével eladó. Érd.: 93/325-759

**Zalaegerszegtől** 20 km-re Becs-völgyén tanya sürgősen eladó. 5500 m<sup>2</sup> elkerített terület, összkomfortos családi házzal, melléképületekkel, gyümölcsösökkel. Irányár: 4,9 millió Ft. Érd.: 20/45-46-584

**Csótónál** a Látóhegyen 672 négyzetméter terület, épülettel (konyha, szoba, kamra, pince, gazdasági épület) eladó. Tel.: 20-379-7719 (5877K)

**Kiskanisán** 3 szobás családi ház, gazdasági épületekkel, 776 m<sup>2</sup>-es telken sürgősen eladó. Irányár: 14,1 millió Ft. Tel.: 93/319-565 (5883K)

**Nk-án** a Munkás utcában IV. emeleti, másfél szobás, felújított lakás eladó. Irányár: 6 millió Ft. Tel.: 30/3651-654, 30/2025-943 (5890K)

**Kendlimajorban** falusi ház szép telekkel eladó. Érd.: 20-519-5305, 30-641-4780 (5891K)

**Nagybagolai** hegyen pincés telek eladó. Vízzel, villany van! Érd.: 20/396-9176 (5894K)

**Nk-án** a Platánsor 5. szám alatt 57 m<sup>2</sup>-es, kétszobás, felújított, erkélyes, egyedi fűtéses lakás eladó. Érd.: 30/448-6072

**Szentgyörgyvári** hegy IV. hegyhátán szép épület garázzsal, parkosított területen eladó vagy városi lakásra cserélhető értékegyeztetéssel. Vízzel, villany van. Érd.: 30/118-6072

### BÉRLET

**Belvárosban** I. emeleti, kétszobás, bútorozott lakás irodának, lakásnak kiadó. Kaució szükséges! Érd.: 30/635-1230 (5892K)

### JÁRMŰ

**Mazda626** 2000, 1987-es évjáratú, 1 év műszakival, jó állapotban eladó. Irányár 250.000 Ft. Érd.: 30/9374-820 (5896K)

### VEGYES

**170 literes** prés újszerű állapotban eladó. Érd.: 30/448-6072

**Főnixpálma**, kaktuszok eladók! Érd.: 93/312-996 (5884K)

**Vágásérett** erdőt, gyérítést, kitermelt és mindenfajta fát vásárolnák. Tel.: 30/953-0053 (5885K)

**140 literes** betonkeverő eladó 28.000 Ft-ért. Tel.: 30/813-0000 (5893K)

### SZOLGÁLTATÁS

**Számítástechnikai** szaktanácsadás, hardver-szoftver karbantartás azonnali kiszállással. Érd.: 30/6500-494

**Az Ön** számára értéktelen vas-hulladékot, forgalomból kivont gépjárművét készpénzért átveszem! Lakókocsik is érdekelnek. Ugyanitt használt autókalkatrések eladók. Tel.: 30/641-7375, 30/592-8463 (5885K)

**Vállaljuk:** új síremlékek készítését, betűvésést, régi sírok tisztítását, felújítását számlára is. Érd.: Horváth Zoltán, vállalkozó. Nagykanizsa, Ady Endre u. 65. Tel.: 06-93-333-449, 06-70-511-7863 (5641K)

**Személyi** hitelek, hitelkártyák, jelzálog hitelek, akár jövedelemigazolás nélkül is, gyors, díjmentes ügyintézés. Érd.: 20/263-9870 (5845K)

**Fűnyírást**, kaszálást vállalkozó! Érd.: 20-510-2723 (5870K)

### TÁRS

**Csinos**, harmincas hölgy egy gyermekkel keresi társát intelligens, jó humorú, hasonló korú férfiban. Leveleket a Szerkesztőségbe várok "Tavasz" jelígre.

**MAJOR FERENC ÓRÁS**

**NAGYKANIZSA, FŐ ÚT 8. BAZÁRUDVAR**  
TEL.: (93) 326 997

## „Az íjászat nem cél, hanem eszköz”



A Thury György Históriai Napokon mutatkozik be először a helyi nyilvánosság előtt a Fűrész Íjász Egyesület. A több mint tíztagú csapat vezetői, *Vörös András* és *Domaföldi Péter* nem egyszerűen hobbinak, hanem életstílusnak tekintik az íjászatot, s komoly terveik vannak az egykori MHSZ-lőtér egyik épületével.

– *A helységet Kovács Tibortól, az MHSZ-Lövészklub elnökétől kaptuk meg kedvező feltételekkel, őt illeti köszönet azért, hogy megtehetjük első lépéseinket. Az egyesületünk egyfajta baráti tömörülés, nincsenek „leosztva” klasszikus szerepek – mondja Vörös András. – Ez nem egy hierarchikus szervezet, itt mindenki teszi a dolgát. S hogy hogyan jöttünk össze? Az íjászat gondolata már gyermekkorban megfogalmazódik minden fiúban, kifaragjuk az első íjunkt mogyoróvesszőből, azonban ha a későbbiekben nem kapunk semmiféle biztatást, akkor ez valahogy elfelejtődik. Később derült ki a mi esetünkben is, hogy barátaink között vannak, akik íjászoknak, s ekkor jött az ötlet, hogy a hobbinak tereljük megfelelő keretek közé. Hobbit mondtam, de az íjászat nem csak egy szabadidős tevékenység, hanem egy szellemiség közvetítője, és nem cél, hanem eszköz. Egészséges hazaszeretetre nevel, arra például, hogy ne szemeljük, hogy magyar termékeket vásároljunk, magyar nevet adjunk a gyerekünknek. Ezeknek az egészséges és kikezdhetetlen értékeknek a közvetítője lehet a hagyománytisztelő.*

– *Csak megjegyezném, hogy nem kizárólag a sporttevékenységre kívánunk koncentrálni, hanem egyfajta kulturális központot szeretnénk kiépíteni. Úgy érezzük, hogy a politikai nézetektől mentes egészséges hazaszeretetre nem kapunk akkoráig figyelmet, mint amekkoráig megérdemelne – veszi át a szót Domaföldi Péter. – Előadásokat, koncerteket szerveznék ide, szabadidő iskolát és kézműves tábortok képzelünk el a gyerekeknek az általunk használt épületben és a hozzá kapcsolódó szabadidő részben. A terület adottságai lehetőséget biztosítanak arra, hogy kialakítsuk a Dunántúl egyetlen fedett íjászpályáját.*

– *Honnan, s legfőképp mennyiért lehet beszerezni a felszerelést? – Zalában van kultúrája az íjászatnak, a megyében több mesterember is foglalkozik íjak készítésével. A fegyverek fából készülnek, laminált fa és modern csigás íjat is lehet vásárolni olcsóbbért, drágábbért is – mondja Vörös András.*

– *Egy íjász kiképzése évekig is eltarthatott régen – veszi vissza a szót Domaföldi Péter. – Az íjászat mindig életstílus volt, s egy íjjal pontosan lőni mindenképpen nagyobb kihívást jelentett, mint például egy muskétával. Az íjászat mesterességét már gyerekkorban elkezdték tanítani – így tesszük mi is.*

– *Hogyan készülnek a Thury György Históriai Napokra? – Izgalommal... Szerte a Dunántúlról várunk íjászokat a Hét Bükk-fa-forrás környékére, mintegy száz-százötven résztvevőre számítva. Reméljük, minél több érdeklődőnek mutathatjuk meg a tudományunkat – zárja a beszélgetést Vörös András. (Horváth Attila)*



## BEINDÍTJA?



A legendásan megbízható Toyota Corolla nemcsak hogy minden körülmények között beindul, de legújabb változata most az Ön fantáziáját is biztosan beindítja. A tökéletesen felszerelt Corolla Luna modellek 1.4 és 1.6 literes VVT-i benzines-, valamint 1.4-es 90 lóerős D-4D dízelmotorral már 3.695.000 forinttól elérhetők.

A Corolla újdonságai mellett fedezze fel egyéb különleges ajánlatainkat is, melyek júniusban egyes Yaris, Corolla Verso és Avensis típusokra érvényesek! A további részletekről és tesztvezetési lehetőségről érdeklődjön hivatalos Toyota márkakereskedésünkben!

### Különleges Toyota ajánlatok júniusban márkakereskedésünkben!

Kombinált üzemanyag-fogyasztás (l/100 km): 4,8–8,3. CO<sub>2</sub>-kibocsátás (g/km): 126–190.

Különleges ajánlataink korlátozott modellekre vonatkoznak, és június 1–30. között, valamint a készlet erejéig érvényesek. Részletek a Toyota márkakereskedésünkben! A képen látható modell extra felszereltségeket tartalmaz.

**Új Toyota Corolla Luna. A minőség varázsa.**

[www.toyota.hu](http://www.toyota.hu)

Próbálja ki az új Corolla Luna változatot és fedezze fel további különleges ajánlatainkat új Toyota márkakereskedésünkben!  
**Toyota Élménynapok: június 10–11.**

Koto Autóház Kft., 8800 Nagykanizsa, Postakert u. 44. Tel.: 93/537-330



Új Toyota márkakereskedés, Nagykanizsa

TODAY TOMORROW **TOYOTA**



**ALFA TOP<sup>®</sup> SPORT**

**AKCIÓ!!!**  
márkás papucsok már

**2490**  
Ft-tól

akár **-50%**  
engedmény

- 15 000 Ft feletti vásárlásnál 2000 Ft.\*  
vásárlási utalványt adunk ajándékba!

Dél-Zalai Áruház Tel.: 93/326-799  
Kanisza TESCO Tel.: 93/317-235  
Zalaegerszeg TESCO Tel.: 92/346-732

As akció június 1-től, a készlet erejéig, a kijelölt termékekre vonatkozik. A vásárlásról érdeklődjön az üzletünkben.

\* Az akciós termékek kivételével

**Nike**  
**Reebok**  
**adidas**  
**3IZO**  
**ONEILL**  
**BRITISH KNIGHTS**  
**MAGISTRAL**  
**RIPPER**  
**CONVERSE ALL STAR**

**Nászajándék**  
a Petró Galériából

Ajándékozzon maradandó értéket!

Több mint 30 művész festményeiből, grafikáiból, kerámiáiból, szobraiból választhat. Segítünk Önnek ingyenes díszcsomagolással, ingyenes házhozszállítással.

A jegyespár **NÁSZAJÁNDÉK LISTÁT** állíthat össze, így olyan ajándékot kap ami illik a látásába.

**PETRÓ GALÉRIA**  
ÉS KÉPKERETEZŐ MŰHELY

Fő út 19. Tel./Fax: 93/333-744

Nyitva:  
hétfő-péntek 8-17  
szombat 9-12  
[www.petrogaleria.hu](http://www.petrogaleria.hu)

 **Österreich - Magyarország** 

Az Interreg IIIA Projekt • Ausztria-Magyarország  
Dél-Nyugat-Pannon Faipari Koncepció AT-HU/05/01/007 pályázat keretében  
**képzésre keresünk jelentkezőket.**

A Biotherm 2000 Kht. olyan 18 és 30 év közötti érdeklődő fiatalokat keres, akik a jövőben szeretnének vezető pozíciót betölteni a Biotherm Projekt munkájában.

**Elvárásaink:**

- elhivatottság Nagykanizsa energiaellátásának felépítésére, megújuló energiák által
- érdeklődés a fafeldolgozás iránt

**Képzéseink helye és ideje:**

2006. június 23 - 24. - Pusztamagyaród  
2006. augusztus 3 - 4. - Güssing /Burgenland/  
Képzéseink ingyenesek.

**Érdeklődni, jelentkezés:**

[biotherm2000@gmail.com](mailto:biotherm2000@gmail.com) • Könyves Gábor - projekt koordinátor • 30/ 631 0376



# KANIZSA

DÉL-ZALAI HETILAP



## Törökvilág Nagykanizsán

Egy kicsit a középkorban érezhette magát az, aki kilátogatott a hagyományteremtés szándékával megrendezett Thúry György Históriai Napok rendezvényeinek központi helyszínére, a Csónakázó-tóhoz. A két napos múltidézés a Thúry téren vette kezdetét, ahol a történelmi napok szervezői nevében *Papp Ferenc*, a Hevesi Sándor Művelődési Központ igazgatója, illetve *Litter Nándor* polgármester köszöntötte a megjelenteket, köztük *Farkas Ernőt*, Törökország tiszteletbeli konzulját. Litter Nándor polgármester utalt arra, hogy nem a múltat szeretnék visszaidézni, hanem így kívánják tisztelni Magyarországot egyik jelentős bástyájaként számon tartott Kanizsát védő harcosok, Thúry György és társai előtt.

(A *História Napok* eseményeiről lapunk 8. oldalán olvashatnak.)





június 8.

**TEST, AHOGY A FESTŐ LÁTJA**

A 12. Ludvig Nemzetközi Művésztelep keretén belül *Damina Degaudenzi* olasz festőművész képeiből nyílt kiállítás a Trend Art Galériában. A tárlatot *Erdős János* festőművész nyitotta meg. Zongorán közreműködött: *Tiborc Iván*. A művésznő 1959-ben született Borgoseisa-ban. A velencei Szépművészeti Akadémián szerzett diplomát. Számos egyéni és csoportos kiállításon vett részt otthon és külföldön. Olaszországi művésztelepeken kívül spanyol, magyar, litván és osztrák művésztelepek munkájába kapcsolódott be. Jelenleg saját művészeti kutatásait fejleszti a testtel kapcsolatos témákban, új és hagyományos eszközökkel kísérletezik.

június 9.

**„DOLGOZZ, NE DROGOZZ!”**

Eredményt hirdettek a Nagykanizsai Rendőrkapitányság, a Meló-Diák Országos Diákvállalkozási Hálózat, valamint a Firkász Diákújság által meghirdetett „Dolgozz, ne drogozz!” című pályázatán. *Bükiné Papp Zsuzsanna* rendőr-főhadnagy, a Nagykanizsai Rendőrkapitányság büntelmegelőzési csoportjának vezetője kérdé-

sünkre elmondta: a program során alternatívákat kínáltak a fiataloknak a szabadidő egészséges eltöltésére, felhívták a figyelmet a drogfogyasztás veszélyeire is. A drogmentes diszkó is e célt szolgálta: a szakember reményei szerint a fiatalok itt megtapasztalhatták, hogy kábítószer és mindenféle segédanyag nélkül is lehet jókedvűen kikapcsolódni. A pályázatra nyolc pályamunka érkezett: versek, novellák, grafikák.

**ERDÉLYI ÉLMÉNYBESZÁMOLÓ**

Erdélyi kirándulásáról tartott élménybeszámolót a Rozgonyi Polgári Egylet, amelynek célkitűzései közé tartozik a rendszeres kapcsolattartás a határon túli magyarsággal. Június 1-5-ig ötnapos kiránduláson vettek részt Erdélyben. A 2600 kilométeres út során Csángóföldön meglátogatták az épülő iskolát, átadták a Polgári Körösök segítségével összegyűjtött csomagokat. Déván *Böjte atya* árvaházát keresték fel, ahol pénzt, élelmiszert és édességet adományoztak az árváknak. A kirándulást minden évben szeretnék megismételni – mondta el *Miha Tamásné*.

június 10.

**BORÚRA, DERŰ...**

A Napfény Rákbetegek és hozzátartozóinak egyesülete találkozott a miklósfai parkerdőben. A rossz idő ellenére sokan részt vettek a gulyásfőzéssel, beszélgetéssel, szalonnasütéssel tarkított programon. A tiszta levegő, a szép környezet tüdőtően hatott a gyógyulni vágyó emberekre.

**GYERMEKNAP A GE-BEN**

Szombaton került sor a GE hagyományos gyermeknapjára a Tungsram-sporttelepen. Ezúttal is színes programokkal várták a szervezők a gyár dolgozóit és gyermekeiket. Elsőként a

Farkas Ferenc Zene- és Aranyfestsés Művészeti Iskola produkcióját tekinthették meg az érdeklődők, majd a Hangoló Zenés Gyermekszínház előadásában a Barátság című produkció következett. Délután Lala bohóc műsora, Kresz-vetélkedő, *Eszményi Viktória* és *Heilig Gábor* előadása, valamint sport, játék, csuhébaba-készítés, ugrálóvár várta a gyerekeket.

június 12.

**KÖZTISZTVISELŐK SPORTNAPJA**

Negyedik alkalommal rendezték meg Nagykanizsa, Zalaegerszeg és Szombathely önkormányzati dolgozóinak hagyományos sporttalálkozóját. A Zsigmond-Széchenyi SZKI sportszarnokában felsorakozott csapatokat *dr. Kelemen Marcell* jegyző köszöntője után kosárlabda, labdarúgás és játékos sorversenyben mérték össze ügyességüket a köztisztviselők. Eredmények: 1. Zalaegerszeg, 2. Nagykanizsa, 3. Szombathely csapata.

**DIÁKOK ÉS TANÁRAIK KÖSZÖNTÉSE**

Már hagyomány városunkban, hogy az Oktatási Minisztérium által meghirdetett országos tanulmányi verseny első 20 helyezettjét

**Megszépül a torony**

Húsz év után felújítják a Felsővárosi templom tornyát. *Fliszar Károly* esperes-plébános érdeklődésünkre elmondta: a munkálatok el is kezdődtek. A felújításnál számítanak az adományokra is, ezért szívesen fogadnak felajánlásokat azoktól, akik ily módon szeretnének hozzájárulni a torony beruházásának költségeihez. A felújítás során a szakemberek megigazítják a tetőszerkezetet, a kupola borításának esetleges hibás részeit kicserélik, valamint ki is festik a tornyot.



A Kanizsa Dél-Zalai Hetilap nyári megjelenése: Július 6., Július 20., Augusztus 24-től újra hetente.

**FELLEBBEZÉSEK**

A korábbi időszakhoz hasonlóan az érettségiző diákok az idén is észrevétel tehetők írásbeli érettségi vizsgájuk eredménye, a javítás módja kapcsán. A BLG-ből 58 fellebbezés érkezett az emeltszintű vizsgával kapcsolatosan, 20 esetben emeltek kifogást a középszintű dolgozatok eredményét illetően. Az észrevételek többségének helyt adtak az illetékesek. A Cserhátiban és a Zsigmond-Széchenyi SZKI-ban nem voltak kifogások, a Thúryban két esetben emeltek szót az emeltszintű dolgozatok javítása ellen, középszinten nem volt észrevétel.

**KANIZSA Dél-Zalai Hetilap** Ügyvezető - főszerkesztő: Luif Ibolya. Munkatársak: Bakonyi Zsóka, Dukát Éva, Horváth Attila, Nagy Krisztina (szülési szabadságon), Szőlősi Márta, Hársfalvi Tímea, Tóth Tihamémé. Szerkesztőség és kiadó: Nagykanizsa, Király u. 47. I. emelet. Tel./fax: 93/312-305. Levélcím: 8801 Nagykanizsa, Pf.: 154. Hirdetésfelvétel: Kanizsa Újság Kft. Nagykanizsa, Király u. 47. I. emelet. Nyomda: ANTÓK Nyomdaipari Kft. Celldömölk. Felelős vezető: Antók Zoltán. Terjesztő: TOTAL-LAP Kft. Felelős vezető: Fehér Tamás. Az árus példányok ára 65 Ft.

ISSN 0865-3879

E-mail: kanizsahetilap@chello.hu Honlap: http://kanizsaujsag.kanizsa.hu



és a felkészítő tanárokat köszöntik a tanév végén. Június 12-én a Pannon Egyetem B épületének nagytermében megrendezett ünnepségen 45 tanuló és 30 felkészítő tanárnak adott át jutalmat *Litter Nándor* polgármester. Műsorral a Thúry Szakközépiskola diákjai köszöntötték az ünnepeket.

## június 13.

### KERÉKPÁROS VILÁGÍTÁSI AKCIÓ

A Zala Megyei Rendőrőrkapitányság Balesetmegelőzési Bizottsága által kiírt „Kerékpáros világítási akció” győztes iskolájának adta át a díjat *dr. Molnár József* kapitány és *Berke László* rendőr alezredes, a közlekedési osztály vezetője. A legtöbb szabályosan felszerelt kerékpárt a Nagyrécei Általános Iskola mutatta be, ezért ők nyerték meg a kerékpárt a hozzá tartozó sisakot és a biztonsági berendezést, valamint egy évig ők őrzik a vándorkupát. *Pánczél Lajos* igazgató elmondta, hogy technika órákon kívül is foglalkoznak a gyerekek biztonságos közlekedésre nevelésével.



## június 14.

### INFORMÁCIÓS NAP A KAMARÁNÁL

A Nagykanizsai Kereskedelmi és Iparkamara, valamint a Zala Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány helyi irodája közös információs fórumot tartott új szolgáltatásai bemutatására a kamara új irodájában, az Ady út 1. alatt. Elsőként *Tóth Tamás* mutatta be a nagykanizsai kamara megújult honlapját, amely a [www.nakkik.hu](http://www.nakkik.hu) címen érhető el. Elhangzott: a [www.uzletahalon.hu](http://www.uzletahalon.hu) című országos adatbázisban pedig csaknem negyvenezer vállalkozó adatai szerepelnek, köztük valamennyi nagykanizsai kamarai tagé is. *Vámos Zoltán* arról szólott, hogy egy hétszáz ezer cégbírósági bejegyzés alapján összeállított adatbázis segítségével bárki nyomon követheti az éppen kiegyenlített számlával rendelkező, vagy felszámolás, végelszámolás alatt álló cégek listáját. *Csikné Molnár Tünde* egy Regionális Operatív Program keretében zajló képzésről számolt be, amelynek célja a hiányszakmák szakemberutánpótlása. Tizenkét szakmára lehet jelentkezni, s a támogatást a képzési díj 80 százalékáig veheti igénybe a hallgató. *Balogh Imre* szakképzési tanácsadó a kamara képzési tevékenységéről szólott. Tájékoztató hangzott el még a mikrohitelről, a Pannon Faipari Klaszter szolgáltatásairól is.

## június 15.

### TANÉVZÁRÓ ÜNNEPSÉG

A Péterfy Iskola a Városi Diák Önkormányzattal közösen negyedik alkalommal szervezte meg a város oktatási és nevelési intézményei egész napos tanévzáró ünnepségét az iskola előtti téren. Többek között kézműves foglalkozások, a határőrség, a rendőrség és a tűzoltóság bemutatója nyújtott színes programot a diákoknak, míg a színpadon az iskolák kulturális csoportjai adtak ízelítőt sokoldalú tevékenységükről.



## június 16.

### FŐHAJTÁS A MÁRTÍROK ELŐTT

Nagy Imrére, mártírtársaira és az 1956-os forradalom és szabadságharc áldozataira emlékeztek a Muzikertben a Magyarok Világszövetsége, az '56-os Szövetség és a Polgári Egyesület által szervezett megemlékezésen. A Magyarok Világszövetsége nevében *Rajnai Miklós* szólott a megjelentekhez. Azt mondta: 1956-hoz hasonlóan ma is van megtorlás, ma is érnek retorziók embereket vallási, politikai nézeteik miatt, mely ellen tiltakozni kell. Az ünnepi beszédet *Cseresnyés Péter*, a Fidesz-MPSZ országgyűlési képviselője mondta. Leszögezte: *Nagy Imre* kivégzése eszköz volt ahhoz, hogy külső segítség behívásával elfojtsák egy nép szabadságvágyát a hatalmukat mindenáron megőrizni akarók. A megemlékezés végén a jelenlévők a kopjafánál helyezték el koszorúikat, virágaikat.



### ÁLOMSZOBROK

Álomszobrok versben, zenében, képekben címmel *Czene Csaba*, a Kanizsa Műhely alkotójának verseket tartalmazó CD-jét mutatta be *Horváth István* Radnóti-díjas és *Ritecz Rita* versmondó, *Rodek Zoltán* zongorakíséretében a Honvéd Kaszinó Tükörtermében. A rendezvény a szintén műhelytag *Bakonyi Erzsébet*,



Álomszobrok hangulatát megidéző fotókiállításának megnyitójával kezdődött. A kiállítást *Luif Ibolya*, a Kanizsa Dél-Zalai Hetilap főszerkesztője ajánlotta a megjelentek figyelmébe. Az est *Czene Csaba* megzenésített versei alapján, *Gilincsek Péter* pódiumkoncertjével zárult. Az est háziasszonya *Halmos Ildikó* igazgató volt.

## június 17.

### BEZÁRTA KAPUIT



Zárókiállítással fejezte be munkáját a két hétig nyitva tartó Ludvig 12. Nemzetközi Művésztelep Kendlimajorban. A közel 50 művészt és a zárókiállításon megjelent nagyszámú közönséget *Wilhelm Gábor* köszöntötte, majd *Kovács Kálmán* államtitkár mondott köszönetet a tábor megálmodóinak és létrehozóinak, *Páli Lászlónak* és *Ludvig Zoltánnak*. Megnyitó beszédében *Rétfalvi Sándor* szobrászművész, egyetemi tanár, Munkácsy-díjas, Erdemes Művész kiemelte: a mi agóránk itt és most a Kendlimajor, ahova belopódtok a világ a maga képviselőivel, akik elhozták kultúrájukat, habitusukat, mókáikat, művészi eszközeiket. *Röst János* alpolgármester köszöntőjét követően a Magyar Mozdulatművészeti Társaság Káin, Ábel című előadását láthatta a közönség *Fenyves Márk* és *Tálosi István* előadásában. Közreműködött a *Tiborcz Trió*.

## június 20.

### PERMETEZÉS

Kedden este 8 és reggel 6 óra között került sor a városban lévő sorfák permetezésére. Aknázómoly, gombás fertőzés és levéltetvek elleni hatóanyagokat juttattak ki szervezett módon, védve a városban és a temetőben lévő hársfákat, platánokat, juharokat és vadgesztenyefákat. A permetszer, amely némi tápanyag utánpótlást is tartalmaz, emberre nem veszélyes.

## MSZP belviszály – a nyilvánosság előtt

JÚNIUS 8.

### BESZÁMOLÓRA VÁRTAK

A Szociáldemokrata Platform vezetőségének a legutóbbi elnökségi ülés után azt kellett megállapítania, hogy a nagykanizsai MSZP vezetése elutasította azokat a javaslatokat, melyek szerint a párt demokratikus elveinek megfelelően a város vezetőinek (a polgármesternek és az MSZP által delegált önkormányzati képviselőknek) be kell számolniuk a szombati jelöltállító taggyűlésen négyéves munkájukról – mondta sajtótájékoztatóján *Móricz István*, a platform helyi elnöke és *Budai István* önkormányzati képviselő. Elengedhetetlennek tartják ugyanis ezt a felelősségteljes, a város hosszú távú sorsát befolyásoló döntés, a jelöltállítás előtt. Az MSZP Szociáldemokrata Platformja ezért úgy döntött, hogy meghívja a város polgármesterét és a szocialista párt által delegált önkormányzati képviselőket beszámolójuk megtartására. Ezzel lehetőséget teremtenek arra, hogy legalább a tagság egy része megfelelő tájékoztatást kapjon, és felelősségteljes döntést tudjon hozni a jelöltállítás során. Megállapították, az MSZP városi vezetőségének közel egy hónapja volt a beszámoló taggyűlés előkészítésére és megtartására.

JÚNIUS 10.

### JELÖLT: GÁSPÁR ANDRÁS

A Magyar Szocialista Párt nagykanizsai szervezete június 10-i taggyűlésén döntött az őszi önkormányzati választásokon indítandó polgármesterjelölt és az önkormányzati képviselőjelöltek személyéről. Az ülés nem volt konfliktusmentes, hiszen a szervezet szociáldemokrata platformjának tagjai (mintegy 35 fő) kivonultak az ülésről, mert több napirendi ponttal nem értettek egyet. *Móricz István*, a platform elnöke lapunk érdeklődésére elmondta: lemondásra szólítják fel a helyi szervezet elnökségét, mert úgy vélik, hogy az nem egyeztetett a párt tagságával, s több alkalommal a párt demokratikus elveinek nem megfelelően tevékenykedett. Az elnök azt is furcsának találja, hogy a szervezetnek több tagja van, mint amennyiről a tavalyi feloszlást követő újjáalakulásakor tudtak, hiszen azóta információi szerint nem történt a párttagság által jóváhagyott tagfelvétel. *Móricz István* szerint a jelöltállítás folyamatának hitelességét kérdőjelezi

*meg az is, hogy nem került sor az alapszabályban előírt beszámolóra sem, amelyek során a jelenlegi polgármester és a képviselők ismerethették volna a taggyűlés résztvevőivel az elmúlt időszakban végzett munkájukat. Ezért vonultak ki az ülésről, amely szerintük ezzel határozatképtelenné vált, így az ott hozott határozatokat sem tekintik legitimnek.*

A taggyűlés után sajtótájékoztatót tartott a párt vezetése. *Góra Balázs*, az MSZP megyei ügyvezető alelnöke leszögezte: bárkinek jogában áll fontos döntések előtt kivonulni, s nem élni az alapszabály biztosította joggal. *Baracska József* megyei elnök kijelentette, hogy a jelöltállítást a kezdetektől megkülönböztetett figyelemmel kísérte a megyei pártvezetés, s azt mindenben az alapszabálynak megfelelően tartja. Közölte azt is, hogy miután a platform tagjai kivonultak a teremből, ő maga kért mandátum-vizsgálatot, s a szavazatra jogosultak száma alapján határozatképesnek bizonyult az ülés. *Böröcz Zoltán* bejelentette, hogy az őszi önkormányzati választásokon a Magyar Szocialista Párt polgármesterjelöltje *Gáspár András*, a Via Kanizsa Kht. jelenlegi ügyvezető igazgatója lesz, s egyúttal folytatják a választási együttműködésre vonatkozó tárgyalásokat a Szabad Demokraták Szövetségével. Alapos változáson eshet át a közgyűlés szocialista frakciója, erre enged következtetni az elfogadott jelöltlista. A képviselőjelöltek között régi ismerős *Bicsák Miklós*, *Tóth László*, *dr. Fodor Csaba*, *Tüttő István*, *dr. Károlyi Attila* és *Böröcz Zoltán*. Újdonsült politikai szereplőként száll ringbe a voksokért többek között *Gondi Zoltán*, *Hiesz Miklós* és *Lelkó Tamás*.

JÚNIUS 12.

### LEVÉL HILLER ISTVÁNNAK

*Móricz István*, a Magyar Szocialista Párt nagykanizsai szervezete szociáldemokrata platformjának elnöke sajtótájékoztatón jelentette be, hogy a szombati, a jelöltállítással kapcsolatos történések okán a platform elnökségének egyetértésével levélben kér segítséget *Hiller István* pártelnöktől és *dr. Simon Gabortól*, az Országos Etikai és Egyeztető Bizottság elnökétől. Leszögezte: *Böröcz Zoltán* városi elnök és néhány támogatója szembefordult a párt és a város érdekeivel. Véleménye szerint a városi elnök és az elnökség nem tartja be a demokrácia alapvető normáit. A párt helyi elnökségének szemére vetette

a szociáldemokrata platform vezetője a szervezeti élet hiányát, a beszámoló taggyűlés elmaradását, információk megtagadását, valamint azt, hogy a jelöltek nevét csak a szombati gyűlésen ismerhették meg a párt tagjai. *Móricz István* kijelentette: *Böröcz Zoltán* negatív tevékenysége miatt egyszer már feloszlatták a kanizsai szervezetet, ennek ellenére „ma is szembefordulnak az MSZP vezetésével és irányvonalával, amit a városban és környékén *Göndör István* és *Litter Nándor* képvisel.” Véleményük szerint *Böröcz Zoltán* és csoportját önös érdekek vezérlik, ezért az elnököt és az elnökséget lemondásra szólítják fel, egyben szükségesnek tartják a teljes körű tagrevízió és a pénzügyi ellenőrzés lefolytatását. *Stróber Gábor* önkormányzati képviselő hozzátette: immár ténylegesen két oldalra szakadt az MSZP Nagykanizsán. *Matus István* megjegyezte: a végsőig kitarának.

JÚNIUS 15.

### VITA, CSAK A PÁRTON BELÜL

*Dr. Károlyi Attila* a Magyar Szocialista Párt Nagykanizsai Szervezetén belül működő Társadalompolitikai Platform elnökeként sajtótájékoztatón ismertette a szerveződés és a Baloldali Tömörülés jelöltállítással kapcsolatos álláspontját. Leszögezte: a szociáldemokrata platform a párt belső ügyeit sorozatosan „hazug módon tárja a közvélemény elé”. *Dr. Károlyi Attila* hangsúlyozta: a jelöltállítás 2006. áprilisa óta ismert és nyilvános volt, s végig a párt megyei vezetőségének ellenőrzése alatt zajlott. Az állításokkal ellentétben az ominózus június 10-i taggyűlésre az országos nyilvántartás szerinti 227 tagot hívták meg, s mivel több, mint fele megjelent a meghívottaknak, ezért a gyűlés határozatképesnek bizonyult – mint ahogy azt a megyei vezetés meg is állapította. *Dr. Károlyi Attila* megjegyezte: az elmúlt három évben a helyi szervezet elnöki, illetve a megyei szervezet azonos pozíciójáért folytatott küzdelemben is alulmaradt a szociáldemokrata platform, s feltette a kérdést, miszerint „hányszor kell a többségnek bizonyítania a jelentős kisebbséggel szemben, hogy a demokrácia a többségi döntések mindenki általi tiszteletben tartását feltételezi?” Végül leszögezte: részükről a nyilvánosság előtt folytatott vitát lezártnak tekintik, hiszen a párt belső ügyeit a különböző pártfórumokon kell megbeszélni.

Bakonyi – Horváth

## Parlagmentesítés

Tájékoztatjuk a Tisztelt Ingatlan tulajdonosokat, hogy a növényvédelemről szóló 2000. évi XXXV. törvény 5.§ (3) bekezdésében foglaltak alapján a földhasználók kötelesek az adott év június 30. napjáig az ingatlanukon a parlagfű virágzását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig (november elejéig) folyamatosan fenntartani. Amennyiben a földhasználó ennek nem tesz eleget, közérdekű védekezést kell elrendelnie az eljáró hatóságnak. A közérdekű védekezés során felmerült összes költségét az eljáró hatóság az ingatlantulajdonosra, földhasználóra terheli ki. Emellett a törvény növényvédelmi bírság kiszabását rendeli el, mely 20.000 Ft-tól 2.000.000 Ft-ig terjedhet.

### KÖRNYEZETVÉDŐK SIKERE

A Balogh János Országos Környezet- és Egészségvédelmi Csapatversenyen a Batthyány Lajos Gimnázium 8.A osztályának csapata az értékes VII. helyezést érte el. A három nyolcosztályos gimnazistából álló csapat tagjai: *Balogh Júlia*, *Horváth Heléna* és *Varga Zita*. A felkészítő tanár: *Martonné Pálfalvi Katalin* volt.



## Soron kívül a megújuló energiák városáért

Az új kormány felállása után az első lépések között döntött úgy, hogy a megújuló energia hasznosítását kiemelten kezeli, melyre pályázati forrásokat is kiír. Ebben a programban jó eséllyel indul el Nagykanizsa is, ezért került sor a soron kívüli közgyűlésre június 13-án – indokolta meg Litter Nándor polgármester a napirendek elfogadása előtt a grémium összehívásának szükségességét.

Magyarország a Strukturális Alapokból és a Kohéziós Alapból 2007-2013. között az Európai Bizottság javaslata szerint mintegy 6.000 milliárd forint támogatásban részesülhet. Támogatás olyan nagyprojektek – a környezetvédelem területén 6,3 milliárd forint, más területeken 12,7 milliárd forint összköltség feletti projektek – előkészítéséhez, kidolgozásához ítélt meg, amelyek megvalósítása támogatható lesz a Strukturális Alapokból illetve a Kohéziós Alapból, 2008-2009-ben indítható, fejlesztési hatása számszerűsíthető, jogi, pénzügyi, szervezeti és egyéb feltételei biztosíthatók, a Kormány illetve az Európai Bizottság egyedi döntésével, pályázat nélkül támogatható. A „Nagykanizsa a megújuló energiák mintavárosa” című Kohéziós Alap nagyprojekt előkészítésére vonatkozó pályázat lényege, hogy a Nagykanizsa és kistérségében található valamennyi megújuló, így a geotermikus-, biomassza-, hulladék és napenergia szempontjából kedvező adottságok kihasználása, energetikai célú hasznosítása, amely kihat a térség gazdasági fejlődésére (környezetvédelem, ipar, erdőgazdaság, vízbányászat, a turizmus, kereskedelem), a társadalmi gondok (életminőség, oktatás, képzés, foglalkoztatás, innováció) és a környezeti terhek csökkentésére. A megújuló energiaforrás alkalmazása jelentős mennyiségű környezeti szennyezés kiváltását is eredményezi, a CO<sub>2</sub> kereskedelmet is elindíthatja. A képviselők 20 igennel és 4 tartózkodással egyetértettek a „Nagykanizsa a megújuló energiák mintavárosa” című projekttel és annak előkészítésével, melynek összköltsége 415 millió forint. A megvalósítás érdekében támogatták a „Geotermikus energia komplex hasznosítása – mintaprojekt Nagykanizsán” című pályázati dokumentáció benyújtását a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztériumhoz, egyúttal felhatalmazták Litter Nándor polgármestert a pályázati dokumentáció és a kapcsolódó támogatási szerződés aláírására.

Három éves előkészítő munka után napjainkban realizálódik a „Szemünk fénye” egész országra kiterjedő, önkormányzati fenntartású szociális, művelődési, egészségügyi, igazgatási, és sportlétesítményekre irányuló fűtési és világításkorszerűsítési program. Nagykanizsán 2005. november 30-án a Városfejlesztési Osztály elözetes internetes igényfelmérés keretében jelezte az önkormányzat részvételi hajlan-

dóságát a programban. 2006. június 2-án megtörtént az önkormányzati intézmények ez irányú, reális szükségleteinek áttekintése. A „Szemünk fénye” program keretében az önkormányzatok, mint intézményfenntartók akár valamennyi általuk fenntartott (szociális, művelődési, oktatási, igazgatási stb.) intézményük világlátási és/vagy fűtési rendszerének korszerűsítését – első lépésben ingyenes felmérését – rendelkezhetik meg. A részvétel önkéntes, fenntartói csatlakozási hajlandóságon alapul. A felmérések elkészítése az önkormányzat részére ingyenes, semmiféle további kötelezettséggel nem jár. A képviselők rövid vita után egyhangúlag egyetértettek azzal, hogy az Önkormányzat részt vegyen a „Szemünk fénye” programban és igénybe vegye a konzorcium által szervezett világlátási és fűtési rendszer korszerűsítésére vonatkozó felmérést. *A felmérés érinti a Kertvárosi, Attila, Vackor, Pipitér, Hevesi, Rozgonyi, Rózsa, Nagyrác utcai, Hétszínvirág, Micimackó óvodákat, a Péterfy, Kőrösi Csoma, Bolyai, Kiskánizsai, Zrínyi, Hevesi és Rózsa úti általános iskolákat, a Batthyány, Dr. Mező, Cserhádi, Thúry, Zsigmondy középiskolákat, a Farkas Ferenc zeneiskolát, a polgármesteri hivatalt és intézményeit, köztük a pályázati irodát, a Vasemberházat, a tűzoltóságot, az IKI-t, a Családsegítő és Gyermekjóléti Központot, az Egyesített Bölcsődét, a Móricz Művelődési Házat, a turisztikai irodát, a Szociális Foglalkoztatót valamint a miklósfai óvodát és iskolát.* Felhatalmazták Litter Nándor polgármestert, hogy a további döntések megalapozott előkészítése érdekében a konzorcium által végzett felmérést a közgyűlés elé terjessze.

A legutóbbi közgyűlésen már foglalkoztak a képviselők a Gazdaságfejlesztő Kht. jövőjével. Litter Nándor polgármester véleménye szerint a Kht. ügyvezetője feladatát nem látta el a tőle elvárható megfelelő színvonallal, ezért visszahívását kezdeményezte. A gazdasági bizottság nem támogatta az előterjesztést, míg az ügyrendi bizottság az előterjesztést megtárgyalandónak tartotta. A személyeskedést és politikai csörtét sem nélkülöző vita során felmerült, hogy a Gazdaságfejlesztő Kht. és az Ipari Park működését együttesen vizsgálva kellene a közgyűlésnek tárgyalnia. A szavazás során a képviselők 15 igen, 7 nem, 1 tartózkodás mellett visszahívták Hiesz Miklóst tisztségéből, 16 igen, 6 nem, 1 tartózkodással Szanyi Gábort, az Ipari Park és Logisztikai Kft. ügyvezetőjét külön díjazás nélkül a Gazdaságfejlesztő Kht. ügyvezetésével is megbízták, illetve 17 igen, 5 nem, 1 tartózkodással felkérték, hogy a Gazdaságfejlesztő Kht. további működésének feltételeit dolgozza ki.

Ezt követően a képviselők zárt ülésen foglalkoztak az önkormányzati tulajdonú ingatlanok kikiáltási árával. **(II)**

## A termálprogramról

A nagykanizsai termálprogramról tájékoztatta az érdeklődőket Litter Nándor polgármester és Nádasi Tamás, a projekt előkészítését végző Aquaprofit Zrt. ügyvezető igazgatója.

Az informális közgyűlésen Litter Nándor előljáróban elmondta: az önkormányzat 2005. októberében elfogadta a második Nemzeti Fejlesztési Terv (NFT) 2007. és 2013. közötti időszakára vonatkozó helyi koncepciót, amely egyebek közt a turisztikai szolgáltatások repertoárjának bővítését tűzte ki célul. Ennek egyik eleme a termálturizmus megalapozása, amelynek előkészítésével az Aquaprofit Zrt.-t bízták meg. Ezt követően Nádasi Tamás ügyvezető igazgató előbb a vállalatot mutatta be, majd a projektet. Leszögezte: számos termál-projekt irányítói voltak, többek között felmérték már Magyarország teljes vízkészletét is. Elhangzott az is, hogy az előkészítő fázisban lévő kanizsai termálprojekt előkészítésére mintegy háromszázmillió forintos támogatáshoz juthat a város a Kohéziós Alap segítségével, ám azt még el kell dönteni, hogy a város mely területén valósítsák meg a fejlesztést. Szóba került Kiskánizsa-Bajcsa, a jelenlegi fürdő és környéke, a Csónakázó-tó *(felvételünkön)*, valamint Miklósfá. A megfelelő előkészítés után jövőre be lehet adni a kivitelezésre vonatkozó pályázatot az Agrár- és Vidékfejlesztési Operatív Programhoz. Nádasi Tamás hangsúlyozta: bizakodik a sikerben, hiszen a II. Nemzeti Fejlesztési Terv egyik prioritása az egészség-turizmus, a wellness-szolgáltatások bővítése, a termálprogram. Az elképzelések szerint különlegességeket, helyi kuriózumokat felvonultató, egy-másfélmilliárd forintos projektben kell gondolkodni, amely nem versenyezni akar Zalakaros szolgáltatásaival, hanem kiegészítője lehet annak. **(ha)**



## Együtt a civil szektor és a politika

Első alkalommal került sor a Civil Hét rendezvényeire június 7-9. között. A civilek végre megoszthatták mindennapi gondjaikat, problémáikat a politika szereplőivel, a helyi pártok vezetőivel, s egy monumentális, 150 nagykanizsai civil szervezetet bemutató tábló segítségével megismerhették egymás munkáját is. Gyertyánagi Endre, a Dél-Zalai Civil Fórum Egyesület elnöke csupán azt fájjalja, hogy éppen a civilek nem érezték fontosnak, hogy eljöjjenek, és megismerjék a másikat. Hasonló negatív „aktivitás” volt tapasztalható az önkéntesek toborzása kapcsán is. A hét rendezvényeit Litter Nándor polgármester és Röst János alpolgármester nyitotta meg.

– *Úgy gondolom, hogy a város sokat tesz azért, hogy a civil társadalom tagjai megbecsültnék érezzék magukat, hiszen jelentős pénzforrásokat fordít a pályázati lehetőségek finanszírozására* – hangsúlyozta az alpolgármester. – *A sportegyesületek működését közel százmillió forinttal támogatjuk, míg az egyéb pályázati lehetőségek húszmillió forintot tesznek ki. 2005. decemberében megalkottuk a Civil Konceptiót. Azt hiszem, jó a kapcsolatunk a civilekkel, bármelyik szervezet keresett meg minket, eddig mindegyiket támogatásunkról tudtuk biztosítani. A Petőfi úti fiúkollegiumban már több szerveződésnek biztosítottunk irodahelyiséget kedvezményes bérleti lehetőséggel.*

Litter Nándor polgármester válaszolt Gyertyánagi Endre korábban felvetett kérdéseire, tudniillik lesz-e civil ház, birtokba vehetik-e a civilek a régi mozi épületét (ugyanis információik szerint az többek közt civil központ is lesz), illetve hogy beleszólhatnak-e a civilek az önkormányzat bizottságain, testületein keresztül a város alakításába?

– *A Civil Konceptióban lényeges dolgokat rögzítettünk, így azt is, hogy a civileket bevonjuk a döntés-előkészítésbe, továbbá létrehozunk egy civil irodát is* – mondta. – *Nem rátelepenni akarunk a civilekre, hanem segíteni, támogatni őket. Valóban tervezzük, hogy a régi mozi részben civil funkciókat fog betölteni. Egyfajta civil házként működik már most is a Petőfi út 5., ahol sok civil szervezetnek biztosítottunk kedvezményes bérleti díjért irodahelyiséget.*

Litter Nándor kinyilvánította: az önkormányzat kész az együttműködésre, azonban ennek alapja csak az lehet, ha a felek kölcsönösen partnerként kezelik egymást – tette hozzá ezt azért, mert kommunikációs problémák miatt egy-egy alkalommal későn értesültek a civil kezdeményezésekről.

Gyertyánagi Endre válaszában azt mondta: a civil koncepció 60 százaléka elfogadható számukra is, de a hangsúly inkább azon van, hogy a dokumentum egy működő szabályrendszer legyen, s ne csak egy koncepció, ami a fiók mélyén lapul. A nyitóbeszéd után a

civilek képviselői és az őszi önkormányzati választásokon induló pártok vezetői ültek egy asztalhoz, hogy megvitassák, hogyan látják a civil szerveződések helyzetét, megoldásra váró problémáit.

Elsőként a Magyar Demokrata Fórum nagykanizsai szervezete nevében Kisgyura János elnök és Kardos Ferenc alelnök ismertette álláspontját. Előbbi véleménye lakonikus volt: a város civil szervezeteinek több pénzre, több segítségre lenne szükségük. Kardos Ferenc szerint egyfajta kétkamarás parlamentmódjára lehetővé kellene tenni, hogy az önkormányzati döntéseket előbb a civil szervezetek képviselői szakmai szempontok alapján véleményezhessék.

A Magyar Szocialista Párt részéről Böröcz Zoltán elnök kijelentette: az elmúlt években tapasztalható volt pozitív elmozdulás, ám ennek ellenére tart attól, hogy a pártok nem akarják majd bevonnai a döntéshozzáhozást a civileket. Közölte: az őszi önkormányzati választásokra pártja lehetővé teszi, hogy a civilek két képviselőjüket delegálják az MSZP külső bizottsági helyeire.

A Szabad Demokraták Szövetsége részéről Röst János, mint a városi szervezet alelnöke szólt hozzá a vitához. Kiemelte: pártja mindig ügyelt arra, hogy képviselőjelöltjeik pártonkívüliek legyenek, így esetükben ily módon is megvalósul a civil érdekek artikulációja. Úgy érzi, hogy az elmúlt években modell értékű támogatási és együttműködési rendszert alakítottak ki, több civil szervezet önkormányzati feladatokat ellátását vállalta fel.

Balogh László, a Fidesz-MPSZ részéről a civilek függetlenségének kérdését vetette fel. Leszögezte: véleménye szerint civil az, akinek van határozott véleménye a világról – ennek fényében pedig értelmezhetetlennek tűnik a civil szektor függetlensége, semlegessége; kívánatosnak tartja, hogy a pártok színeiben is jelenjenek meg civil érdekek.

A három napig tartó rendezvénysorozat



retében számos program várta az érdeklődőket: kulturális produkciók, sportegyesületek bemutatói, Röst János alpolgármester és Papp Nándor önkormányzati képviselő között előfőgúrás sakk zajlott. Önkéntes toborzás volt hivattot demonstrálni a civil jelenlétet. A Vöröskereszt aktivistái vérnyomást, vérszír- és vércukorszintet mértek. A legnagyobb sikert – ekkor fiatalokkal telt meg az Erzsébet téren felállított rendezvénysátor – az esténként a Ka-Rock Alapítvány által szervezett rockkoncert aratta, amelyen a Desolation, Self-Destruction, valamint a Nukleáris Holocaust nevet viselő helyi bandák léptek fel.

A Civil Hét zárásához közeledve arra kértük Gyertyánagi Endrét, értékelje a hagyományteremtő szándékkal indított programot.

– *A politika szereplői pozitív hozzáállást tanúsítottak a civil ügyekhez, de ez természetesen majd a gyakorlatban bizonyosodik be* – mondta. – *Ez nagyon fontos és sikeres része volt a programnak. Ráadásul az előzetes egyeztetések alapján annyi civil delegálhatunk az önkormányzati bizottságokba, ahány tagja van az önkormányzati képviselőtestületnek. Így figyelemmel kísérhetjük a döntéshozzáhozás folyamatát. Ami viszont kevésbé sikerült: sajnos, senki nem ajánlott fel önkéntes munkát, véleményem szerint ennek még nincs kultúrája Magyarországon. Ez nem azt jelenti, hogy az emberek nem szívesen dolgoznak a köz érdekében, de valószínűleg ez a direkt megszólítási mód nem szerencsés, más módon kell próbálkoznunk. Egy kicsit maguk a civilek is csalódást okoztak: a százötven helyi civil szerveződést felvonultatva, Dobronakon és Letenyén is kiállított táblánktól azt reméltem, hogy az egyes szervezetek képviselői eljönnek és legalább magukat megnézik. Nos, bezonyosodott: ez nem feltétlenül van így...*

Horváth Attila



## A roma-stigma ellen

Az Igazságügyi Minisztérium 2001. év októberében indította útjára a Roma Antidiszkriminációs Ügyfélszolgálati Hálózatot, melynek keretében azon ügyfelek kaphatnak jogi segítséget, akiket roma származásuk miatt ér sérelem, hátrány. Zala megyében a Hálózat munkatársaként dr. Németh Györgyi nagykanizsai ügyvéd fogadja a segítséget kérőket.

– A hálózat létezése és működése most már országosan ismert – kezdte a Hálózat bemutatását az ügyvédnő. – Rendkívüli jelentősége abban rejlik, hogy valójában az adott kormány vállalja fel az igazságügyi tárca útján annak demonstrálását, hogy hazánkban nincs helye a cigányság diszkriminációjának. Az Európai Unió csatlakozás részeként is fontos program volt, de azóta a folyamatosságával, létjogosultságával be is bizonyította, hogy nem holmi „kirakatprogramként” jött létre. Egyébként az európai szervezeti rendszer is figyel a Hálózat működésére: a közelmúltban az Európai Tanács illetékes szervének, a Rasszizmus és Intolerancia Elleni Európai Bizottságának (ECRI) a nemzetközi jelentése is pozitívumként említette ezt az országos szolgáltatást Magyarországon értékelése során. A szervezet a harmadik országértékelésében meglepéssel nyugtázta, hogy idézem: „az Igazságügyi Minisztérium felállította és működteti a Roma Antidiszkriminációs Ügyfélszolgálati Hálózatot, amely ingyenes jogi segítséget nyújt azoknak a romáknak, akik úgy érzik, hogy roma mivoltuk miatt diszkriminálják őket.”

– Mit jelent ez a segítségnyújtás a mindennapokban?

– A napi munkánkban a feladat a jogegyenlőség megvalósulásának szolgálata, az esélyegyenlőtlenségek kiküszöbölése. Van jogszabályi környezet, vannak kormányzati intézkedések, amelyek a hazai cigányság életkörülményeinek, társadalmi helyzetének, jogbiztonságának javítását szolgálják, azonban a gyakorlati életben, a mindennapok során a felmerülő problémák, konfliktusok esélyel csak akkor orvosolhatók, ha a cigányság számára is elérhetővé válnak a szakemberek. A roma emberek élethelyzetét sok esetben az is nehezíti, hogy nehezen igazodnak el a jogszabályi, hivatali útvonalakban. Az esetek jelentős részében a jogok és kötelezettségek megfelelő ismerete már önmagában konfliktus-megelőző hatású lehet – és amint tapasztalom, az is. A megbízatásunk a diszkriminációval összefüggő ügyekben jogi tanácsadásra, iratszervezésre, perindításra, jogi képviselőre vonatkozik. A jelzett szolgáltatásokat az ügyfél részére díjmentesen teljesíti a Hálózat munkatársa. Az ügyfélfogadás Nagykanizsán a Bogdán János Közösségi Házban, a Teleki u. 14. szám alatt történik, minden héten kedden és csütörtökön 14 és 16 óra között.

–szőlősi-



– Jó éjt, akkor ahogy megbeszéltük: találkozunk holnapután este hét körül. Ha igaz, a barátom is ráér akkor, úgyhogy ő is el tud jönni.

– Rendben, itt leszünk. Lehet, hogy mi is többet jövünk – hallgattam bele véletlenül a minap, úgy este tíz körül néhány tizenéves srác párbeszédébe, a Csellengők Háza előtt.

Vajon mi mindennel múlathatják ott az időt a fiatalok? Beváltotta-e ez a szolgáltatás a hozzá fűzött reményeket? – töprengtem magamban hazafelé menet.

A ház közel egy esztendő működéséről, el-telt hónapok tapasztalatairól éppen ezért először Szabó Béla projektmenedzserrel beszélgettünk:

– A Regionális Operatív Program keretében 2005. május 19-én indult útjára az „Új típusú közösségi és személyi szolgáltatások fejlesztése” Nagykanizsán projekt. Az Európai Szociális Alap által támogatott program, melyet a város önkormányzata és a Zala Megyei Vöröskereszt közösen valósít meg, három részből áll: a Csellengők Háza, a Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás és a Befogadóház néhány hónapnyi előkészület után, szeptember 19. óta várja a szolgáltatások iránt érdeklődőket. A pályázatban azt vállaltuk, hogy kultúrált körülmények között adunk lehetőséget a fiataloknak, akik estéiket, esetleg éjszakájukat bármilyen ok miatt nem töltik otthon. Bár az elsődleges cél megelőzni azt, hogy a családi, iskolai, magánéleti problémákkal küzdő fiatalok az alkoholban, a kábítószerben találjanak menedéket, esetleg bűnözésbe keveredjenek, nemcsak azokat várjuk ide, akik céltalanul bolyonganak, csellengenek a városban, hanem minden olyan fiatalt, aki érdeklődik az általunk nyújtott lehetőségek iránt. Az eredeti célkitűzésünk szerint hetente harminc fő látogatásával számoltunk. Az első hetekben még kevesen tértek be hozzánk, kellett egy kis idő, míg tudomást szereztek erről a lehetőségről a fiatalok. Ezt a folyamatot igyekeztünk mi is gyorsítani, a munkatársak személyesen felkeresték az iskolákat, és bemutatták a Házát. S hogy ma hol tartunk? Két héttel ezelőtt már hetvenötön tol-

## Csellengők Háza

tettek el több-kevesebb időt a házban, ami azt igazolja, hogy egyre nő az érdeklődés a szolgáltatásaink iránt. A program ugyan ez év november 18-án zárul, de már most folynak az egyeztetések, hogy milyen feltételekkel, hogyan fog tovább működni a Csellengők Háza.

– Mi minden várja itt a gyerekeket?

– Először is nyugodt, baráti légkör, aztán megértő, segítőkész munkatársak, akikhez bizalommal fordulhatnak a fiatalok, bármilyen gondjuk van. A gyerekek között sajnos sokan vannak, akiknek nincs kivel megbeszélniük családi vagy éppen kamaszkorból adódó problémáikat, és itt találnak meghallgatásra. Emellett különböző szórakozási lehetőségek: csocsó, biliárd, ping-pong, televízió áll a fiatalok rendelkezésére, s mindez teljesen ingyen. A játékok mellett időnként programokat is szervezünk nekik. Felmerült, hogy szívesen ismerkednének meg a rendőrök munkájával, így nemrégiben rendőrségi bemutatóra invitáltuk őket.

Hétköznap este 6 órától reggel 6-ig várják a 18 év alatti fiatalokat a Zrínyi utca 51. szám alatt, a Családsegítő és Gyermekegészségügyi Központ udvarában. Az ott dolgozó munkatársak természetesen törekednek arra, hogy a gyerekek még az éjszaka beállta előtt hazatérjenek, de ha a helyzet úgy kívánja, a lehetőség adott arra, hogy valaki akár az egész éjszakát a házban töltsen. S hogy mi a véleményük a ház működéséről, az oda betérőkről és saját szerepükről az intézményben dolgozóknak?

– Egyre több a visszatérő gyerek, ami azt igazolja, a fiatalok jól érzik itt magukat – mondja Havadi Anna Mária. – A kamaszok többségénél sajnos az a tapasztalatunk, hogy a szülők nem foglalkoznak eleget velük. Mi együtt játszunk, sokat beszélgetünk, így érzik, törődünk velük. Igyekszünk baráti viszonyt kialakítani mindenkivel. Fontos, hogy megnyíljanak, fontos, hogy a bennük lévő feszültséget csökkenteni tudjuk. Ha úgy látjuk, egy adott probléma megoldásához segítségre van szükségünk, a szakmai felügyeletet is biztosító Családsegítő és Gyermekegészségügyi Központ munkatársaira mindig számíthatunk.

Dénes Zoltán, a másik munkatárs is hasonlóképpen vélekedik:

– A gyerekek egy része játszani jön hozzánk a haverokkal, barátokkal. Örömmel látjuk őket, hiszen itt jó helyen vannak, kultúrált körülmények között, kortársaikkal tölthetik el az idejüket. Sokan vannak azonban, akiknek ennél többre, beszélgetésre, törődésre, megértésre van szükségük, mert a mindennapi problémáikat, lelki dolgaikat nincs kivel megosztaniuk. Mindenkit meghallgatunk, tanácsot adunk, amiben csak tudunk. Jó érzéssel tölt el bennünket, amikor látjuk, hogy az első alkalommal még feszengő, zárkózott fiatal lassan feloldódik és új barátokra lel közösségünkben.

## Jelmezes felvonulás, vitézi bajvívás

A Thúry Históriai Napok nyitányaként a köszöntők után a város vezetői, civil szervezeteinek képviselői megkoszorúzták a legendás várkapitány szobrát. A nap további részében a Thúry György Kereskedelmi, Vendéglátó és Idegenforgalmi Szakképző Iskolában sor került a történelmi napok alkalmából korábban meghirdetett rajz, vármakett és történelmi esszépályázat eredményhirdetésére. A rajz alkotásokat *Babati Csaba*, a zsűri elnöke méltatta. A díjazottak közé került *Horváth György Márk*, *Horváth Fanni*, *Balogh Judit*, *Németh Sára*, *Ódor Bánk Soma*, *Pozdorecz Bettina*, *Wéber Vivien*, *Dobos Viktória*, *Takács Anita*, valamint *Gilicze Nikolett*. A vármakett-készítő pályázat legjobb helyezéseit a Zrínyi Miklós Általános Iskola hatodikosai, a Rozgonyi Általános Iskola negyedikesei, valamint a házigazda Thúry-szakképző iskola kézművesei érdemelték ki. Az esszépályázat eredményeit *Várkonyi Gábor* egyetemi tanár ismertette: itt *Somogyi Zoltán*, *Kelemen Dániel*, *Rácz Alexandra*, *Bergmann Hajnalka*, *Lénárt Márton*, valamint *Bene Márta* bizonyult a legjobbnak. Ezután egy történelmi konferenciára került sor Thúry György és kora témakörében. Este gasztronómiai bemutatón lehetett ismerkedni a török kor jellemző ételével: az asztalon rántott gesztenyés lencse, marhahús

káposztában, hajdinakásás tyúk, szőlőlevélbe göngyölt rizs gözölgött a Kanizsai és Környéke Gasztronómiai Egyesület tagjainak és az oktatási intézmény diákjainak köszönhetően.

Péntek este a Képzőművészetek Házában helyi pályázók, *Balázs Bence* zrínyis, *Balázs Júlia és Baráth Éva* batthyányis tanulók részvételével virág és krónikás énekek bemutatója, valamint történelmi énekmondók hangversenye kötötte le a zenerajongók figyelmét. Fellépett a nagykanizsai születésű *Kónya István* lantművész, *Joós Tamás* gitárművész és *Kátai Zoltán* énekmondó.

A Kanizsa Vára és Thúry György Metszeten című kiállítást szombat délelőtt nyitotta meg *Szárz Csilla* múzeumigazgató a Képzőművészetek Házában. Kanizsa vára Szigetvár 1566-os eleste után maradt a délvidék legfontosabb erőssége. A végvár leghíresebb kapitánya Thúry György volt, akit a törökök 1571-ben törbe csaltak és túlerővel tudták csak legyőzni. Halála után a várat főként osztrák származású kapitányok és zsoldosok védtek. 1600. október 22-én Ibrahim nagyvezér 60 ezer fős seregének már nem tudtak ellenállni a védők. A vár 1690 tavaszán szabadult fel, ám nem sokkal később I. Lipót leromboltatta.

A megnyitót követően a budapesti Arasinda zenekar török kort idéző zenéjére elindult a



történelmi jelmezes felvonulás és karnevál a török kúttól. *Dobri Lajos* lovasai, diákok, a Honvéd Kaszinó Hölgyklubja, a Zafira és Kélet Fényei Hastánc Csoport, a Főnix Hagyományörző Csoport, a budapesti Hathias Rex Hagyományörző Egyesület, valamint a Csáktornyáról érkezett Zrínyi Gárda követte az élen járó, jelmezbe öltözött városvezetést, önkormányzati képviselőket. Egész Dunántúlról érkeztek ijászok a Hét Bükkfa Forrás környékén megrendezett Vadász – Öröm-Íjász Versenyre. A Csónakázó-tónál felállított török sátrak, kóstoló és vásár a kor ingyencégeiből, valamint kézműves kirakodóvásár és sokadalm fogadta az érdeklődőket. A szabadtéri színpadon Hétpróbás vitézek mutatták be erejüket, divat és fegyverbemutatót láthatott a közönség többek között.



**Lindab-akció**  
2006. június 24-től  
július 30-ig

**-20%**

cserepeslemezekre,  
ereszcsatorna-  
rendszerekre  
és tartozékaikra.

**Tornyos és Társa Kft.**

8800 Nagykanizsa,  
Zrínyi út 21.  
93/536-458

8983 Nagylengyel,  
Bányász út 27.  
92/566-050



Eredeti svédacélból



## Elöttem az utódom – a víz jegyében

Czoma Péter hét éven át vezette az Uszoda Kft-t, s az elmúlt hét év rengeteg változással, megújulással járt. Sok pozitívum történt, olyan dolgok, amelyek után bárki büszkén, emelt fővel távozhat egy vezetői székéből.

– *A stranddal való kapcsolatom sokkal korábbra, 1969-re nyúlik vissza. Mindenre szívesen emlékezem vissza. Mozgalmas időszak van mögöttem, az elmúlt hét évben nagyon sok minden történt. Az önkormányzat jóvoltából sikerült olyan fejlesztéseket végrehajtani, amelyek már nagyon aktuálisak voltak: elsősorban a fedett uszoda rekonstrukciójára gondolok itt. Mint köztudott, az uszodát 1988-ban helyezték üzembe, s az elmúlt valamivel több mint másfél évtized alatt jelentősen elhasználódott, így volt mit tenni. A strandrekonstrukció 2002-ben indult, és jelenleg is folyik. Ennek jegyében történt meg az 1933-ban épült strandmedence korszerűsítése, vízforgató-rendszerrel, fészített víztükörrel való ellátása, a csempeburkolat kialakítása. 2005-ben került sor a kétmedencés, minden igényt kielégítő gyermekmedence rendbetételére, ez volt a következő lépcsőfok a felújítások sorában. A fedett uszodában a közelmúltban készültek el az új vizesblokkok, kicseréltettük a térszint alatti vízgépészeti berendezéseket és a csőrendszereket. A felújítás során olyan energiatakarékos berendezéseket építettek be, amelyek költségtakarékosabb működést tesznek lehetővé. Új burkolatok, új világítórendszer, és hajszárítók kerültek a belső térbe. Megtörtént a tetőszerkezet belső palástjának és a nyílászáróknak az állagmegóvása, gombamentesítése is.*

– Mennyibe került mindez?

– *Közel háromszázmillió forintba, amelyet nem kis erőfeszítéssel gazdálkodott ki az önkormányzat.*

– Mivel folytatódik a rekonstrukciós program?

– *A termálmedence és a sportpályák megépítése következik. A termálmedence tervezetése, engedélyeztetési eljárása már folyamatban van, feltehetően a jövő évben elkészül.*

– Az uszoda működtetését pályázat útján nyerte el. Mit sikerült megvalósítani az egykori elképzeléseiből az elmúlt hét évben?

– *Azt, amire tapasztalatokkal rendelkező, ám a belső viszonyokat kevésbé ismerő külső pályázóként ígéretet tettem, nagy vonalakban sikerült megvalósítanom. A fejlesztések terén sikerült végigvinnem azt, amit célul tűztem ki. Igaz, a költségek egészét az önkormányzat viselte, de egy ilyen rekonstrukciós program a pénz mellett még nagyon sok mindenben megcsúszhat, szerencsére nem így történt. Abban, hogy az uszoda rendbetétele megvalósulhatott, jelentős szerepe van a kollektívának, azoknak az embereknek, akik velem együtt dolgoztak az elmúlt években. Most, megállva egy pillanatra, s visszagondolva az elmúlt évekre, azt mondhatom, nyugodt szívvel nézek vissza, nyugodt szívvel megyek el, s nyugodt szívvel adom át a vezetést az utánam érkező vezetőnek.*

Június elsejétől a képviselőtestület döntése nyomán Karácsony Károly követi Czoma Péter az uszoda



dát üzemeltető gazdasági társaság ügyvezetői székében. Terveiről, elképzeléseiről faggattuk az új ügyvezetőt.

– *A pályázatom annak tudatában irtam meg, hogy a víz mindig közel állt hozzám. Hat éven keresztül versenyszerűen úsztam, jelenleg is hetente kétszer járok az uszodába, így azt is mondhatom, „aktív felhasználó” vagyok. Most pedig átkerülök a szolgáltató oldalára.*

– Volt-e módja már belekóstolni abba, ami innen-től az Ön feladata lesz?

– *A jelenlegi vezetés segítségével már volt módon betekinteni az itteni rendszerbe. Azt tapasztalom, hogy egy jól felkészült, szakmáját, feladatát pontosan ismerő munkahelyi kollektíva vár rám. Mostanra sikerült többé-kevésbé megismerkedni az itt működő sportkörökkel, egyesületekkel, s úgy gondolom, hogy működésük tekintetében az eddig kialakult napi gyakorlat továbbra is követhető. Elvem az, hogy a közel két évtized alatt kialakult, mostanra jól bevált dolgokat nem szabad megszüntetni.*

– Lesznek-e újdonságok is?

– *Több felhasználó- illetve látogatóbarát szolgáltatás bevezetését tervezem, szeretnénk a szolgáltatások körét bővíteni úgy, hogy a már meglévő és az ezután kialakításra kerülő új dolgokat egyaránt hasznosítsuk. Szeretnénk elmozdulni a wellness, az egészséges életmódot támogató kezdeményezések felé.*

– Szerepelnek-e további fejlesztési elképzelések az Ön pályázatában?

– *A már megkezdett beruházásokat mindenképpen folytatjuk, szeretném, ha elkészülhetne a termálmedence, hiszen az újabb pályázati lehetőségeket nyithat meg.*

– Mi volt az, ami a víz szeretete mellett arra sarkallta, hogy megpályázza ezt az állást?

– *Tíz éven át dolgoztam az első és eddig egyetlen munkahelyemen. Úgy éreztem, itt a lehetőség a váltásra. A pályázat egy, az egyéniségemhez közel álló munkahelyet kínált, ezért próbáltam meg, és örülök, hogy sikerült.*

## A reklámról

Az elmúlt időszakban egyre nagyobb számban jelentek meg a város és vonzáskörzete területén reklámtáblák. Az egyes építményekkel, építési munkákkal és építési tevékenységekkel kapcsolatos építésügyi hatósági engedélyezési eljárásokról szóló 46/1997. (XII.29.) KTM rendelet 9. § (1) bekezdése alapján „... csak építési engedély alapján végezhető: 1,0 m<sup>2</sup>-nél nagyobb felületű hirdetési és reklám-célú építmény, reklámszerkezet és reklám-, cég-, vagy címtábla, ... fényreklám építése, elhelyezése, átalakítása és bővítése.” Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. Tv 48. § (3) bekezdése kimondja, hogy: „az építésügyi hatóság az építetöt – kérelem hiányában – a fennmaradási engedély iránti kérelem benyújtására felhívhatja, vagy az eljárást hivatalból az építetöt költségére lefolytathatja.”

Fentiek alapján az építésügyi hatóság helyszíni szemlén fogja ellenőrizni a reklámtáblákat, kihelyezésük jogszerűségét. Azokban az esetekben, amikor a tábla, vagy a tábla építésével érintett ingatlan tulajdonosa építési jogosultságát nem tudja megfelelően igazolni, meg fogja tenni a szükséges intézkedéseket a törvényes állapot visszaállítására (fennmaradási engedély iránti kérelem benyújtására való felhívás, kötelezés az eredeti állapot visszaállítására). A fennmaradási engedély megadása a fenti törvény 49. § (1) bekezdése szerint építésügyi bírság kiszabásával jár együtt. A helyszíni szemlén 2006. júniusában az Alkotmány utcai reklámok szabályosságának ellenőrzésével elkezdődtek. A Tv. 49. § (2) bekezdés lehetőséget biztosít a bírság elengedésére akkor, ha az építetöt a szabálytalanul megépített építményt, építményrészt a kiszabott építésügyi bírság megfizetésére kiírt határidőig lebontja, vagy a szabálytalanságot megszünteti. Javasoljuk az építetőknek, hogy a szabálytalanul létesített reklámhordozókat a felhívás megjelenését követően minél előbb bontsák el, vagy azokra a szükséges engedélyeket kérjék meg az Építésügyi Osztálytól.

Dukát Éva

Dr. Kelemen Marcell jegyző





Meglepően sok fiatal jött el arra a meghallgatásra, amely a most alakuló Nagykanizsai Ifjúsági Szimfonikus Zenekar tagjait volt hivatott kiválasztani. Cseke József karmester, valamint két kollégája, Földi Gábor és Olasz Nóra szakértő füllel igyekeztek rátalálni az ifjú talentumokra, akikkel megalkulhat a „társulat”.

– Az alapítás ötlete több sikon indult – magyarázza Cseke József. – 1976-tól 1982-ig magam is a nagykanizsai szimfonikus zenekarban zenéltem. Életem meghatározó élményét jelenti ez az időszak, később azonban fájó szívvel kellett tapasztalnom, hogy egyre karcsúbb volt a zenekar, egyre kevesebb lett a fellépés. Két év óta erősödik bennem a szándék, hogy létre kell hozni egy új, fiatal zenekart; ambicióm, tudásom megvan hozzá, hát akkor miért ne? A gyerekek ingyen próbálnak, ingyenesek lesznek az előadások, Jakobovics Árpád, a zenekar szakmai vezetője és én is ingyen dolgozunk majd, s nem utolsósorban a Batthyány Lajos Gimnázium is minden segítséget megad a munkánkhoz. Az az álomunk, hogy két, két és fél év alatt egy országos színvonalat produkáló zenekar jöjjön létre. Úgy érzem egyébként, hogy húsz-huszonöt fővel már el lehetne indulni. Szeptemberben tartunk még egy meghallgatást, azt követően pedig évente egyet-egyét.

– Ha jól sejtem, karácsony táján lesz az első nagy bemutatkozásuk...

– Így van, már a nyári szünetre megkapják a fiatalok a kotta-állományt, amit decemberre maximális mértékben el kell sajátítaniuk, nem lesz már arra idő, hogy úgynevezett iskolagyakorlatokat végezzünk próba címszó alatt. Az szövegezőm, ami le van írva a

partitúrában, akkor gond már nem lehet. Lesznek többek közt Mozart-, Haydn-művek, s reményeink szerint a decemberi koncertre már tudjuk prezentálni Verdi Nabuccójából a rabszolgák kórusát is, amelyben segítségünkre lesz a Virág Benedek Vegyeskar. Aztán vélhetően egyre erősebb lesz a repertoár...

A Batthyány Lajos Gimnázium harmadikos tanulója, Hídvégi Zsuzsanna biztosra ment: a vizsgadarabját hozta el a meghallgatásra.

– Négy évet hegedültem, most pedig már négy éve brácsázom, zongorázom és járok az iskolai énekkarba is – mondja az ifjú hölgy, láthatóan megkönnyebbülve, hiszen egy perccel előbb lépett ki a

meghallgatásról. – Több zenekarban is játszom, és szeretek együtt zenélni a többiekkel, a barátaimmal, ezért gondoltam, hogy biztos jó lesz az ifjúsági szimfonikus zenekarban játszani. A vizsgadarabomat játszottam el, úgy érzem jól sikerült, és tagja lehetek ősztől ennek az új csapatnak.

Horváth Attila

## Csak a zene van

# Világbajnok ajánlatok az Opelnél!

AKCIÓS ÁR  
2 799 000 Ft



### Astra Classic II. 5 ajtós

- 1.4 16V 90 LE motor
- légkondicionáló
- ABS, 2 légszák
- szervokormány
- központi zár
- elektromos ablakemelő
- elektromos külső tükrök
- állítható kormányoszlop
- CD-rádió

Már  
**25 500 Ft havi törlesztéssel!**

AKCIÓS ÁR  
3 199 000 Ft



### Új Astra Essentia 5 ajtós

- 1.4 16V 90 LE motor
- légkondicionáló
- ABS, 4 légszák
- szervokormány
- központi zár
- elektromos ablakemelő
- ködfényszórók elöl
- bőrbevonatú kormány
- CD-rádió

Már  
**29 500 Ft havi törlesztéssel!**

Az ajánlatok pénzügyi lízing konstrukcióban történő vásárlás esetén érvényesek, a megjelenéstől 2006. június 30-ig. A havi törlesztések finanszírozó partnerünkkel közös akcióban 20% önrésszel és 120 hó futamidővel lettek kalkulálva. A fotók illusztrációk. További részletek autóházunkban. Átlagfogyasztás: 4,4-9,5 l/100 km, CO<sub>2</sub>-kibocsátás: 119-228 g/km.

## Opel Kiss-Gerencsér Autóház

8800 Nagykanizsa, Récsei u. 1.

Tel.: 93/518-940

[www.kiss-gerencser.hu](http://www.kiss-gerencser.hu)



Opel. Jó ötletek - jobb autók.



## Fesztivál és együttműködés

Nemzetközi roma kulturális fesztiválra került sor a közelmúltban az Erzsébet téren, amely egyúttal jó alkalmat kínált arra, hogy az együttműködő partnerek bejelenésük: útjára indítanak egy határokon átnyúló összefogást, hogy ily módon is hozzájáruljanak az esélyegyenlőség erősítéséhez. A program alkalmából városunkba látogatott *Branko Salamon*, Csáktornya polgármestere is. A fesztivállal párhuzamosan elinduló nemzetközi együttműködésről *Orsós Vendel*, a szervező Az „Európai Unió Roma Ifjúságáért” Egyesület (EURIFE) elnöke közölte, hogy először hét ország, Szlovénia, Szlovákia, Románia, Ausztria, Bulgária, Horvátország és természetesen Magyarország roma képviselőit vonják be az együttgondolkodásba, amely a „Roma Szervezetek Nemzetközi Szövetsége” nevet viseli majd. *Bárczi Miklós*, az EURIFE munkatársa leszögezte: a szerveződés célja, hogy ne csak beszéljenek a romákról, hanem őket bevonva a munkába, az ő érdekében és velük együtt tevékenykedjenek. *Teleki László*, a helyi cigány kisebbségi önkormányzat elnöke úgy vélekedett, hogy az együttműködés olyan segítséget tud majd nyújtani Európa mintegy tízmillió roma emberének, amilyenre eddig még nem volt példa, ugyanis egy kölcsönösségen alapuló fórum jön létre, ahol nem csak a problémákat beszélhetik meg egymással a romák, hanem az együttműködés révén közösen dolgozhatnak ki pályázatokat is. Szerinte a kezdeményezés erősítheti a kulturális autonómiát. A fesztiválon többek közt fellépett a helyi Fehér Kigyó Hagyományörző Cigány Együttes, a „Gyéántok” Hagyományörző Cigány Együttes és a Vörös Rózsák amatőr táncegyüttes (*képünkön*), valamint a romániai Black Fire.



## 1956 és azután...

A keszthelyi Helikonon a batthyány-s *Föld Péter* kisjátékfilmje harmadik helyezést ért el. Az animációs filmekkel is foglalkozó rendező a forradalom közelgő évfordulójára kiírt filmpályázatra forgatta le filmjét:

– *Stamler Lajos ajánlotta figyelmünkbe a pályázatot. A forgatás félévi projekt munkának indult rajz-vizuális kommunikáció tárgyából. Bagladi Gábor írta a forgatókönyvet, a kis költségvetés miatt nem telt technikai forgatókönyvre, képes storyboardra, Kovács Márk operatőr csak a narrációra támaszkodhatott. A film epizódja egy hosszabb projektnek, amely a kivándorló főszereplő Amerikában folytatódó életét követi. Néha a költségvetés és a lehetőségek szűkössége miatt a film kezdte el rendezni magát, s a celluloidra kerülő anyagnak köze sem lesz ahhoz, ami a rendező fejében lepergett a forgatás előtt. Ilyenkor felmerül a kérdés érdemes-e folytatni, állandó kompromisszumokat kötni... Sosem fordult meg a fejünkben, hogy feladjuk, sőt, a kritikus pillanatokban épp az emberfeletti erőfeszítéssel létrehozott alkotás tüze hajtott minket. Bocskán a volt szovjet katonai támaszponton mínusz 15 fokban és térdig érő hóban forgattunk. Itt elsősorban főszereplőnköt illeti elismerés, aki a nem éppen udvarias utasításokat követve, véresen, szétfagyva bár, de huszadszor is végigmászta a domboldalt a jelenet tökéletessége kedvéért.*

Az emigráció és az itthon maradás között öröklődő főszereplő egyébként a városzerte inkább komikus oldaláról megismert, közéleti személyiség ezúttal komoly szerepben debütál: *Balassa Tomi*, aki civilben zenész, esztéta és szociológus, és szintén batthyány-s volt. *Föld Péter* mint mondja, ha most forgatná a filmet, újra csak őt választaná.

– *Az üzenet? Beszéljen magáért a film, nem akarok alátámasztó szöveget. Az animationstudio.hu honlapon bárki megtekintheti. 1956 emlékére készült, de igazából '57-ről szól. A következményekről. A határok februárig nyitva álltak, százezrek hagyták el az országot. 1956 nekünk nemcsak romos épületeket, kiégett tankokat jelent, hanem a számunkra talán elképzelhetetlen traumát és létbizonytalanságot. A hontalanságot, amelyet az akkori fiatal generációnak be kellett vállalni, ha nem akart rabszolgasorban élni – hogy majd aztán évekkel később, tehetségüknek köszönhetően egy idegen ország megbecsült polgáraivá legyenek.*

Markó András

## Mégegyszer a Könyvhétről

A 77. Ünnepi Könyvhét városi programját *Röst János* alpolgármester nyitotta meg június 8-án, a Deák téren felállított könyvsátraknál. A könyvhét programja már két nappal korábban, június 6-án megkezdődött városunkban. Az önkormányzat által támogatott Kanizsai Antológia No. 3. kötetét mutatták be ünnepélyesen a Képzőművészetek Házában. A közgyűlés egymillió forintos támogatásának köszönhető, hogy decemberben megjelenhet a 4. kötet is. A 28 nagykanizsai alkotó mellett jelen voltak a rendezvényen a városból elszármazott alkotók is, így *Darvas Ferenc* és *Hegedűs Elemér*. Másnap a kanizsai származású *Kisari Balla György* kartográfus Marsigli tábornok térképei című magyar-olasz kötetének videóvetítéssel kísért bemutatójára került sor a Halis István Városi Könyvtárban. Az Ünnepi Könyvhét előestéjén író-olvasó találkozó keretében szintén a könyvtárban mutatták be *Kardos Ferenc*, *Nézz rám* című kötetét. A költővel az est házigazdája, *Czupi Gyula* igazgató beszélgetett. A Pannon Tükör Könyvek sorozatában megjelent verseskötetet *Péntek Imre* József Attila-díjas költő, a Pannon Tü-

kör főszerkesztője mutatta be. A bemutatót részt vett *Ferkovics József* a kötet illusztrátora és *Andrasek Tibor*, a kötet szerkesztője. Közreműködött *Tóthné Hegedűs Erzsébet*, *Czupi Dániel* és *Farkas Tibor*. Péntek Imre, a kötet szerkesztője elmondta: örül annak, hogy *Kardos Ferenc* a személyes, érzelmdús lírát, kifejezésmódot választotta, mert a mai olvasók visszanyerésében az ilyenfajta lírának van lehetősége és szerepe. A könyv válogatás a *Csend ritmusa* (95) kötetben és azóta más antológiákban, folyóiratokban megjelent és az asztalfiók mélyén őrzött írásokból.

*Polgár József* „...és a ROTTWEILEREK” című kötetét szintén a könyvtárban mutatták be június 8-án. A könyvet *Szabadi Tibor* szerkesztette. *Csere Andrea* tanár és a szerző által felolvasott részletek a könyvtár konferenciatermében megjelent nagyszámú érdeklődőben tovább erősítették az ember és gyakori kísérője, társa, közötti barátságot. *Polgár József* második könyvének a kutya a főszereplője. A könyvnek – éppen úgy, mint a szerző első művének – több érdeme van, írja az utószóiban az est házigazdája, *Márkus Ferenc*. Ki-



emelten a bensőségesség, a személyesség, a világosság, az elbeszélés közérthetősége, a szövegrészek és a mű egész arányossága, a szókincs változatossága, az elemző-elmélkedő részletek szakszerűsége. A kötet igazán egyedi üzenetéről kiemelte: a kutya hűséges, tanulékony, engedelmes, áldozatokra képes a gazdájáért. Habozás nélkül feláldozza az életét, ha a helyzet azt kívánja. Azt mondhatjuk, hogy megismerése, megértése, életünkben való elhelyezése az embert teszi többé, az embert gazdagítja. *Polgár József* újabb könyvének kutya: *Bob*, *Mackó*, *Figi*, *Pici* és *Belzi*, mindegyik az író neveltje.

## APRÓHIRDETÉS

### INGATLAN

**Nk-án** a belvárosban közel 700 négyzetméter telek, rajta bontható családi házzal eladó! Társasház építésére is alkalmas, 40 %-a beépíthető! Érd.: 30/227-3294, 30/448-6072

**Mörichelyi** hegy elején kis szőlő, kis házzal eladó. Érd.: 93-323-737, 20-371-6065 (5886K)

**Borsfán** (Ietenyei, bázakerettyei termálfürdőhöz közel) 90 m<sup>2</sup>-es, kisebb felújításra szoruló családi ház közös udvarban, erdővel, 5 millió Ft irányáron eladó. Érd.: 30/9130-043, 18 óra után: 93/329-544. (5852K)

**Palinban** 150 m<sup>2</sup>-es családi ház + építési telek eladó. Érd.: 70-530-8513 (5856K)

**Úrhajós** utcában aknás garázs eladó. Érd.: 70-530-8513 (5857K)

**Csónakázó** tónál Látóhegyen telek pincével eladó. Érd.: 93/325-759

**Csótónál** a Látóhegyen 672 négyzetgölg terület, épülettel (konyha, szoba, kamra, pince, gazdasági épület) eladó. Tel.: 20-379-7719 (5877K)

**Nk-án** a Munkás utcában IV. emeleti, másfél szobás, felújított lakás eladó. Irányár: 6 millió Ft. Tel.: 30/3651-654, 30/2025-943 (5890K)

**Kendlimajorban** falusi ház szép telekkel eladó. Érd.: 20-519-5305, 30-641-4780 (5891K)

**Nagybagolai** hegyen pincés telek eladó. Víz, villany van! Érd.: 20/396-9176 (5894K)

**Nk-án** a Platánsor 5. szám alatt 57 m<sup>2</sup>-es, kétszobás, felújított, erkélyes, egyedi fűtéses lakás eladó. Érd.: 30/448-6072

### BÉRLET

**Új** építésű, II. emeleti lakás kiadó! Érd.: 30-579-0573 (5903K)

**Belvárosban** I. emeleti, kétszobás, bútorozott lakás irodának, lakásnak kiadó. Kaució szükséges! Érd.: 30/635-1230 (5892K)

**Nk-án** a Platánsor 5. szám alatt egyszobás, 35 m<sup>2</sup>-es, földszinti, egyedi fűtéses, üres lakás július 1-től kiadó. Bérleti díj: 20.000 Ft + közös költség + rezsi. Érd.: 30/270-9881 (5872K)

**Nk-án** a Csengery út elején válaszfal nélküli, udvari ikergarázs bérletbeadó. Érd.: 14 óra után 93/312-767 (5897K)

### JÁRMŰ

**Mazda626** 2000, 1987-es évjáratú, 1 év műszakival, jó állapotban eladó. Irányár 250.000 Ft. Érd.: 30/9374-820 (5896K)

### VEGYES

**170 literes** prés újszerű állapotban eladó. Érd.: 30/448-6072

**140 literes**, háromfázisú betonkeverő eladó 28.000 Ft-ért. Tel.: 30/813-0000 (5893K)

**Kedves Olvasók!** Egy fizetéses tanfolyam elvégzéséhez kérek szépen anyagi segítséget! Cserébe ápolást, takarítást, vásárlást, stb. válllok. Egy sokat nélkülöző, szegény lány. 30/652-4560 (5898K)

### SZOLGÁLTATÁS

**Az Ön** számára értéktelen vas-hulladékot, forgalomból kivont gépjárművét készpénzért átveszem! Lakókocsik is érdekelnek. Ugyanitt használt autókatrészek eladók. Tel.: 30/641-7375, 30/592-8463 (5485K)

**Vállaljuk:** új síremlékek készítését, betűvésést, régi sírok tisztítását, felújítását számlára is. Érd.: Horváth Zoltán, vállalkozó. Nagykanizsa, Ady Endre u. 65. Tel.: 06-93-333-449, 06-70-511-7863 (5641K)

**Személyi** hitelek, hitelkártyák, jelzálog hitelek, akár jövedelemigazolással nélkül is, gyors, díjmentes ügyintézés. Érd.: 20/263-9870 (5845K)

**Fűnyírást**, kaszálást válllok! Érd.: 20-510-2723 (5870K)

**Tisztelt Szülő!** Tapasztalattal rendelkező szociálpedagógus hallgató gyermeke felügyeletét vállalná! Tel.: 30/811-9801 (5899K)

**Építési** vállalkozó vállal: kőműves és tetőfedő munkákat, régi házak felújítását, épületek szigetelését, lépcsőházak festését, stb.! Tel.: 30/6398-825, 70/5039-407 (5900K)

**Kanizsai** kőműves segédmunkást felveszek! Tel.: 30/6398-825, 70/5039-407 (5901K)

**Fiatal** házibetegápoló középkorú beteg vagy idős befogadót keres. Tel.: 30/610-6172 (5902K)

### HEVESI SÁNDOR MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

Széchenyi tér 5 – 9. Tel.: 311–468, e-mail: nk.hsmk@chello.hu

**Június 23. 20 óra** „NYÁRESTI VIGASSÁGOK A KISKAS-TÉLYBAN” Fellép a Tüttő János Nótaklub. Belépődíj: nincs.

**Június 29. 21 óra** KANIZSAI NYÁRI SZÍNHÁZ – szabadtéri színházi előadás a Péterfy iskola udvarán. ORFEUM – zenés, táncos békebeli kabaré. Belépődíj: 1600 és 1400 Ft. Rossz idő esetén: VIVÓTEREM (Rózsa u. 9.).

**NYÁRESTI SZERENÁD** az Erzsébet téri Török kútnál:

**Június 26. 19 óra:** KUMMER LÁSZLÓ – harmonika

**Június 27. 19 óra:** TULMAN GÉZA – gitár

**Június 28. 19 óra:** NÉMETH NORBERT – harmonika

**Június 29. 19 óra:** BELLÁK TIBOR – harmonika

**Június 30. 19 óra:** TURZÓ GYÖRGY – gitár

Belépődíj: nincs. Rossz idő esetén: Kiskastély.

## A szervezet állapotáról

Csanádi Mária természetgyógyász a közelmúltban előadást tartott a Halis István Városi Könyvtárban a biorezonancián alapuló számítógépes programról, amely teljeskörű képet nyújt a szervezet állapotáról, allergiákról és azok kiváltó okairól is. A természetgyógyászt a program fontosságáról kérdeztük.

– *Januárban hívtak először Nagykanizsára, hogy a kvantum, illetve mágneses spektrum analízatorról és az Energi meridián gyógyászatáról beszéljek. Az Energi termékekről havonta adok tájékoztatást az előadásokon, megismertetve az embereket energiarendszerük harmonizálását elősegítő termékekkel hiszen minden betegség valahol energiarendszeri probléma. Nem elég az embereket megvizsgálni, szükség van arra is, hogy ismerjék az olyan növényi, biorezonanciás, vagy fitoterápiás termékeket, amelyekkel méregteleníteni tudják a szervezetüket. Nem a nyugati orvoslás, hanem keleti módszerekkel. Amikor az ismertetés elhangzik, a hallgatóság kezd rájönni, mi a problémája, és megkérdezik, mit szedjenek. A fitoterápia, a homeopátia, a termék szaktanácsadás, a termékek megismertetése nagyon fontos ahhoz, hogy az emberek megismerjék, mi mire való. Az előadásokon többek között megismerkednek a méregtelenítés, a szervi és izületi problémák kezelésének természetes módszereivel és ősi gyógymódokkal. A fájdalom megszüntetése nagyon fontos feladat. Elhoztuk ide a japán Niken*

*céget, hogy bemutassa azt a technológiát, ami nélkül valójában nem igazán van élet. Termékeik által élvezhetjük a nap hosszú hullámú erejét, a földmágneset, és a negatív ionokat, ami levegőből van, hiszen azért vagyunk betegek, mert ezek hiányoznak. Bemutattuk a vízrendszert, mellyel otthon is előállítható a tiszta Pí víz, hogy tudják az érdeklődők, mi az, amit esetleg az egészségük érdekében meg tudnak vásárolni, mert az egészség valójában nem költség, hanem befektetés. A mágneses spektrum analízator egy állapotfelmérésre alkalmaz fizikai eszköz, ami lehetővé teszi, hogy az ember energetikai rendszerét felfelférjük.*

– *Hogyan történik a mérés?*

– *Karpánt, fejpánt, bokapánt felhelyezésével történik, és 5000 pontról kapunk térképet a másfél órás felmérés alatt a páciens fizikai állapotáról. Személyre szabott termékesztet készítenk, és közösen alakítunk ki egy olyan optimális kúrát, ami az adott helyzetben az ő egészségi és energia szintjének a legmegfelelőbb.*

– *Hol ismerkedhet meg a termékekkel a lakosság?*

– *Egy-két hónapon belül megnyílik a klub, ahol előadások hangzanak el és a szaktanácsadónak fel lehet tenni a kérdéseket. A cég Nagykanizsára is telepít irodát és számítógépes rendszert, ami a Csehországban lévő európai központhoz csatlakozik. Továbbá rövidesen megnyílik az Energi raktára is, ahol vásárolni is lehet a termékekből.*

(X)



**DIÁKAKCIÓ! VHS – egyet fizet, hármat vihet!**  
**DVD – kettőt fizet, hármat vihet!**

(Rendőrség utcája) Tel.: 30/653-796 Nyitva: minden nap 9-21-ig

**A HOLTAK FÖLDJE**

Az élőhalottak kívül bolyonganak, a „normálisak” alatt, az erőddé változtatott városokban próbálnak élni, egy maroknyi könyörtelen vállalkozó pedig új társadalmat alapítva, felhőkarcolókban él. Kívül gyűlik a holtak serege, belül anarchia dúl, mígnem egy csapat kemény zsoldos rendet csinál.



## Városi főépítész kerestetik

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Jegyzője pályázatot hirdet a nyugdíjba vonulás miatt megüresedő városi főépítész munkakör betöltésére. A munkakör tartalma: a 9/1998. (IV.3.) KTM rendeletben foglaltaknak megfelelően Nagykanizsa Megyei Jogú Város önkormányzati főépítési feladatok ellátása. A munkakör 2006. augusztus 1. naptól tölthető be. A köztisztviselői kinevezés határozatlan időre szól, hat hónap próbaidő kikötésével. Pályázati feltételek: magyar állampolgárság, büntetlen előélet, okleveles építészmérnöki diploma; a településrendezés, építészeti tervezés, építészeti igazgatás körében eltöltött összesen legalább nyolcéves gyakorlat.

A munkakör ellátására vonatkozó szakmai elképzeléseket tartalmazó pályázatokat dr. Kelemen Marcell jegyző részére kell benyújtani (Erzsébet tér 7.). A pályázatok beérkezésének határideje a pályázati hirdetmény Belügyi Közlönyben való megjelenését követő 31. nap.

## Ingatlanok versenytárgyalása

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala nyilvános versenytárgyaláson értékesíti az alábbi ingatlanait (hrsz., helye, kikiáltási ár, versenytárgyalás időpontja): 1163., Rozgonyi u. 8., orvosi rendelő, 32.063.000 Ft + áfa, 2006.07.04. 8:30, 2006.08.31. 8:30, 2006.09.21. 8:30. 961., Kinizsi u. 20/2., lakóház, udvar, 12.552.000 Ft + áfa, 2006.07.04. 9:00, 2006.08.31. 9:00, 2006.09.21. 9:00. 964., Arany János u. 7., óvoda, 26.754.000 Ft + áfa, 2006.07.04. 9:30, 2006.08.31. 9:30, 2006.09.21. 9:30. 918/1., Arany János u. 5., óvoda, 28.220.000 Ft + áfa, 2006.07.04. 10:00, 2006.08.31. 10:00, 2006.09.21. 10:00. 4372/1., Alkotmány u. 160., volt Szociális Otthon, 53.660.000 Ft + áfa, 2006.07.04. 10:30, 2006.08.31. 10:30, 2006.09.21. 10:30.

A versenytárgyalás helye: Nagykanizsa Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongazdálkodási Iroda (Erzsébet tér 7. II. 6. ajtó) Érdeklődni a fenti címen vagy telefonon lehet: 93/500-724.

## Hasznosítandó zártkertek

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala hasznosítani kívánja az alábbi Mórchelyi hegyi, zártkerti ingatlanait (Hrsz./nagyság(m<sup>2</sup>)/művelési ág): 30807/2.365/gyep, erdő. 30818/4.242/szántó,gyep. 30825/4.400/szőlő, gyep. 30826/3.718/gyep, út. 30827/3.644/gyep, út, erdő. 30831/1.114/gyep. 30835/3.096/gyep. 30836/3.256/gyep. 30839/1.577/gyep. 30849/4.091/gyep. 30853/3.330/gyep. 30861/1.250/gyep. 30922/858/szőlő. 30927/631/kert. 30947/2.697/gyümölcsös, rét, kert. 30956/2.742/szőlő. 31021/7.616/szőlő, szántó, gyep. 31030/4.242/gyep. 31043/4.190/kert, gyümölcsös, út. 31046/5.884/szőlő, gyep, gyümölcsös. 31072/828/gyep. 31074/1.008/gyep. 31077/389/gyep. 31082/523/gyep. 31083/1.306/gyep. 31156/145/szőlő.

Érdeklődni A Polgármesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Irodáján (Erzsébet tér 7. II. 6. ajtó) vagy a 93/500-724 telefonszámon lehet.)

## Garzonházi bérlakások

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Közgyűlésének Szociális és Egészségügyi Bizottsága a többszörösen módosított 32/2001.(VI.27.) számú helyi rendelet alapján pályázatot hirdet az alábbi, Garzonházban lévő üres önkormányzati bérlakások bérlési jogának elnyerésére:

1. Nagykanizsa, Dózsa Gy. u. 142/C. fsz.1. A lakás 36 m<sup>2</sup>, 1 szobás, összkomfortos, helyreállított. Keleti városi terület, földszinti lakás. Szálláshasználati díj: 9.809 Ft. A bérlési jogviszony maximum 60 hónap. A lakás 2006. június 26. 14-15.30 óráig tekinthető meg.

2. Nagykanizsa, Dózsa Gy. u. 142/C. II/11. A lakás 40 m<sup>2</sup>, 1+1/2 szobás, összkomfortos, helyreállított. Keleti városi terület, II. emeleti lakás. Szálláshasználati díj: 11.445 Ft. A bérlési jogviszony maximum 60 hónap. A lakás 2006. június 26-án 14-15.30 óráig lehet megtekinteni.

A pályázatokat 2006. június 30-ig a Polgármesteri Hivatal Szociális Osztályára (Nagykanizsa, Eötvös tér 16.) lehet benyújtani.

## Bérbeadó ingatlanok

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala haszonbérleti szerződés keretében hasznosítja az alábbi külterületi ingatlanait (*Helyrajzi szám, művelési ág, nagysága (m<sup>2</sup>), tulajdoni hányad*)

015/10, Gyep, 831, 1/1. 01029/1, Gyep, 5.287, 1/1. 01061/1, Szántó, 575, 1/1. 01061/5, Szántó-erdő, 7.196, 1/1. 01067/3, Rét, 3.743, 1/1. 01067/22, Szántó, 19.856, 1/1. 01070/1, Rét, 8.524, 1/1. 02073, Erdő, 13.840, 1/1. 01073/5, Rét, 432, 1/1. 073/6, Rét, 985, 1/1. 073/7, Szőlő, 1.607, 1/1. 073/8, Rét, 1.438, 1/1. 073/10, Gyep, gazd. ép., 3.076, 1/1. 075, Gyep, 4.394, 1/1. 078, Erdő, 1.315, 1/1. 094, Gyep, 754, 1/1. 0102, Gyep, 38.909, 1/1. 01105/51, Rét és út, 2.948, 1/1. 01105/58, Rét és út, 2.481, 1/1. 01105/61, Rét és út, 1.216, 1/1. 01105/62, Rét és út, 2.928, 1/1. 01105/64, Erdő, 1.906, 1/1. 01105/66, Erdő, 1.449, 1/1. 01105/67, Erdő, 1.453, 1/1. 01105/68, Erdő, 4.357, 1/1. 01105/70, Erdő, 3.673, 1/1. 0160/2, Szántó-gyep-szántó, 44.932, 1/1. 0230/11, Szántó, 7.454, 1/1. 0230/43, Szántó, 3.940, 1/1. 0234/15, Szántó, 3.057, 1/1. 0234/17, Szántó, 1.764, 1/1. 0237/2, Szántó, 141, 1/1. 0237/3, Szántó, 509, 1/1. 0237/4, Szántó, 306, 1/1. 0237/5, Szántó, 38, 1/1. 0248/14, Szántó és út, 1.254, 1/1. 0248/31, Gyep, 4.715, 1/1. 0248/35, Gyep, 2.251, 1/1. 0320/1, Erdő, 41.573, 1/1. 0320/2, Erdő, 4.016, 1/1. 0323/1, Erdő és árok, 16.896, 1/1. 0328/15, Gyep, 788, 1/1. 0328/37, Szántó, 892, 2/4. 0328/39, Szántó, 710, 2/4. 0330/3, Gyep, 1.566, 1/1. 0330/6, Gyep, 1.821, 1/1. 0342/2, Szántó, 4.836, 1/1. 0374/2, Gyep, 1.371, 1/1. 0400/32, Gyep és út, 1.871, 1/3. 0400/55, Gyep és út, 1.056, 42/48. 0400/71, Szántó és út, 1.735, 1/1. 0411/2, Gyep, 1.038, 1/1. 0432/17, Gyep, 2.275, 1/1. 0432/24, Szántó, 3.141, 1/2. 0436/37, Gyep, 1.688, 1/1. 0436/38, Gyep, 1.038, 1/1. 0442/2, Gyep és árok, 271, 1/1. 0459/16, Szántó, 6219, 1/1. 0459/18, Szántó, 20730, 1/1. 0459/19, Szántó, 1647, 1/1. 0459/21, Szántó, 7252, 1/1. 0481, Sertéstelep, 3.685, 1/1. 0609, Erdő, 6.512, 1/1. 02186/1, Szántó, 5.430, 2114/5430. 02186/16, Szántó, 36.103, 1/1.

A haszonbérleti szerződések megkötésénél 2006. július 10-ig előhaszonbérleti jogot biztosítunk a nevezett ingatlanok jelenlegi használói-nak. Érdeklődni a Polgármesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Irodáján (Erzsébet tér 7. 2. emelet, 6. ajtó) és a 93/500-724 telefonszámon lehet.

## Eladó területek Miklósfán

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala értékesíteni kívánja az alábbi miklósfai ingatlanait (Hrsz./Nagyság(m<sup>2</sup>)/helye):

Az ingatlanok mindegyik beépítetlen belterület. 30207/16.700/Miklósfai utca. 30230/2.393/Dr. Szentendrei utca. 30366/4.094/Patak köz – Teleki Blanka utca. 30556/1.120/Boeckai utca. 30611/14.920/Mátyás király utca. Érdeklődni a Polgármesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Irodáján (Nagykanizsa, Erzsébet tér 7. II. emelet, 6. vagy a 93/500-724-en lehet.

## Nagykanizsa és Környéke Foglalkoztatási, Szociális és Közművelődési Közhasznú Társaság

8800 Nagykanizsa, Petőfi u. 5. Tel/fax: 93/333-427; 516-796

### KÖZHASZNÚSÁGI JELENTÉS 2005. ÉVRŐL

Kimutatás a költségvetési támogatás felhasználásáról (normatív támogatás kivételével) 2005. év: *A Nagykanizsa és Környéke Foglalkoztatási, Szociális és Közművelődési KHT 2005. évben nem kapott költségvetési támogatást. Kimutatás a cél szerinti juttatásokról 2005. év: Cél szerinti juttatás nem volt.*

A tétel megnevezése	Előző év	Tárgyév
A. Összes közhasznú tevékenység bevétele	40.096	69.158
B. Vállalkozási célú tevékenység bevétele	2.589	2.159
C. Összes bevétel (A+B)	42.685	71.317
D. Közhasznú tevékenység ráfordításai	38.788	67.520
E. Vállalkozási tevékenység ráfordításai	2.589	1.967
F. Összes ráfordítás (D+E)	41.377	69.487
G. Adózás előtti vállalkozási eredmény	-	192
H. Adófizetési kötelezettség	-	-
I. Tárgyévi vállalkozási eredmény (G-H)	-	192
J. Tárgyévi közhasznú eredmény (A-D)	1.308	1.638

Előző évek módosításai: *nem voltak.*



**Volán Oktatási Kft.**  
Nagykanizsa,  
Széchenyi tér 5-9.  
93/516-634

OKÉV nyt. szám: 20-0003-04 AL: 3448

**Akkreditált Felnőttképzési  
Intézmény, Akkreditált prog-  
ramokkal!** (Igénybe vehető a  
törvényben előírt adókedvezmény)

A Volán Oktatási Kft.  
Kirendeltsége **új címen:**  
**Nagykanizsa, Zárda út 2.**  
(Bányáspálya fölött)  
várja régi és új ügyfeleit!

### INDULÓ TANFOLYAMAINK:

- 06.29 16 óra „D” (autóbuszvezető)
- 06.30 13 óra ADR (vizsga 07.29)
- 07.03 16.30 hétközi előadásokkal személyautó, motor és segédmotor kategóriákban.

**70 %-os elméleti kedvezmény!**  
**Részletfizetés!**

**MAJOR FERENC** ÓRÁS

**ROAMER**

NAGYKANIZSA, FŐ ÚT 8. BAZÁRUDVAR  
TEL.: (93) 326 997

## MINŐSÉG, MEGBÍZHATÓSÁG, DINAMIZMUS



A Koto Autóház Kft. 1992. decembere óta forgalmazza a Toyota személy- és haszongépjárműveit a dél-dunántúli régióban, kaposvári székhellyel. A cég alapítása óta tartó dinamikus fejlődésnek köszönhetően már Nagykanizsán is igénybe vehetők a TOYOTA márkánévhez kapcsolódó, rendkívül magas színvonalú szolgáltatások. A kanizsai szalonba betérőket a cég mottójának megfelelő szolgáltatások várják: a Koto Autóház Kft. munkatársai egy kiváló autómárka képviselőjeként színvonalas körülmények között, magas szintű kiszolgálással igyekeznek elnyerni ügyfeleik bizalmát.

A céget Kováts Zsolt és Tóth László alapította, neve a tulajdonosok vezetéknevének kezdőbetűiből áll össze, de a Koto egy ősi japán hangszer nevét is jelenti. Az alapítás óta eltelt időszakban a stabil növekedésnek köszönhetően a Koto Autóház rangot vívott ki magának és a márkának a déli-délnyugati régió autópiacon. Az új, kaposvári szalon és mű-

hely 2002-es megnyitása után még dinamikusabb fejlődésen ment keresztül a cég, az értékesített járművek száma rövid idő alatt megduplázódott. Ez azonban nem járt a szolgáltatás színvonalának csökkenésével, amit az is bizonyít, hogy a kereskedés 2003-ban és 2004-ben is megnyerte a TOYOTA Motor Hungary által meghirdetett ügyfél-elégedettségi versenyt. A kereskedés az 1992. óta eltelt tizenégy év alatt a világ legmegbízhatóbbnak tartott autóból csaknem 3600 darabot értékesített, a hazai eladások növekedési üteme tizenöt százalékos volt, a Koto Autóház Kft. értékesítései azonban ezt is túlszárnyalták. A TOYOTA sikere a kiemelkedő minőségnek köszönhető, amit a Koto Autóház Kft. is immár tizenégy éve a zászlajára tűzött. Ennek szellemében nyitotta meg kapuit az új kanizsai szalon is, ahol az autókereskedelemből kapcsolódó valamennyi szolgáltatást a minőség jegyében vehetik igénybe az ügyfelek. (X)

### TOYOTA-SZALON NYÍLT KANIZSÁN

Június huszadikán hivatalosan is megnyitotta kapuit Nagykanizsán a Koto Autóház Kanizsa Toyota-márkakereskedés. A ceremónián részt vett *Junichi Miyasaka*, a Toyota Motor Hungary elnöke is. A cég vezetőit, *Kováts Zsoltot* és *Tóth Lászlót* a Toyota Motor Hungary kérte fel egy új, a kor követelményeinek megfelelő nagykanizsai márkakereskedés létrehozására. Az új szalon és az azt működtető csapat feladatai között szerepel az ügyfelek elismerésének kivívása, stabil, hosszú távú üzleti kapcsolatok kiépítése és fenntartása. A Toyota sikeressége a kiemelkedő minőségnek köszönhető, az új szalonban is valamennyi, az autókereskedelemből kapcsolódó szolgáltatást a minőség jegyében vehetik igénybe az ügyfelek.



**TOYOTA**

### KOTO AUTÓHÁZ KFT.

8800 Nagykanizsa, Postakert u. 44.

Tel.: 06-93-537-330, Fax: 93-310-811

Nyitva tartás: H-P: 08-17, Szombat: 09-13

## MARATON KFT.

Mindenünk a haladás

### GUMIABRONCS ÉRTÉKESÍTÉS GUMI- ÉS FUTÓMŰ SZERVÍZ OLAJCSERE

Nagykanizsa,  
Csengery út 111/b.  
Tel.: 93/310-103, 30/315-9288  
Fax: 93/536-237

**Nyitva tartás:**  
Hétfő – Péntek: 7 – 19  
Szombat: 7 – 12

Web: [www.maratonkft.hu](http://www.maratonkft.hu) • E-mail: [maratonkft@invitel.hu](mailto:maratonkft@invitel.hu)

## Mikro-, kis- és középvállalkozások FIGYELEM!

Az Önkormányzat rövidesen vállalkozói hitelek kamattámogatását hirdeti meg 3 év időtartamra, maximum 5%-ig.

Kérjük, figyelje a helyi médiát!

**Gazdaságfejlesztő Kht.**





## Díjak a Swans-nak

Két sikeres versenyt tudhat maga mögött a Nagykanizsai Honvéd Kaszinó Swans Balettsportja. A május 20-án Hévízen megrendezett Zalai Művészeti Fesztivál felnőtt versenyének döntőjén, egyéni művészi teljesítményéért Nívódíjat kapott *Pulai Viktória* és táncostársa *Horváth Viktória*. Május 28-án, a fesztivál Zalaegerszegen megrendezett gyermekversenyén a balettsport általános iskolás és óvodás csapata megosztott második helyezést ért el több száz résztvevő közül. *Pulai Viktória* táncoktató még elmondta: két évvázor gálaműsorral fejezik be a tanévet. Június 13-án 17 órakor az óvodás és iskolás növendékek lépnek fel, míg 14-én csak az iskolások gálaműsora látható a Tükörteremben.

## 8 arany, 1 ezüst

Május 27-én az FTC tornacsarnokában rendezték meg a Budapest-Vidék sportakrobatika-viadalt. A versenyen nyolc egyesület negyvennyolc egysége 102 gyakorlatot mutatott be. A nagykanizsai Zalaerdő-Hevesi DSE sportolói 9 egységgel indultak. Óriási sikerként könyvelhető el, hogy a kanizsai sportakrobatáknak nyolc arany- és egy ezüstérmes sikerült megszerezni. Különösen nagy siker, hogy hosszú idő után ismét vidéki egység, a *Bránát Klaudia – Kiss Szilvia* leány páros hozhatta el a legeredményesebb versenyzőknek járó Budapest-Vidék Kupát. A sportolók *Farkasné Bolin Ildikó* és *Vizlendvai László* készítette fel.

## Triatlon: Ács első helye

A közelmúltban vettek részt a TRIATLON TOUR Olimpiai Távú Felnőtt OB és EB válogatón Balatonfüreden a Tri-Co Triatlon Klub versenyzői. A feladat 1500 méter úszás, 40 km kerékpározás, 10 km futás volt. *Ács László* a Senior II. korcsoportban első helyezést ért el, míg *Csögör Péter* a felnőtt mezőnyben sikeresen célba ért.

## Jól szerepeltek az atléták



A Nagykanizsai Atlétika Klub fiatal versenyzői a zuhogó eső ellenére is jól szerepeltek a nemrégiben megrendezett Országos serdülő Vidékbajnokságon Zalaegerszegen. Elért jobb eredmények. *Nagy Viktória*: súlylökés 1., távolugrás 1. *Bernáth Levente*: 300 méteres futás 1., 800 méteres 3. *Papp Tamás*: súlylökés 1. *Gadányi Bálint*: gerely 1. *Bakonyi Márk*: 800 méteres futás 2. *Trencsényi Gábor*: 800 méteres futás 3. *Árvai Bence*: 300 méteres futás 2., távolugrás 3. *Horváth Ramóna*: 300 méteres futás 2. *Magyar Éva*: 300 méteres futás 2. *Magyar Szintia*: 300 méteres futás 3.

### Túraajánlat

Az Olajos Természetbarát Egyesület június 25-én a Dél-dunántúli Kék túra útvonalon barangol. Indulás 7 órakor a Kőgáz parkolóból, érkezés ugyanide 19 órakor. Útvonal: Zalalövő – Felsőcsöde – Pusztaszentpéter – Kustánszeg – Kislengyel. Táv: 23 km. A részvételi díj 700 Ft.



A zalai lábtollasok a közelmúltban ismét bizonyították: a megye a sportág fellekvára, rengeteg kiváló játékosal. A kanizsai lábtollasok pedig a Windbird Kupán taroltak.

A Zánkai Gyermekek és Ifjúsági Centrum Sportcsarnokában rendezték május 17-18-án a lábtoll-labda diákolimpia III-IV. korcsoportú országos döntőjét. A tornára 11 iskola 104 versenyzője nevezett. Zalát 6 iskola képviselte 45 fővel, akik 2 arany, 2 ezüst és 3 bronzérmes szerepeltek. A III. korcsoportban a rozgonyis *Lukács Márton* csak a fináléban tudta megállítani újszászi vetélytársa, és ezüstérmes szerzett. A IV.

## Lábtollas sikerözön

korcsoportban a szepteteki fiú hármas *Kollár Péter*, *Molnár Róbert*, *Szatmári Tamás* két győztes mérkőzés után a döntőben a Péterfy Isk. hármasával: *Arany Bálint*, *Farkas Balázs*, *Schulcz András* kerültek szembe, akiket 2:1 arányban legyőztek és így a dobogó legfelső fokára állhattak. Az egyéni mérkőzéseken *Arany Bálint* (Péterfy) és *Huszár Emil* (Cserháti SZKI) a harmadik helyen zárta a tornát.

A hazaiak teljes sikerével zárult június harmadikán a Windbird Kupa, az országos ranglista verseny ötödik fordulója. Minden számban a Zemplén DSE versenyzői végeztek az élen. Férfi egyéni: *Hartai Attila*, férfi páros: *Balikó Attila*, *Hartai Attila*, női egyéni: *Budavölgyi Veronika*, női páros: *Budavölgyi Veronika*, *Gozdán Ágota*, Kirobbanó formájukat hónapok óta őrzik, így sorozatban a negyedik rangsorolón szerepelnek százszázalékos teljesítménnyel, nyerték meg az összes megszerezhető aranyérmes. A ranglistát minden számban vezetik mind női, mind férfi egységei és egyéni játékosai. A minapi megmérettetés helyszínét, a Zsigmond-tornacsarnokot azért fontos kiemelni, mert várhatóan itt rendezik meg 2007. júliusában az V. Lábtoll-labda Világbajnokságot. A felújított, és akadálymentesített csarnok méltó helyszíne lesz a világversenynek. A lábtollasok következő megmérettetése, a páros országos bajnokság Újszászon lesz június 24-én.

**Horváth Attila**

## Foci-Foci

Utánpótlás bajnokság – NB II., május 27. **U19 Kaposvár – NTE 1866 MÁV 1-3** (1-1). Góllövők: Bagarus (2), Mercigány. **U17 Kaposvár – NTE 1866 MÁV 1-5** (1-1). Góllövők: Kisharmadás (4), Takács.

Mege II. o. déli csoport, május 28. Tartalék mérkőzés: **Zalaszabar – NTE 1866 2-7** (0-4). Góllövők: Kisharmadás (2), Takács (2), Tivolt, Kardos, Magyar T. Felnőtt mérkőzés: **Zalaszabar – NTE 1866 2-8** (0-3). Góllövők: Fekete (2), Bagarus (2), Péntek (2), Babai, Burucz.

Utánpótlás Bajnokság NB II. június 3. **U15 Pécs – NTE 1866 MÁV 3-1** (0-1). Góllövő: Pázmándi. **U13 Pécs – NTE 1866 MÁV 4-2** (3-2). Góllövő: Kónya, Erdős.

Mege II. o. Déli csoport, június 4. Tartalék mérkőzés: **NTE 1866 – Szepetnek 9-1** (3-0). Góllövők: Ujvári (3), Nagy T. (2), Kisharmadás (2), Takács, Nagy M. Felnőtt mérkőzés: **NTE 1866 – Szepetnek 2-1** (1-1). Góllövők: Mercigány, Burucz.

# Tanszünetes menetrend

Június 16-án lépett életbe a tanszünetes menetrend, amelyet már az éves menetrend kiadásakor meghirdetett a Zala Volán Zrt. helyijáratos üzeme. A tanszünetes menetrend bevezetésére nemcsak a tanítási szünet miatt van szükség, hanem azért is, mert nyáron, a szabadságolások miatt a tapasztalatok szerint jelentősen csökken az utaslétszám. Az életbe lépett változásokról *Horváth Ferencné*, a helyijáratos üzem vezetője tájékoztatta olvasóinkat.

– Június 16-tól szeptember 1-ig, a már korábban, 2005. decemberében kiadott menetrendben is jelzett módon, a tanszünetes menetrend szerint közlekednek autóbusszjáratunk. Az indulási jegyzékeken, a megállóhelyeken is feltüntettük ezeket a változásokat, az utazóközönség ott is informálódhat az egyes járatok közlekedési rendjéről. A leglényegesebb változások a 6-os és a 6A-s vonalon vannak, a buszok húsz helyett harmincpercenként indulnak majd csúcsidőben. Az üzemek nyári leállása apróbb, a céljáratokat érintő változások bevezetését is indokolta, ám ez az utazóközönséget nem érinti lényegesen. A GE és az autóbussz-állomás között a C5-ös vonalán munkanapos közlekedésre térünk át. A C5 és a C9 vonal járatjai a GE leállása alatt nem közlekednek, ám a körjáratok igénybe vételével az utazók érdeke nem sérül.

– Járatbővítésre lesz-e példa?

– Megmarad a nyáron a 42E-s, ez a Kanizsa IC-hez kapcsolt járat. A korai busszal elérhető a fonyódi vonat is, így azok is igénybe vehetik, akik a balatoni telekre indulnak hajnalban.

– Már második éve, hogy tanítási szünetek idején változik a menetrend. Milyenek a tapasztalatok?

– Az utazóközönség számára már az elmúlt évben sem jelentett különösebb problémát a tanszünetes menetrend. A többség megértette, hogy ez nem csak az intézményekbe való eljutást és az iskolából történő hazajutást segítő járatokat érinti, hanem egy átfogó változást jelent annak érdekében, hogy az utaslétszám nyári csökkenését figyelembe véve gazdaságosabban működjön a társaság.

## Nyári intenzív tanfolyamok 30 % kedvezménnyel a **DIALÓG NYELVSTÚDIÓBAN**

**Államilag minősített nyelvi képzések!**

**június 26 – július 21-ig, és  
július 24 – augusztus 18-ig,**

**kezdő, álkezdő, középfeladói, haladó,  
és nyelvvizsgára felkészítő szinten**

**ANGOL és NÉMET nyelvből,  
vizsgáztató tanárok vezetésével!**

- 30% TANDÍJ ÉS VIZSGADÍJ VISSZATÉRÍTÉS!
- INGYENES PRÓBAVIZSGA – minden tanulónk számára!
- INGYENES VIZSGA – a legjobb eredményt elérőknek!
- GARANTÁLT NYELVVIZSGA – szerződéssel!
- KEDVEZŐ ÓRADÍJ – részletfizetési lehetőség!

**Beiratkozás: személyesen, a jelentkezés sorrendjében**

**SZEREZZEN BIZTOS NYELVTUDÁST  
NYELVVIZSGÁT EGY NYÁR ALATT!**

**Nagykanizsa, Kinizsi út 2/a.**

Tel.: 93 / 326 413 ; 30 / 400 52 53

E-mail: info@dialognk.hu ; Web: www.dialognk.hu

OM reg.sz.: 20-0129-04  
Akkred. sz.: 0584

## NISSAN MICRA Rendkívüli akció!



SHIFT\_to Nissan

**7**  
A NISSAN  
7 NAPJA



**Nissan Micra Fitt 1.2, 5 ajtós: 1 990 000 Ft.**

Az ajánlat csak a „Nissan 7 Napja” akció ideje alatt érvényes!

- vezető- és utasoldali légszák
- ABS
- első elektromos ablakemelők
- távirányítású központi zár

Érdeklődjön további modelljeinkre vonatkozó szenzációs árkedvezményeinkről is!

**Nissan Angyalosi Kft.**

Nagykanizsa, Teleki u. 21. Tel.: 93/536-582, 30/9949-234

**VÁLTS\_Nissanra**

Az ajánlat a 2006. június 12-18. között megkötött szerződésekre a 2005-ben gyártott készlet erejéig érvényes. Micra kombinált üzemanyag-fogyasztás: 6,9 l/km, kombinált CO<sub>2</sub>-kibocsátás: 143 g/km. A kép illusztráció. Jelen reklámban közölt adatok és tények kizárólag tájékoztató jellegűek, nem mindegyik szerződésalkotó ajánlatnak. Az ár tartalmazza az ÁHÉ és a regisztrációs adót.

## SALVO BÚTORDISZKONT

Nagykanizsa, Erdész u. 6. (Csengery utcai AGIP kút mögött)

Telefon: 93/311-198 Fax: 93/536-198

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 9-17, szombaton 9-12 óráig

**Kamatmentes hitel!**

0%-kal kamattal, 10 hónap futamidővel. A kezelési költséget nálunk kell befizetnie! Részletek üzletünkben! THM: 26,27 %

**cetelem**

200-as konyha  
fehér, kék, zöld,  
sárga  
49.900 Ft



Két személyes, nyitható kanapé  
29.900 Ft

Gyermek heverő  
16.900 Ft



Fenyő ágykeretek ágyráccsal,  
betét nélkül  
90-es 16.900 Ft  
140-160-180-as 24.900 Ft



SANDRA szekrényisor  
Fehér oldalfallal 49.900 Ft  
Fautánzatú oldalfallal 59.900 Ft